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10.  EŞİTSİZLİKLERİN AZALTILMASI
4 Kasım 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi Çalışanları Kooperatifi (DAÜ-KOOP) bünyesinde faaliyet gösterecek olan ve DAÜ yurtlar bölgesinde yer alan DAÜ – KOOP MAR isimli market, 1 Kasım 2021 Pazartesi günü saat 16.00’da düzenlenen tören ile hizmete açıldı. Katılımın yoğun olduğu açılış törenine DAÜ Vakıf Yöneticiler Kurulu (VYK) Başkanı Dr. Erdal Özcenk, DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın, İdari ve Teknik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Serhan Şensoy, Kooperatif Şirketler Mukayyidi Kemal Deniz Dana, DAÜ KOOP Yönetim Kurulu Başkanı ve DAÜ Döner Sermaye İşletmeleri Müdürü Hasan Kavaz, DAÜ KOOP Yönetim ve Denetleme Kurulu üyeleri ve DAÜ KOOP çalışanları ile üyeleri katıldı.
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Gerçekleştirilen törende konuşan DAÜ – KOOP Genel Sekreteri Hüseyin Tabur, DAÜ – KOOP’un vizyonu gereği hizmet çeşitlendirme bağlamında her zaman yeni arayışlar içinde olduklarını bildirerek üyelerin desteği ile yeni açılan marketin hayırlı olmasını temenni etti. Tabur konuşmasında emeği geçenlere teşekkürlerini iletti.  
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DAÜ – KOOP Yönetim Kurulu Başkanı ve DAÜ Döner Sermaye İşletmeleri Müdürü Hasan Kavaz konuşmasında DAÜ – KOOP’un turizm, sigorta ve döviz işlemlerinden sonra büyüme vizyonu çerçevesinde market projesini de hayata geçirdiğini belirterek, amaçlarının her üyeye ve öğrenciye uygun fiyatlı, kaliteli alış veriş imkanı sağlamak ve örnek bir kooperatif olmayı sürdürmek olduğunu belirtti. Kaliteyi ve gelişimi her alanda önde tutarak çalışmalarına devam edeceklerini söyleyen Kavaz, üyelerden kooperatife olan desteklerini sürdürmelerini istedi.
Kooperatif Şirketler Mukayyidi Kemal Deniz Dana gerçekleştirdiği konuşmasında Kıbrıs Türk Toplumu’nda varoluşçuluğun büyük yeri olan kooperatifçiliğin üretim, pazarlama ve tüketim ayağını hayata geçirmede DAÜ – KOOP’un üstlendiği rolden dolayı teşekkürlerini iletti. Dana, DAÜ markasının kooperatifçilik ile de birleşerek Gazimağusa’ya hizmet noktasında güzel işler gerçekleştireceğine inandığını vurguladı. 
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DAÜ Rektörü Prof. Dr. Hocanın, genel felsefe olarak kooperatifçiliğin bir güç birleştirme ve dayanışma olduğunu belirterek, kooperatifçilikte ortak yatırım ve hayırlı işler yapmanın bugün güzel bir örneğini yaşadığımızı vurguladı. DAÜ – KOOP’u hizmetlerinden dolayı tebrik eden Prof. Dr. Hocanın, kooperatiflerin genel olarak birçok sorunun çözümünde önemli rol oynayacağına inandığını belirtti. Prof. Dr. Hocanın konuşmasının sonunda tüm DAÜ – KOOP ailesine, çalışanlarına ve DAÜ öğrencilerine marketin hayırlı olmasını temenni etti.    
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DAÜ VYK Başkanı Dr. Özcenk, DAÜ – KOOP’un yaptığı işleri her zaman yakından takip ettiklerini ifade ederek, kooperatifçiliğin dayanışma ve yardımlaşma demek olduğunu, bunun da en güzel örneğinin DAÜ’lüler tarafından verildiğini bildirdi. Dr. Özcenk, DAÜ – KOOP MAR’ın herkese hayırlı olmasını temenni etti. 
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Açılış konuşmalarının ardından DAÜ Vakıf Yöneticiler Kurulu (VYK) Başkanı Dr. Erdal Özcenk, DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın, Kooperatif Şirketler Mukayyidi Kemal Deniz Dana ve DAÜ -  KOOP Yönetim Kurulu Başkanı ile DAÜ Döner Sermaye İşletmeleri Müdürü Hasan Kavaz tarafından gerçekleştirilen kurdele kesimi ile market hizmete açılıp, ilk alışveriş törene katılanlar tarafından yapıldı. Açılış töreni düzenlenen kokteylin ardından sona erdi. 
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4 Ağustos 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Eğitim Fakültesi, Eğitim Bilimleri Bölümü, Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık Lisans Programı öğrencisi Rüyam Hacımuratlar, İslam İşbirliği Teşkilatı Gençlik Forumu (ICYF) tarafından düzenlenen “COVID-19 Sonrası Dönemde Çatışma, Şiddet ve Küresel Zorluklar Karşısında Gençlik” başlıklı kompozisyon yarışmasında üçüncülük ödülüne layık görüldü. 
Aynı zamanda yaklaşık bir yıldır ICYF Kuzey Kıbrıs ve Model İslam İşbirliği Organizasyonu (MOIC) DAÜ temsilcisi olan Hacımuratlar, yarışmaya ilişkin yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi: “ICYF, İslam İşbirliği Teşkilatı bölgesindeki gençlerin ülkelerinde, bölgelerinde ve tüm dünyadaki sürdürülebilir kalkınmaya dair potansiyellerini tam olarak kullanabilmeleri için çalışmalar yapar. ICYF aynı zamanda, uluslararası değerler çerçevesinde İslam İşbirliği Teşkilatı coğrafyasındaki sosyoekonomik, ahlaki ve kültürel sorunlarla karşılaşan gençlerin sorunlarına yönelik çözüm üretilebilecek projeler geliştirmektedir. Gençlerin sosyal hayata aktif olarak katılımını destekleyen ICYF, kuruluşları arasındaki iş birliğini ve dayanışmayı artıracak projeler üretmektedir.
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Katılmış olduğum kompozisyon yarışmasıyla Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni ve DAÜ’yü uluslararası platformlarda temsil etme şansına sahip oldum. Üçüncülük elde ederek ödül almaya layık görüldüm. Yarışmamızın konusuna bağlı olarak, İslam İşbirliği Teşkilatı bölgesindeki gençlerin çatışmalardan nasıl etkilendiğinden ve aynı zamanda çatışma bölgelerinde barışın nasıl teşvik edilebileceği, dayanışmanın nasıl oluşturulacağı, değerlerin yanı sıra inançların rolü, kültür ve medeniyet çeşitliliğinin nasıl diyalog oluşturabileceği, gençlerimiz için daha güvenli ve barışçıl toplumlar oluşturmak için neye ihtiyacımız olduğu gibi konular, çatışma bölgelerindeki gençler için ihtiyaç duyduğumuz kaynaklar ve pandemide etkilenen dünyada küresel uyumu teşvik edebilecek yaklaşımlara değindim. 

Ülkemi ve okulumu böyle önemli bir platformda temsil etmenin ve bu ödülü kazanmanın büyük mutluluğunu ve gururunu yaşamaktayım. ICYF gençlerimizin her alanda kendini geliştirebilmelerine imkan sağlayan çok önemli bir yapıtaşı.”
24 Haziran 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Eğitim Fakültesi, Temel Eğitim Bölümü ile Kadından Yaşama Destek Derneği (KAYAD) iş birliğinde; üniversite öğrencilerine kadın ticareti, kadın ticaretinin semptomları ve bu bağlamda neler yapılabileceği konusunda farkındalık kazandırmayı hedefleyen “Kadın Ticareti” konulu eğitim semineri gerçekleştirildi. Topluma Hizmet Uygulamaları dersi kapsamında düzenlenen seminer, dersin yürütücüleri Doç. Dr. Gülen Onurkan Aliusta, Yrd. Doç. Dr. Nihan Koran ile bölüm öğretim üyesi Doç. Dr. Eda Yazgın’ın katılımıyla gerçekleşti. Seminer, Yrd. Doç. Dr. Meltem Onurkan Samani tarafından interaktif bir şekilde verildi.
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KAYAD’ın yürüttüğü Avrupa Birliği destekli “Görmezden Gelme Projesi” çerçevesinde gerçekleştirilen seminer, Temel Eğitim Bölümü öğrencilerinin organizasyonunda ve moderatörlüğünde yapıldı. Seminere katılan DAÜ Eğitim Fakültesi, Temel Eğitim Bölümü öğrencilerine, KAYAD tarafından katılım belgesi takdim edildi.
22 Haziran 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), Öğrenci Seçme, Yerleştirme ve Burs Sistemi-2021 sonuçları açıklandı. Sonuçlara göre 1,681 aday öğrenci lise başarı puanlarına göre ön lisans ve lisans programlarına (Tıp ve Diş hekimliği Programları hariç) yerleştirildi. 19 Haziran 2021, tarihinde 197 adayın katılımı ile DAÜ kampüsünde ve İstanbul’da Maltepe Üniversitesi’nde yapılan DAÜ Giriş Sınavı sonuçlarına göre ise 15 aday DAÜ – Marmara Üniversitesi Uluslararası Ortak Tıp Programı’na yerleşirken, 10 aday da DAÜ – Sağlık Bilimleri Üniversitesi Uluslararası Ortak Diş Hekimliği Programı’na yerleşti. Adaylar sınav sonuçlarına başvuru yaptıkları sistem üzerinden ulaşabilirler. Burs hakkı kazanan adayların burs oranları da yine başvuru yaptıkları sistem üzerinden adaylara duyurulmuştur. 
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Lise Başarı Puanı Türü’nde; Ayşe Naz Kankur, Azra Aygün, Eren Erberk Erkul ve Murat Bebiş birinciliği paylaşırken, Müzik Puanı türünde Meryem Boran ve Spor Puanı Türü’nde de Remziye Kızılbora birinci oldular. Giriş Sınavı sonuçlarına göre ise Matematik-Fen Bilimleri Puan Türü Birincisi Neslişah Baki oldu.

28 Nisan 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Akademik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcılığı’na bağlı Sürekli Eğitim Merkezi (DAÜ-SEM) faaliyetlerine devam ediyor. DAÜ-SEM ile Mülteci Hakları Derneği (MHD) iş birliğinde dezavantajlı kesimlerin dil eğitimine erişimde yaşadığı sıkıntıların ortadan kalkması için sosyal sorumluluk projesi gerçekleştirildi. 

DAÜ-SEM ile iletişime geçen Mülteci Hakları Derneği’nden Mülteci Programı Sosyal Danışmanı Burcu Okur ve Mülteci Programı Proje Koordinatörü Hilmi Tekoğlu, iş bulma konusunda dil dezavantajından dolayı sıkıntı yaşayan mülteciler için bir araya geldi. Bu bağlamda dört farklı Türkçe eğitmeni tarafından mültecilere verilecek Türkçe Dil Kursu’na sosyal sorumluluk projesi altında erişim sağlandı.
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DAÜ Akademik İşler Rektör Yardımcılığı desteği ile düzenlenen sosyal sorumluluk projesi nedeniyle DAÜ-SEM’i ziyaret eden Burcu Okur ve Hilmi Tekoğlu, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde (KKTC) yaşayan mültecilerin yaşadıkları dil sıkıntısı nedeniyle iş bulma ve çalışmada ciddi sıkıntılar yaşadıklarını belirterek, DAÜ-SEM’e söz konusu konu ile ilgili yaptıkları özverili çalışmalardan dolayı teşekkürlerini iletti. 

Sosyal Sorumluluk Projesi olarak gerçekleştirilecek olan Türkçe Dili Eğitim Kursu DAÜ Yabancı Diller ve İngilizce Hazırlık Okulu Öğretim Görevlileri Yelda Çubukçu, Gülcan Güvercin, Şerife Çelebi Sönmez ve Evrim Dalyan Ererdes tarafından verilecek. 

9 Mart 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Hukuk Fakültesi tarafından düzenlenen “Çeklerle İlgili Bir İnceleme” başlıklı konferans, 5 Mart 2020 Perşembe günü, saat 14:30’da, DAÜ Hukuk Fakültesi LA1 Amfisi’nde gerçekleştirildi. 

Konferansın konuşmacısı İsmet Üstüner oldu. İngiltere ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde (KKTC) çeklerle ilgili yasalara hakim olmasıyla ve kazandığı meşhur davalarla bilinen İsmet Üstüner, aslında Elektrik Mühendisi olduğunu ancak 60 yıldır hukuka ilgi duyduğunu ve bu işi bir hobi olarak yaptığını ifade etti. Üstüner; karşılıksız çek, şartlı kabul ve bayatlamış çek terimlerinin açıklamasını yaparak, 2011-2013 yıllarında yasalarda yapılan değişikliklerden ve bunların çekler ve çekler üzerine olan anlaşmazlıklarda ne gibi durumlara yol açtığını anlattı. 
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Üstüner, yaşadığı tecrübelerden ve katıldığı davaların sonuçlarından örnekler vererek, geçmişteki yasalarla bugünkü yasaların karşılaştırmasını yaptı. Konferans sonunda, DAÜ Hukuk Fakültesi Dekan Yardımcısı Yrd. Doç. Dr. Arzu Alibaba, İsmet Üstüner’e teşekkür plaketi takdiminde bulundu. 

24 Mayıs 2019: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Hukuk Fakültesi ile DAÜ Sosyal ve Kültürel Aktiviteler Müdürlüğü’ne bağlı DAÜ Hukuk Kulübü iş birliğinde “Anayasa Mahkemesi’ne Bireysel Başvuru: Güncel Gelişmeler” konulu sempozyum gerçekleştirildi. 23 Mayıs 2019 Perşembe günü, saat 09:30’da Mustafa Afşin Ersoy Salonu’nda düzenlenen açılış töreni ile başlayan sempozyuma Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) ve Türkiye’den birçok akademisyen katıldı. 
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Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı’nın ardında başlayan etkinlik açılışında konuşan DAÜ Hukuk Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Metin Gürkanlar herkese hoşgeldiniz diyerek Bireysel Başvuru Hakkı ile ilgili bilgiler verdi. 
Prof. Dr. Gürkanlar etkinliğin gerçekleşmesinde emeği geçenlere teşekkürlerini ileterek verimli bir sempozyum geçmesi temennisinde bulundu. Katılımın oldukça yoğun olduğu sempozyum açılışına DAÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Cem Tanova da katıldı. 

İlk oturum DAÜ Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Turgut Turhan moderatörlüğünde Prof. Dr. Sultan Tahmazoğlu Üzeltürk “Anayasa Şikayeti Tarihsel Gelişim”, Prof. Dr Fazıl Sağlam “Bireysel Başvuru İçin Öngörülen ‘Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi Kapsamı’ Ne Demek ?”, Doç. Dr. Tolga Şirin “Anayasa Mahkemesine Bireysel Başvuru (Anayasa Şikayeti) Mekanizmasının Normatif ve Belirgin Sorunları” ve Dr. Öğretim Üyesi Gülay Arslan Öncü’nün “Anayasa Mahkemesi’ne Bireysel Başvuruda Olağan Hukuk Yollarının Tüketilmesi Kuralı” başlıklı tebliğlerini sunmaları ile gerçekleştirildi. 

İkinci oturum TC Anayasa Mahkemesi Emekli Üyesi Prof. Dr. Fazıl Sağlam moderatörlüğünde; Prof. Dr. Osman Doğru “Yaşam Hakkı ve İşkence Yasağı”, Yrd. Doç. Dr. Bezar Eylem Ekinci “Temel Hak ve Hürriyetlerin Yorumunda Toplumsal Cinsiyet Eşitsizliğini Görmek”, Yrd. Doç. Dr. Nazime Beysan “Toplumsal Cinsiyet Eşitsizliği Perspektifinden Evli Kadının Soyadı ve Anayasa Mahkemesi İçtihadı” ile Prof. Dr. Gülriz Uygur’un “Anayasa Mahkemesi İçtihadında Ev – İçi Şiddet” konularında gerçekleştirdiği sunumlar ile devam etti. Oturumlar sonunda katkı ve desteklerinden dolayı katılımcılara teşekkür plaketi takdim edildi. 
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Sempozyumun 24 Mayıs 2019 Cuma günü gerçekleştirilen sunumlar ile devam etti. Sempozyumun ikinci gününe KKTC Yüksek Mahkeme Başkanı Narin Ferdi Şefik ve DAÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Sonuç Zorlu Oğurlu da katıldı. İlk oturum KKTC Yüksek Mahkeme Emekli Başkanı Şafak Öneri başkanlığında Prof. Dr. Selin Esen Arnwine’in “Bireysel Başvuru Kararlarında Geri Gönderme Yasağı”, Dr. Öğretim Üyesi Mehmet Artuk Ardıçoğlu’nun “Temel Hak ve Özgürlükler Temelli Hukuka Uygunluk Denetimi” ve Yrd. Doç. Dr. Can Azer’in “KKTC’de Bireysel Başvuru Yolu Arayışları ve Uygulanabilirliği” başlıklı tebliğleri ile devam etti. 

İkinci oturum ise Prof. Dr. Sultan Tahmazoğlu Üzeltürk başkanlığında gerçekleştirilen sunumlar ile devam etti. Oturumda; Prof. Dr. Engin Yıldırım “Anayasa Mahkemesi, Temel Haklar ve Bireysel Başvuru”, Dr. Öğretim Üyesi Erkan Duymaz “Siyasi Amaçlı Hak Kısıtlamaları ve Anayasa Mahkemesi’nin Denetiminin Sınırları” ve Dr. Öğretim Üyesi Ulaş Karan“Anayasa Mahkemesi Kararlarında İfade Özgürlüğü: Bir Bilanço Denemesi” konulu sunumları gerçekleştirdi. 

Üçüncü oturum Prof. Dr. Osman Doğru moderatörlüğünde Prof. Dr. Korkut Kanadoğlu’nun “Bireysel Başvuru Sonucu Verilen Kararların Bağlayıcılığı ve İcrası”, Doç. Dr. Ozan Ergül’ün “Anayasa Mahkemesi ve Diğer Mahkemeler Arasındaki İlişki: Anayasa’nın Üstünlüğünü Yeniden Anlamak” ve Yrd. Doç. Dr. Hakan Bilgeç’in “Bireysel Başvuru Sonucunda Verilen Anayasa Mahkemesi Kararlarında Ticari İfade Özgürlüğü” başlıklı tebliğleri ile devam etti. Sempozyum tartışma kısmının ardından sona erdi. 
