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13.  İKLİM EYLEMİ
25 Ekim 2021:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Kentsel Araştırma ve Geliştirme Merkezi (KENT-AG) ile Mimarlık Fakültesi, Konut, Eğitim, Danışmanlık ve Araştırma Merkezi (KEDAM) her yıl Ekim ayının ilk Pazartesi günü kutlanan Dünya Habitat Günü’nde (İnsan Yerleşimleri) “İklim Değişikliği ve Dönüşen Kentler: Örnekler ve Deneyimler” başlıklı bir panel düzenledi. 

Kentsel Ekim etkinlikleri çerçevesinde düzenlenen ve kentlerdeki iklim değişikliğinin etkilerini konu alan panel Ekim ayının ilk Pazartesi günü olan 4 Ekim 2021, Dünya Habitat Günü’nde gerçekleşti. DAÜ KEDAM Başkanı Yrd. Doç. Dr. Pınar U. Righelato’nun moderatörlüğünü yaptığı panele DAÜ Mimarlık Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Ercan Hoşkara ve Nova Gorica Üniversitesi’nden Dr. Tokie Laotan Brown katıldı. 
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İngiltere ve Kuzey Kıbrıs’ta iklim değişikliği konusunda neler yaşandığına ilişkin açıklamalar yapan katılımcılar, her iki bağlamda da insan kaybına neden olan felaketlerin ciddi artış gösterdiğini ve betonlaşmış kentlerin doğal felaketler ile başa çıkmak konusunda yetersiz kaldıklarını vurguladılar.

Doç. Dr. Ercan Hoşkara, ülkelerin ekonomik kalkınmalarında zorunlu olan temel girdilerin başında, enerji kaynaklarının yer aldığını vurgulayarak, sürdürülebilir enerji politikalarını, kullanılmak istenen enerji türünün düşük maliyetli, talep edilen miktar ve kalitede topluma arz edilmesinin hedeflenmesi açısından önemli olduğunu belirtti. Günümüzde küresel enerji politikaları, ağırlıklı olarak petrol ve doğal gaz tarafından belirlenmekte olduğunu kaydeden Doç. Dr. Hoşkara, bunun ülkemiz için de geçerli olduğunu belirtti. Doç. Dr. Hoşkara, yenilenemeyen enerji kaynaklarına talebi azaltmak amacı ile 2011 yılında yürürlüğe giren KKTC Yenilenebilir Enerji Yasası ile birlikte güneş enerjisinden katkı sağlayan binalarda ciddi artış görüldüğünü, ancak binaya nasıl entegre edilmesi ile ilgili herhangi bir düzenleme yapılmadığından kentlerde görsel kirliliğe neden olunduğunu kaydetti. Güneş enerjisi elde edilmesi konusunda kısmi uygulamalar olsa da, elde edilen enerjinin depolanmasındaki güçlük ve yenilenebilir enerji alt yapısının sınırlı olması dolayısı ile yenilenebilir enerjinin KKTC’de yaygınlaşamadığından bahseden Doç. Dr. Hoşkara, ülkede Kıbrıs sorunu üzerinden politika üretmek yerine sürdürülebilir enerji politiklarına odaklanmanın gelecek açısından daha büyük önem taşıdığına da vurgu yaptı.

Dr. Brown ise 2019'da, sera gazı emisyonlarını net sıfıra indirme taahhüdünü resmi olarak açıklayan ilk G-7 ülkesi olan İngiltere’nin BM COP26’ya ev sahipliği yapmaya hazırlandığı bu dönemde, sera gazı emisyonunu azaltma planında ciddi adımlar attığını açıkladı. Dr. Brown, bu kapsamda oluşturulan "Net Sıfır Stratejisi: Daha Yeşil Şekilde Yeniden İnşa Et" stratejik belgesi, İngilizlerin seyahat etme, evlerini ısıtma ve elektrik tüketme biçimlerinde ciddi değişiklikler yapmaları gerekeceği anlamına geleceğini vurguladı. Strateji belgesinde, İngiliz ekonomisinin 1990'dan bu yana yüzde 75'in üzerinde büyüme kaydederken sera gazı emisyonunu yüzde 44 seviyesinde azaltmayı başardığını belirten Dr. Brown, İngiltere’nin bu kapsamda 2030'a kadar ısı pompaları, elektrikli araçlar, hidrojen, karbon yakalama ve depolama gibi düşük karbonlu teknolojilerde rekabet avantajı kazanmasına yardımcı olmanın da yol haritasının hedefleri arasında olduğunu dile getirdi. Dr. Brown, bu stratejiyle birlikte, 2035 yılına kadar İngiltere'nin tüm elektriğinin "arzın güvenilirliğine bağlı olarak" temiz enerji kaynaklarından sağlanmasının hedeflendiğini vurguladı. Son olarak artan toplumsal çevre hareketlerinden de bahseden Dr. Brown, İngiltere’de var olan sosyal konut stoğunun ısı izolasyonunun yapılmasına yönelik protesto gösterileri düzenleyen genç eko savaşcılarının, sera gazı emisyonunu net sıfıra indirme konusunda İngiltere için ümit verdiğini de sözlerine ekledi.
21 Mayıs 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın, 22 Mayıs Dünya Biyo-Çeşitlilik Günü dolayısıyla bir mesaj yayınladı. Prof. Dr. Hocanın, söz konusu mesajında şu ifadelere yer verdi:
“22 Mayıs, Birleşmiş Milletler tarafından dünyada biyolojik çeşitliliğin önündeki sorunlara ilişkin farkındalık yaratmak amacıyla Dünya Biyo-Çeşitlilik Günü olarak belirlenmiştir. Biyolojik çeşitlilik dünyamızda sağlıklı bir yaşamın sürdürülebilir olması için hiç kuşkusuz büyük bir önem arz etmektedir. Birleşmiş Milletler Dünya Biyo-Çeşitlilik Günü ile ilgili bu yılın teması olarak ‘Çözümün Parçasıyız’ sloganını belirlemiştir. Doğu Akdeniz Üniversitesi de, birçok alanda olduğu gibi adamızda biyolojik çeşitliliğin korunması adına geçmişten bugüne yürüttüğü ve destek olduğu projeler ile her zaman “Çözümün Parçası” bir eğitim kurumu olmayı görev edinmiştir. 

Adamızda ve tüm dünyada doğamızın ve başta nesli tükenme tehlikesi ile karşı karşıya olan canlıların güvenliğinin ve sürdürülebilirliğinin sağlanması büyük bir önem taşımaktadır. Bu vesileyle biyo-çeşitliliğin korunması konusunda farkındalığımızın artmasını sağlamayı amaçlayan 22 Mayıs Dünya Biyo-Çeşitlilik Günümüzü kutlar, farklı canlı çeşitlerinin dünyamızda sağlık ve huzur içinde bir arada yaşayabileceği güzel bir gelecek temenni ederim.”

12 Aralık 2019: 
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), dünyanın birçok ülkesiyle eş zamanlı olarak yapılan “Küresel İklim Eylemi”ne katıldı. Küresel İklim Grevi adıyla, DAÜ Sosyal ve Kültürel Aktiviteler Müdürlüğü’ne bağlı Etkileşim Kulübü tarafından DAÜ kampüsünde gerçekleştirilen eylemde, “İklimi Değil Sistemi Değiştir” mesajı verildi. Moleküler Biyoloji Kulübü ve Sinema Kulübü başta olmak üzere, DAÜ’deki çeşitli öğrenci kulüplerinin de destek verdiği eylemde, Türkçe ve İngilizce bildiriler okundu. 
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Eyleme katılanlar “Oksijen Üreten Yeşile Destek” mesajı vermek için okul bahçesine bir adet çam ağacı dikti. Eylemciler slogan atarak kampüste üniversitenin ana giriş kapısına kadar yürüyüş düzenledi. Küresel İklim Grevi adı verilen eylem sırasında okunan bildiride, eylemin özellikle tüketimi arttıran ‘Kara Cuma’ günü düzenlendiğine dikkat çekildi.
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DAÜ Etkileşim Kulübü tarafından yapılan bildiride, “Gezegenimizin geleceği olan bizler daha önce 15 Mart, 24 Mayıs ve 20 Eylül’de gerçekleşen, ülkemizin Küresel İklim Grevi’nin dördüncüsünde, dünyanın dört bir yanındaki çocuklar ve gençler ile iklim ve ekolojik krize karşı eş zamanlı olarak sokakta yer aldık. Kürsel İklim Grevi katılımcıları, 29 Kasım gününü yani birçok üründe indirim yapılarak bizleri alışveriş yapmaya teşvik ettikleri Kara Cuma’yı (Black Friday) özellikle seçti. Bu grev ile birlikte 3 Aralık 2019’da Madrid’te başlayan 25. Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Konferansı (COP25) için devletlere sesimizi duyurmak hedefindeydik. 
Biyoçeşitlilik ve Ekosistem Hizmetleri Hükümetlerarası Bilim-Politika Platformu (IPBES) raporuna göre, önlem alınmazsa dünyadaki 1.7 milyon canlı türünden 1 milyonunun yaşam alanları daralacak ve birçok tür yok olma riskiyle karşı karşıya kalacak” denildi.
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Bildiri şu şekilde devam etti: “Bizler, insan haklarının ve gelişmenin iklim değişikliği ile ilintili olarak güvenceye alınması, iklim değişikliği etkilerinin adil paylaşılması ve iklim değişikliğine adil ve ortak çözümler aranmasını yani iklim adaletini istiyoruz. Günümüzde yıllık 53.5 milyar ton CO2 eşdeğeri olan sera gazı salınımlarımızı 2030 yılına kadar yarı yarıya indirmez ve sıfırlamazsak, sıcaklık artışı 2040 yılına kadar 1.5 °C, 2060 yılına kadar 2 °C’ye çıkabilecek.
Aktivist arkadaşımız Greta Thunberg’in başlattığı cuma günleri okul kırma eylemi büyük kazanımlarla geliyor ve geleceğine sahip çıkan gezegenin birçok genç üyesi giderek daha fazla seslerini duyuruyorlar. 
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Greta’nın dediği gibi: ‘Değişim geliyor, isteseniz de istemeseniz de!’ Bizler bu küresel eylem gününde çevre ve iklimle doğrudan ilgili yerel bir soruna dikkat çekerek Gazimağusa-İskele-Yeniboğaziçi İmar Planı’nın kamu yararı gözetilerek yeniden değerlendirilmesi için belediye meclislerini göreve çağırıyoruz.” Protestoda, “İklim acil durum hemen şimdi!”, “Fosil yakıt kullanımına son!”, “Şirketleri değil gezegeni kurtarın!”, “Ya sıfır karbon gelecek ya da sıfır gelecek!”, “Sera gazı salınımlarını azaltmak için son 11 yıl”, “Geleceğimizi istiyoruz” ve “Başka bir gezegenimiz yok” sloganları dikkat çekti.
18 Kasım 2019: 
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) İşletme ve Ekonomi Fakültesi tarafından “4. Ecobus Fest” etkinliği gerçekleştirildi. 'İklim Değişikliği' teması ile İşletme ve Ekonomi Fakültesi arka bahçesinde düzenlenen söz konusu etkinlikte iklim değişikliği yürüyüşü, yarışma ve gösteriler yapıldı. 
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Katılımın oldukça yoğun olduğu etkinlikte öğrenciler, DJ performansı eşliğinde, çeşitli şarkı, dans, resim çizme gibi yarışmalar ve performanslar ile eğlenceli saatler geçirdiler. Eğlencenin yanı sıra, öğrenciler sosyal sorumluluk projelerine de katkıda bulunarak eski kitapların yeniden kullanılması için diğer öğrenciler ile paylaştılar.

Festival süresince düzenlenen yarışmalarda dereceye girenlere madalya ve hediyeleri İşletme ve Ekonomi Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Selcan Timur tarafından verildi. Prof. Dr. Timur, gerçekleştirdği konuşmasında performans gösteren ve yarışmalarda dereceye giren öğrencileri tebrik ettiğini belirterek, festivalin düzenlenmesinde emeği geçenlere teşekkürlerini iletti.
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ECOBUS festivali, İşletme ve Ekonomi Fakültesi’nin mevcut öğrencilerinin ve şu anda Yabancı Diller ve İngilizce Hazırlık Okulu'nda eğitim gören ve gelecek dönemlerde fakülte bünyesindeki ilgili bölümlerine geçecek olan öğrencilerin akademik ve yönetsel personel ile kaynaşması amacıyla gerçekleştiriliyor. 
