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3. SAĞLIK VE KALİTELİ YAŞAM
7 Kasım 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekan Yardımcısı ve Hemşirelik Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Gülten Sucu Dağ ve Hemşirelik Bölümü Öğretim Görevlisi Gülcan Dürüst Sakallı, DAÜ Toplumsal Duyarlılık Merkezi’nin (TDM) 2021 – 2022 Akademik Yılı’nda uygulayacağı farkındalık projeleri kapsamında,  3 – 9 Kasım Doku ve Organ Bağışı Haftası ile ilgili açıklamalarda bulundular. Doç. Dr. Dağ ve Sakallı’nın yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verildi: 
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“Dünyada ve ülkemizde her yıl "Organ ve Doku Bağışı Haftası" olarak 3-9 Kasım kutlanmaktadır. Tedavisi yalnızca organ ve doku nakli ile mümkün olan hastalıklar, bütün dünyada olduğu gibi ülkemizde de önemli sağlık sorunlarından biridir. Organ bağışı ve nakil sayılarının yetersizliği organ yetmezliği yaşayan birçok bireyin hayatını kaybetmesine neden olabiliyor.

“Doku ve Organ Nakli”, vücutta görevini yapamayan bir organın/dokunun yerine canlı bir vericiden veya ölüden alınan sağlam ve aynı görevi üstlenecek bir organın/dokunun nakledilmesi işlemidir. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Sağlık Bakanlığı’na göre; bir kişinin hayattayken kendi isteğiyle tıbben yaşamı sona erdikten (beyin ölümü gerçekleştikten) sonra doku ve organlarının, başka hastaların tedavisi için kullanılmasına izin vermesi ve bunun iki tanık huzurunda belgelenmesidir. 18 yaş ve üzeri akli dengesi yerinde olan herkes organ bağışında bulunabilir ve organ bağışı kartı sahibi olabilir. Doku ve organ nakli için aşılması gereken en önemli sorun kadavra bağış oranındaki yetersizliktir. Unutmamak gerekir ki, her bağış yeni bir hayattır. Hayata iz bırakmak, ellerinizde.
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Organ bağışı yapmak isteyen kişiler, KKTC Sağlık Bakanlığı’ndan, devlet hastanelerinden veya (https://saglik.gov.ct.tr/Portals/9/OrganDokuVeBagisFormu.pdf) adresinden detaylı bilgi alabilir ve Organ ve Doku Bağış Formu’nu doldurarak organ bağışında bulunabilirler

Böbrek, Deri, Karaciğer, Kalp, Akciğer, Pankreas, İnce Bağırsak, Kemik, Kemik iliği, Kornea, Kalp Kapağı, Kıkırdak, Tendon, Kas Dokusu, Yüz Saçlı Deri, Ekstremite, Üst Solunum Yolu, Üst Sindirim Yolu, Kadınlarda Uterus nakli yapılabilecek doku ve organlardır.

Bu bağlamda; Diyanet İşleri Başkanlığı Din İşleri Yüksek Kurulu, organ naklinin caiz olduğunu bildirmiş ve organ bağışını, insanın insana yapabileceği en büyük yardım olarak tanımlanmıştır.
Bugün pek çok insan yaşamını sürdürebilmek için doku ve organ bekliyor. Bu kişiler bizler veya yakınlarımız olabilir. Dolayısıyla ülkemizdeki donör adayı sayısını artırmamız gerekiyor. Organ bağışına destek verelim, duyarlılık gösterelim. Organlarınızı bağışlayarak hayata iz bırakmak ister misiniz?”
24 Ekim 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi ve Marmara Üniversitesi Tıp Fakültesi İç Hastalıkları Ana Bilim Dalı Tıbbi Onkoloji Uzmanı Doç. Dr. İbrahim Vedat Bayoğlu Meme Kanseri Bilinçlendirme ve Farkındalık Ayı ile ilgili açıklamalarda bulundu. Doç. Dr. Bayoğlu yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi:
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“İnsan vücudu dokulardan ve bu dokuları oluşturan özelleşmiş hücrelerden oluşmaktadır. Kanser; bir veya birkaç hücrenin normal özelliklerinin dışında bir değişim göstermesi ve kontrolsüz çoğalması ile meydana gelen bir hastalıktır. Her yıl dünyada 12 milyondan fazla insan kanser tanısı almaktadır. Tüm dünyada ölüm nedenlerinin başında gelen kanser, çağımızın en önemli hastalıklarından biridir. 

Meme kanseri, tüm dünyada olduğu gibi bölgemizde de kadınlarda en sık görülen kanser türüdür. Hayat boyu her 8 kadından birinin meme kanserine yakalanma riski vardır. Meme kanserinin nedeni ve hastalığa neden olan faktörler tam olarak bilinmemektedir. Başlıca riski artıran faktörler arasında: kadın olmak, ileri yaş, ailede genç yaşta tanı konmuş kanser hastası olması, erken yaşta adet görmek, geç yaşta menopoza girmek, ilk çocuğunu ileri yaşta doğurmak, dışarıdan hormon ilaçları almak, meme bölgesine radyoterapi almak, BRCA1/2 gibi genetik mutasyonların olması yer almaktadır.

Tüm dünyada her yıl 1,5 milyon kadın meme kanserine yakalanmakta ve yaklaşık 250 bin kadın bu hastalıktan dolayı kaybedilmektedir. Bu denli yaygın ve ölümcül bir hastalık olmasına rağmen meme kanseri, yüksek riskli bireylerde önlenebilir, günümüz gelişen tedavi modaliteleri ile tamamen tedavi edilebilir bir hastalıktır. Son 25 yıllık sürede Türkiye’de meme kanseri sıklığında yaklaşık 2,5 kat artış olduğu gözlenmiş olsa da güncel korunma, tarama, tanı, tedavi ve izlem yöntemleri ile ölüm oranları ciddi oranda azalmıştır.

Meme kanseri erken saptandığında, tedavinin başarı oranı yüksektir. Yeni tedavilerle, hastalığın ileri seviyelerinde de başarı büyük oranda artmış, yasam süresi ciddi olarak uzamış ve yaşam kalitesi belirgin olarak düzelmiştir. Meme kanserinde erken teşhisin önemi ve meme kanseri farkındalığının artırılması amacıyla, Dünya Sağlık Örgütü, 2004 yılından bu yana her yıl Ekim ayını “Meme Kanseri Bilinçlendirme ve Farkındalık Ayı” olarak belirlemiştir. Kamuoyu dikkatinin bu önemli sağlık sorununa çekilmesi ve toplum bilincinin arttırılması amacıyla bu ayda çeşitli etkinlikler ve eğitim faaliyetleri yapılmaktadır.

Önemli bir halk sağlığı sorunu olan, meme kanserinde, en önemli iki kavram; korunma ve erken tanıdır. Birincil korunmada; yaşam tarzı değişiklikleri, sağlıklı (sebze ve meyveden zengin) beslenme, haftada en az 150 dakika orta düzeyde (en az 10 dakika tempolu yürüyüş, bisiklete binme gibi) ya da haftada en az 75 dakika ağır düzeyde (en az 10 dakika koşma, yüzme gibi) fiziksel aktivite yapma, sağlıklı kiloda olma ve bu kiloda kalma, sigara ve alkolden uzak durma temel öncelik olmalıdır. 1,5 – 2 yıl emzirmenin de anneyi meme kanserinden koruduğuna dair çalışmalar bulunmaktadır.

İkincil korunmada ise; Kendi Kendine Meme Muayenesi (KKMM) yapmak, klinik meme muayenesi yaptırmak ve mamografi vb. görüntüleme yöntemleri ile tıbbi takip temel yaklaşımdır. Kişi ayna karşısında kendi memelerini gözlemlemeli, şekil, biçim, simetrileri açısından ortaya çıkabilecek değişiklikleri erkenden fark etmeye çalışmalıdır. Kendi kendine meme muayenesi broşürüne https://hsgm.saglik.gov.tr/depo/birimler/kanser-db/yayinlar/afis_ve_brosur/14-_KKMM_Brosuru_1-2.pdf web adresinden ulaşılabilir. Yapılan çalışmalar, KKMM yapmanın etkin ve erken tanıda yararlı olduğunu göstermiştir.

Meme kanserinde tarama için önerilen ise;  20-40 yaş arasında, her ay KKMM yapması ve iki yılda bir doktora klinik meme muayenesi için gidilmesidir. 40-69 yaş arasında her ay KKMM yapması, yılda bir doktora klinik meme muayenesi için gidilmesi ve belli aralıklarla mamografi, ultrason vb. görüntüleme yöntemleri ile memenin değerlendirilmesidir. 
Meme kanserinin en sık rastlanan belirtisi, memede ağrısız, zamanla büyüyen bir kitlenin hissedilmesidir. Bunun yanında, memede ya da meme ucunda ağrı, meme derisinde değişiklik (Deride kalınlaşma, kızarıklık, içe çökme-gamzeleşme, kaşıntı kabuklaşma, portakal kabuğu görünümü), meme başında değişiklik (Çekinti-içe çökme, hassaslaşma, tahriş ya da yapısal bozulma), tek taraflı meme ucunda akıntı, koltuk altında ele gelen sertlik-kitle, memenin bir kısmında veya tümünde şekil değişikliği sık karşılaşılan bulgular arasında yer almaktadır.

Tanıdan sonra tedavi, multidisipliner, Genel Cerrahi – Medikal Onkoloji – Radyasyon Onkolojisi – Plastik Cerrahi – Radyoloji ve destek ekiplerin yer aldığı bir ekip tarafından yürütülmelidir. Her hastanın tedavisi tümörün özelliklerine, hastanın genel durumuna, eşlik eden diğer hastalıklara göre ciddi farklılık göstermektedir. Temel olarak tedavide, cerrahi, kemoterapi, radyasyon tedavisi ve hormonoterapi yer almaktadır. Son yıllarda, kişiye özgü tedavi imkanı sağlayan hedefe yönelik tedaviler, diğer bir deyişle akıllı moleküller, kullanıma girmiştir. Bu ilaçlar sayesinde, tedavide belirgin iyileşme gözlenmiş, tedavi başarısında ciddi artışlar sağlamış ve hastalığın seyri tamamen değişmiştir. Güncel tedavilerin her geçen gün başarısı daha da artmaktadır.
Sonuç olarak, meme kanseri günümüzde önemli bir halk sağlığı sorunu olarak gündemdeki yerini korumaktadır. Öldürücülüğü yanında tedavisindeki zorluklar, hasta ve ailenin üzerine düşen psikolojik-maddi-manevi yük ve ülke ekonomisine etkileri göz önüne alındığında toplumun bilinçlendirilmesi ve erken tanı halen başarıda önemli bir rol oynamaktadır. Meme kanseri konusunda toplumda farkındalığın artırılması ve toplum bilincinin geliştirilmesi, mücadelede en etkili yöntemlerin başında gelmektedir. Bu amaçla günümüzde Sağlık Bakanlığı ve birçok sağlık kuruluşu tarafından farkındalığı artırmaya yönelik eylem planları, etkinlikler yapılmaktadır. Meme kanseri ile savaşta en önemli gelişim, erken tanı oranının artırılması ile sağlanacaktır. Erken tanıda kilit nokta ise KKMM’dir. Bundan dolayı kadınlarımızın, dokunmaktan, kendi kendini muayene etmekten korkmaması, çekinmemesi, tamamen iyileşebilecek bu hastalıkta, tanıda geç kalmaktan korkması gerekmektedir.”
Kaynaklar
1- T.C Sağlık Bakanlığı Sağlık Hizmetleri Genel Müdürlüğü Araştırma, Geliştirme ve Sağlık Teknolojisi Değerlendirme Dairesi Başkanlığı, Meme Kanseri Korunma, Tarama, Tanı, Tedavi ve İzlem Klinik Rehberi (Versiyon 1.0),  Yayın No:1170, Ankara, 2020. 

18 Ekim 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sağlık Bilimleri Fakültesi, Beslenme ve Diyetetik Bölümü Öğretim Görevlisi Eliz Arter “Meme Kanseri Farkındalık Ayı” ile ilgili açıklamalarda bulundu. Arter yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi: 
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“Her yıl Ekim ayı ‘Meme Kanseri Farkındalık Ayı’ olarak kabul edilir ve pembe kurdeleyle sembolize edilmektedir. Meme kanseri, çoğunlukla kadınlarda görülmesine rağmen seyrek de olsa erkeklerde de saptanabilmektedir. 
Dünya Sağlık Örgütü Kanser Araştırma Ajansı’nın 2020 verilerine göre, dünya genelinde kadın ve erkek cinsiyetleri karşılaştırıldığında meme kanseri akciğer kanserinin önüne geçmiş ve tüm kanserler arasında en sık ‘yeni tanı’ya sahip kanser olarak tespit edilmiştir. Buna karşılık ölüm oranlarına bakıldığında, meme kanserine bağlı ölümler 5. sırada yer almaktadır.

Meme kanserinin temel risk faktörleri arasında aile öyküsü, geç menopoz, erken adet görme, hiç hamilelik geçirmeme veya ilk hamileliğin 30 yaş veya üzerinde olması, emzirmeme ve menopoz sonrası hormon replasman uygulaması yer almaktadır. Bunlara ek olarak değiştirilebilir risk faktörlerini hareketsizlik, yoğun stres, aşırı sigara ve alkol kullanımı ile düzensiz beslenme oluşturmaktadır.

Beslenme ve meme kanseri ilişkisi incelendiğinde yapılan araştırmalarda doymuş, hayvansal yağların fazla tüketilmesi ve buna bağlı olarak gelişebilen obezite ile fazla miktarda tüketilen alkolün meme kanseri riskini arttırdığı görülmektedir. Buna karşılık işlenmiş et ürünlerinin (örneğin salam, sosis vb) daha az tüketilmesi ve nişasta oranı düşük sebzelerin daha sık tüketilmesi koruyucu etki göstermektedir. Tartışmalı bir konu olan soya ürünlerinin riski arttırıp arttırmadığı yönündeki veriler ise henüz netlik kazanmamıştır. 

Buna bağlı olarak beslenme ile meme kanseri riskini azaltmak için soya ürünlerinin günde 1-2 porsiyona kadar tüketimi herkes için güvenli kabul edilse de bu konuda daha fazla bilgi için bir beslenme uzmanına danışmakta yarar var. Ayrıca, günde en az 3 porsiyon sebze ile 2 porsiyon meyve tüketmeye ve her porsiyonun farklı renkte ve çeşitte olmasına özen göstermek gerekmektedir. Diyette, kuru baklagiller gibi, bitkisel protein kaynaklarına daha çok yer vermek ve işlenmiş et ürünlerini mümkün olduğunca az tüketmek de meme kanseri riskini azaltacaktır. Alkol tüketiminde aşırıya kaçmamak, yağ tercihinde ise özellikle tereyağı, margarin gibi doymuş yağlar yerine zeytinyağı gibi bitkisel yağları yakmadan kullanmak da bu riski azaltacaktır. Kısacası, birçok çalışmada sağlık üzerine olumlu etkileri bulunan Akdeniz Diyeti’ni benimsemek, tüm kanserlerde olduğu gibi, meme kanseri riskini de azaltacaktır. Sağlıklı bir vücut ağırlığı, stres kontrolü, kaliteli sosyal yaşam ve düzenli egzersiz programı da meme kanserine karşı korunmada önemli rol oynayan diğer etmenlerdir.
Tüm bunların yanında aylık kişisel meme muayenesi ve yıllık kontrol, özellikle aile öyküsü olan bireylerde meme kanserini önlemede veya tümörün erken evrelerde saptanmasında yardımcı olacaktır.
Yazının başında belirtildiği gibi, yeni tanının çoğalmasına rağmen meme kanseri ölümlerinin arka sıralara gerilemesi, gelişen erken tanı/tedavi yöntemleri ve toplum içinde artan farkındalıkla gerçekleşebilmiştir. Bu noktada konu özellikle kanser olduğunda bir atasözü niteliğinde olan ‘Erken Tanı Hayat Kurtarır’ ifadesini yeniden hatırlatmakta fayda vardır. Yılın bir gününü, hatta birkaç saatini ayırarak yapacağınız rutin muayene, hayatınızı tamamıyla değiştirebilir ve bir başkasının yoluna da ışık tutabilir.”  

10 Ekim 2021:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sağlık Bilimleri Fakültesi, Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü 6 Ekim Dünya Serebral Palsi Farkındalık günü kapsamında etkinlik gerçekleştirdi. 6 Ekim 2021 Çarşamba günü 11:00-12:00 saatleri arasında DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi öğrencileri ve öğretim elemanlarının katılımı ile ‘KKTC Yeşile Boyanıyor, Yeşil Giy, Yeşil Işık Yak’ adlı etkinlik gerçekleştirildi. Söz konusu etkinlikte Serebral Palsi hastalığına dikkat çekmek için yeşil kıyafetlerle gökyüzüne yeşil balonlar uçuruldu. 
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6 Ekim Dünya Serebral Palsi Farkındalık günü kapsamında aynı gün 17:00 – 18:30 saatleri arasında “21. YY’da Serebral Palsi’ye Bakış” adlı çevrim içi panel gerçekleştirildi. Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehtap Malkoç ile Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Emine Handan Tüzün moderatörlüğünde gerçekleştirilen panelde Hacettepe Üniversitesi, Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mintaze Kerem Günel “Serebral Palsi’de Klasifikasyon ve ICF’e göre Fizyoterapi ve Rehabilitasyon”,  DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi Öğretim Üyeleri Yrd. Doç. Dr. Ünal Değer “Serebral Palsi’li Bireylerde Aktivite ve Katılımın Değerlendirilmesi”, Yrd. Doç. Dr. Yasin Yurt “Serebral Palsi’de Dinamik Ortezlerin Seçimi ve Aktivite ve Katılıma Etkisi”, Yrd. Doç. Dr. Zehra Güçhan Topcu ise “Serebral Palsi’de Fiziksel Aktivitenin Önemi” konularında sunumlar gerçekleştirdi. 
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Serebral Palsi değerlendirme ve tedavisinde multidisipliner yaklaşım ile bütüncül tedavinin önemi üzerinde durulan söz konusu panelde ayrıca, pediatri alanında çalışan fizyoterapistlere ve öğrencilere de güncel gelişmeler ile ilgili bilgiler verildi. DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehtap Malkoç gerçekleştirdiği konuşmasında Serebral Palsi’li bireylerin eğitim, sağlık ve sosyal haklarının iyileştirilmene yönelik dilek ve temennilerde bulunarak 6 Ekim Dünya Serebral Palsi Farkındalık Günü’nün Serebral Palsi’li bireylerin yaşamını güzelleştireceği adımlara vesile olmasını temenni etti. 
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7 Ekim 2021:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sağlık Bilimleri Fakültesi, Hemşirelik Bölümü Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Rojjin Mamuk 1-7 Ekim Ulusal Emzirme Haftası ile ilgili açıklamalarda bulundu. Yrd. Doç. Dr. Mamuk yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi: 
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“Ülkemizde anne sütü ve emzirme konusunda farkındalık yaratmak için her yıl emzirme haftası kutlanmaktadır. Gebeliğin sonlanarak anne ve bebeğin buluştuğu ve bebeğin anne sütü ile tanıştığı zamandan ilham alınarak yılın 40. haftası olan 1-7 Ekim tarihleri Emzirme Haftası olarak seçilmiştir. 
Emzirme hem anne hem de bebek için bir haktır. Doğum sonrası mümkünse ilk yarım saat içerisinde değilse en geç iki saat içerisinde başlatılması, ilk altı ay sadece anne sütü, en az iki yaşına kadar da ek besin takviyesi ile sürdürülmesi önerilmektedir. Bu nedenle Dünya Sağlık Örgütü (WHO) başta olmak üzere Birleşmiş Milletler Uluslararası Çocuklara Yardım Fonu (UNICEF), Uluslararası Jinekologlar Birliği (FİGO), Uluslararası Ebeler Konfederasyonu (ICM), Uluslararası Hemşireler Konfederasyonu (ICN) gibi uluslararası kurum ve kuruluşlar ile ülkemiz Sağlık Bakanlığı tarafından desteklenmektedir. Emzirme hakkı KKTC Kamu Görevlileri yasası (7/1979 Sayılı Yasa) ile de koruma altına alınmıştır.  
Anne sütü; bir bebeğin optimum büyüme, gelişme ve bağışıklık sisteminin güçlenmesi için gerekli tüm sıvı, besin ve enzimleri içeren, biyoyararlılığı oldukça yüksek, sindirimi kolay doğal bir besindir. Anne sütünü özel kılan diğer bir özelliği ise bebeğin gereksinimine göre ayarlanmış olmasıdır. Bu özelliği sayesinde anne sütünün içeriği bebeğin ayına, emzirmenin gece veya gündüz gerçekleşmesine, emzirmenin başı ve sonuna hatta bebeğin erken doğup doğmadığına göre değişir. Doğum sonrası ilk birkaç gün boyunca gelen ve halk arasında "ağız sütü" olarak bilinen kolostrumun bebeğe yaşam boyu faydası dokunmaktadır.  Kolostrumun antikordan zengin yapısı müshil etkisi yaratması, bol miktarda büyüme faktörü ve A vitamin içermesi bebeğin rahim dışı ortama uyumunu kolaylaştırır. Bebeğin doğar doğmaz emzirilmesi ise kolostrumun ağız içinden başlayarak geçtiği tüm sindirim sistemi organlarını teflonlayarak ‘kaplayarak’ bu organlarda doğal bir koruyucu bariyer oluşturmasını sağlar. Böylece zararlı mikroorganizmaların neden olacağı pek çok enfeksiyonu önlenmiş olur. 
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Emzirmenin hem anne hem de bebek sağlığına dolayısıyla toplum sağlığına sayısız yararları vardır. Bebek için yararları arasında; kabızlığı önlemesi, kolaylıkla sindirilebilir olması,  alerjiye neden olmaması, bebekte obeziteyi ve insüline bağlı şeker hastalığı riskini azaltması, solunum ve sindirim sistemi enfeksiyonlarının sıklığını düşürmesi, bronşial astımı azaltması, zeka puanını arttırıcı yönde etki yaratması, anne-bebek ilişkisini güçlendirmesi bulunmaktadır. Anneye faydaları arasında ise doğum sonrası rahimin toparlanmasına yardımcı olması, doğum sonu kanamayı azaltması, meme ve rahim kanserine karşı koruyucu olması, hazırlama ve ısıtma gibi ön hazırlığı olmadığı için annelere kolaylık sağlaması vb. yer almaktadır. 
Emzirme, anne ve yenidoğan için koruyucu olmasının yanında sağlık yararları tartışılmaz kanıtlara dayanmaktadır. Bu nedenle içinde bulunduğumuz COVID-19 pandemisinde bebeklerin emzirilip emzirilmeyeceğine ilişkin kılavuzlar yayınlanmıştır. Avrupa Pediatri Birliği, WHO, UNISEF, Hastalık Kontrol Merkezi (CDC), Uluslararası Emzirme Danışmanları Birliği (ILCA) yayınladıkları kılavuzlarda anne sütünde COVID-19’a rastlanmaması ve anne sütünün diğer hastalıkları önlemedeki üstünlüğü nedeniyle güvenli emzirme ile ilgili koruyucu el ve solunum hijyen önlemlerinin alınarak emzirmenin başlatılması ve sürdürülmesini tavsiye etmektedir. COVID-19 pozitif veya hastalık şüphesi olanlar için de anne sütü desteğinin nasıl sürdürüleceğine ilişkin protokoller belirlenmiştir. Bu nedenle gebe, lohusa veya emzikli kadınların hekim, ebe veya hemşirelerinden COVID-19 pandemisinde emzirme danışmanlığı alması ve emziren kadınların içinde bulundukları şartlara uygun protokoller ile bebeklerini anne sütünden yararlandırmaları şiddetle önerilmektedir.” 
5 Ekim 2021:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sağlık Bilimleri Fakültesi, Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Ünal Değer 6 Ekim Serebral Palsi Farkındalık Günü hakkında açıklamalarda bulundu. Yrd. Doç. Dr. Değer yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi: 
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“Dünyada her yıl 6 Ekim Serebral Palsi Farkındalık Günü olarak anılmaktadır. Ülkemizde de bu özel ve anlamlı gün, toplumsal farkındalığı artırmak amacıyla çeşitli etkinlikler ile karşılanmaktadır.
Çocukluk çağında sıklıkla karşılaşılan Serebral Palsi (SP) halk arasında beyin felci olarak bilinmektedir. Temelde hareket ve duruş bozuklukları ile karakterize olan SP, anne karnında, doğum esnasında veya doğum sonrasında, henüz gelişmekte olan beyinde meydana gelen hasar sonucunda oluşmaktadır. Beyinde etkilenen bölgeye bağlı olarak vücudun farklı bölgeleri etkilenebilmekte ve etkilenim şiddeti değişmektedir. Oturma ve yürüme, el kullanımı gibi motor beceriler yanında, denge, davranış, konuşma, görme, işitme, hafıza, dikkat ve duyu problemleri ortaya çıkabilmektedir. 
SP’li çocuklarda mevcut bilişsel, bedensel ya da gelişimsel yapı ve fonksiyonlardaki yetersizlikleri, günlük yaşam aktivitelerine ve toplumsal yaşama katılımlarını zorlaştırmaktadır.  
Dünyada 17 milyon SP’li bireyin olduğu bilinmekle birlikte SP tedavisinin olabildiğince erken dönemde başlaması ve multidisipliner yaklaşım ile sürdürülmesi çok önemlidir. Tüm yapı, fonksiyon ve aktivite problemlerine ilişkin ilgili uzman hekimlerin bireye medikal ve bazen de cerrahi destek vermeleri gerekmektedir. SP’li bireyler vücut yapı ve fonksiyonlarını geliştirmek, fiziksel aktivite seviyelerini korumak, sosyal katılımlarını desteklemek için düzenli olarak fizyoterapi ve rehabilitasyon, ergoterapi, işitme ve konuşma terapisi, çocuk gelişimi, özel eğitim, psikolojik destek, sosyal hizmet gibi rehabilitasyon uygulamaları kapsamında birçok disipline ihtiyaç duymaktadırlar. Bu dinamik süreç içerisinde SP’li birey kadar ailenin de sürece dahil olması, güçlü ve sabırlı davranması, doğru kararlar alabilmesi çok önemlidir. Ayrıca SP hakkında toplumun bilinci ve duyarlılığı da bu bireylerin yaşama dahil olabilmesi ve uyum sağlayabilmesi adına önemlidir. Tüm özel gereksinimli bireyde olduğu SP‘li bireyler için çevresel şartların iyileştirilmesi, fiziki çevrenin düzenlenmesi, mimari engellerin ortadan kaldırılması oluşabilecek ulaşım-erişim-dolaşım problemlerini de en aza indirmektedir.  

Tüm dünyada olduğu gibi ülkemizde de bu özel ve anlamlı gün SP’li bireylerin sağlık ve eğitim olanaklarını geliştirmek, mesleki yaşantı, sportif beceriler ve sosyal faaliyetlere katılımlarını artırmak, sosyal haklarını ve sorunlarını gündeme taşıyarak çözümler üretmek, aileleri ve toplumu bilinçlendirmek adına önemlidir. Ayrıca COVİD-19 pandemisi ile mücadele ettiğimiz bugünlerde SP’li bireylerin ve ailelerinin biyopsikososyal durumlarının dikkate alınarak önleme, koruma ve tedavi etme çerçevesinde özel yaklaşımların uygulanması için 6 Ekim Dünya Serebral Palsi Farkındalık Günü önemli bir tarihtir.
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6 Ekim Dünya Serebral Palsi Farkındalık Günü’nün SP’li bireylerin yaşamını güzelleştireceği adımlara vesile olmasını temenni ederim.” 

30 Eylül 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi, Marmara Üniversitesi Tıp Fakültesi Dekan Yardımcısı ve Marmara Üniversitesi Tıp Fakültesi Kardiyoloji Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. A. Altuğ Çinçin, “Dünya Kalp Günü” ile ilgili açıklamalarda bulundu. Doç. Dr. Çinçin yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi:
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“Kalp hastalıkları ve inmenin her yıl halen 18,6 milyon ölüm olayıyla ilişkili olduğu düşünüldüğünde bilinen en başarılı seri katil ile uğraştığımız ortadadır.  Dünya Sağlık Örgütü’nden sağlanan verilere göre, bu rakamın 2030 yılına kadar 22,2 milyona ulaşması beklenmektedir. Ülkemizde ise durum daha da sıkıntılı görünmektedir. Yetmiş beş yaş altı ölümlerin %40’ı, yani her her 5 kişiden 2’sinin kardiyovasküler bir hastalık neticesinde vefat ettiği görülmektedir. 

Biz hekimler edinilmiş bir hastalığı tedavi etmeye çalıştığımızda, çoğunlukla elimizden gelen, bu hastalığın sonuçlarını veya bir kısmını ortadan kaldırmaktır. Örneğin kalp krizi geçiren bir hastaya uygulayacağımız girişim uygun zaman aralığında uygulansa dahi, bu hastanın ilerleyen yıllarda çok yüksek bir riske sahip olduğu gerçeğini değiştirmez. Toplumun bu denli büyük bir kesimini etkileyen kardiyovasküler hastalıklara karşı verilecek en etkili savaşın, “korunma” aşamasında olması gerektiği aşikârdır. Tam da bu yüzden Kalp ve Damar Hastalıklarına karşı toplumsal farkındalığı arttırmak amacıyla 29 Eylül tarihi, 2012 yılından beri “Dünya Kalp Günü” olarak anılmaktadır. 

Toplumsal farkındalığın ve ilgili risk faktörleri ile mücadelenin önceden belirlenmiş programlar dahilinde başarıyla yürütüldüğünde, ölüm oranlarında ciddi düzelmeler sağlanabildiği bilimsel olarak ispatlanmış bir gerçektir. 
Örneğin Finlandiya’da yapılan büyük çaplı bir kayıt çalışmasında 1972 yılından 2014 yılına gelindiğinde koroner arter hastalığına bağlı mortalitenin %84 azaldığı, bu azalmanın sadece 1/3’ünün yeni tedavi yöntemleri ile ilişkili olduğu, 2/3’ünün ise risk faktörlerinde başarılı azalma ile ilişkili olduğu saptanmıştır. 
İlerleyen yaş gibi değiştirilemez risk faktörlerimiz yanında, sağlıksız beslenme, yetersiz fiziksel aktivite, tütün ve aşırı alkol kullanımı gibi risk faktörlerinin koroner kalp hastalıklarını arttırdığı bilinmektedir. Yine yüksek kan basıncı, yüksek kolesterol değerleri, fazla kilo ve obezitenin gerek koroner, gerekse koroner arterler dışı tüm aterosklerotik olayları arttırdığı net bir şekilde gösterilmiştir. Sosyo-ekonomik faktörlerin, artan şehirleşme ve çevre kirliliğinin, stresin etkinliği de çeşitli çalışmalarla ortaya koyulmuştur.
Hedefimizdeki seri katili tamamen engelleyemesek de, en azından ölüm oranlarını azaltabilmek için, mevcut risk faktörleri ile hem bireysel hem de toplumsal olarak mücadeleden başka şans maalesef yoktur. 2021 yılında yayınlanmış olan Avrupa Koruyucu Kardiyoloji Kılavuzu’nun da önerileri doğrultusunda, haftada en az 150 ila 300 dakika orta dereceli egzersiz yapılmalıdır. Bu hedef tutturulamıyor ise gün içi sedanter geçirilen süre kısıtlanmalı, günün çoğunluğu hafif dereceli aktivite ile geçirilmelidir. Beslenme için akdeniz tipi veya benzeri sağlıklı bir diyet tercih edilmelidir. Aşırı alkol tüketimi engellenmeli, haftanın en az 1 günü balık tüketilmeli, işlenmiş et tüketiminden tamamen kaçınılmalıdır. Sigara veya tütün tüketiminin tamamen bırakılması şarttır. Kan basıncımızın aralıklı olarak kontrol edilmek suretiyle, yüksek seyretmediğinden emin olunmalı, hekim kontrollerimizi düzenli olarak sürdürmeliyiz. Yetmiş yaş altı tüm bireylere, herhangi bir kardiyovasküler hastalık, diyabet, hipertansiyon, böbrek yetersizliği, edinilmiş veya genetik bir lipid bozukluğu (kolestrol yüksekliği) olmasa dahi 10 yıllık kardiyovasküler risk tayini yapılmak üzere doktorlarına başvurmaları önerilmektedir. Doktorunuz tarafından belirlenen risk grubunuza göre kişiselleştirilmiş hedefler oluşturulması ve risk faktörlerinize uygun müdahaleler ile kalp krizi, inme, kalp yetersizliği ve diğer komplikasyonların gelişme riski belirgin derecede azalacaktır. Sağlıklı bir yıl dilerim.” 

20 Eylül 2021:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi ve Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Amber Eker Bakkaloğlu 21 Eylül Alzheimer Günü ile ilgili açıklamalarda bulundu. Doç. Dr. Bakkaloğlu yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi: 
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“Tüm dünyada Eylül ayı Alzheimer ayı olarak, 21 Eylül de Alzheimer günü olarak kabul edilmekte ve bu ay boyunca bu önemli halk sağlığı sorunu için toplumda farkındalığın arttırılmasına yönelik çeşitli aktiviteler yapılmaktadır. Bu yılki farkındalık aktivitelerinin teması da ‘Demansı Tanı, Alzheimer’i Tanı’ olarak belirlenmiştir.
Unutkanlık her yaştan kişinin sık bir yakınmasıdır. Unutkanlıktan yakınan özellikle genç yaştaki kişilerin yakınmalarının önemli bir kısmı özellikle B12 olmak üzere vitamin eksiklikleri, tiroid bozuklukları ve depresyon gibi tedavi edilebilir sebeplerle oluşturmaktadır. Unutkanlığı olan kişilerde tedavi edilebilir bu nedenlerin öncelikli olarak gözden geçirilmesi gerekmektedir. Bir unutkanlığın demans olarak adlandırılabilmesi için kişilerin normalde kolaylıkla yaptığı günlük yaşam aktivitelerini etkileyen bilişsel kayıplara yol açması gerekmektedir. Demans tüm dünyada yaşlı nüfustaki engellilik ve bağımlılığın en büyük sebeplerinden biridir. Demansın da çeşitleri vardır. Alzheimer hastalığı en sık demans nedenidir. Alzheimer hastalığı sıklığı yaşlanan toplumlarla birlikte yıllar içinde de artmaktadır. Dünya Sağlık Örgütü’ne göre tüm dünyada 50 milyon demans hastası vardır ve 2030-2050 yılları arasındaki sıklığın önce 82 milyon ve sonra 152 milyona ulaşacağı öngörülmektedir.  

Adamızdaki duruma bakacak olursak bu güne kadar Kıbrıs’da sadece güneyi içeren tahmini rakamlar bildirilmiştir. Alzheimer Europe-2012’de tahmini olarak Güney Kıbrıs’ta 11,250 demans hastası varlığını belirtmiştir. Kuzey Kıbrıs’ta dünyadaki yüzdelikler ışığında hesapladığımız tahmini demanslı kişi sayı 2700’dür. 
Tüm ada genelinde ilk kez yüz yüze toplumun taranması ile tesbit edilen veriler Fakültemiz ve Gazimağusa Belediyesi iş birliği içinde geçtiğimiz yıl yapılan çalışma ile elde edilmiştir. Bu çalışmada Gazimağusa bölgesinde yaşayan 65 yaş üzerindeki kişiler arasından toplumu yansıtacak şekilde rastgele seçilen kişilere demans açısından tarama testleri yapılmıştır. Çalışmanın sonuçlarına göre çalışmada yer alan kişilerin %40’ında tarama testlerine göre bir bilişsel yetmezlik durumu saptanmıştır. Daha ilginç bir bulgu olarak bilişsel yetmezliğe sahip kişilerin yarısından fazlasında kendisi veya ailesi durumun farkında değildi. 

Bu bulgular da bize göstermektedir ki Alzheimer Hastalığı bizim toplumumuzda da önemli ve yaygın bir hastalıktır ve hastalığı tanımak teşhisi için atılacak en önemli adımdır. Alzheimer hastalığında en erken belirti yakın dönemle ilgili hafıza sorunudur. Eskilerin hatırlanıyor olması bizi yanıltmamalıdır. Hafıza sorunları yanında kişinin normal hayatta yaptığı kazanılmış beceriler olan giyinme, yemek yeme, alet kullanma becerilerini yapmakta güçlük çekmesi, kişilik ile davranış değişiklikleri, dili kullanmada, konuşmaları anlamada bozukluk, yol bulamama, hesap yapamama, içe kapanma ve canlı hayaller görme gibi belirtiler de gözlenebilmektedir. Bu belirtilere de aşina olmak hastalığın erken tanısı için çok değerlidir. Biliyoruz ki erken tanı ve tedavi hastalık seyrine olumlu katkı yapmaktadır. 

Alzheimer hastalığı için en önemli risk faktörü yaştır. 65 yaş üstü her 8 kişiden birinde, 85 yaş üzerindeki kişilerde ise neredeyse her iki kişiden birinde görüldüğü belirtilmektedir. Ailede demansı olan birey olması da riski arttırabilmektedir. Bunlar günümüzde kontrol edilemeyen risk faktörleri olmakla birlikte akılda bulundurulması gereken bir diğer konu da şudur ki kontrol edebileceğimiz risk faktörleri de mevcuttur. Düşük eğitim seviyesine sahip olan ve diyabet, hipertansiyon, kolesterol yüksekliği, sigara kullanımı, şişmanlık gibi yoğun damarsal risk faktörlerine sahip kişilerde demansın ortaya çıkması daha kolay ve erken olmakta ayrıca seyir de olumsuz etkilenmektedir. Kontrol edebileceğimiz bu risk faktörlerinin önüne geçmek hastalığın daha iyi seyretmesinde oldukça önemlidir.” 
19 Eylül 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sağlık Bilimleri Fakültesi ile Mağusa Ravelin Lions Kulübü iş birliğinde, 15 Eylül 2021 tarihinde, sağlık çalışanı olmayan yetişkinlere yönelik “Temel Yaşam Desteği Eğitimi” gerçekleştirildi.
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Her yıl Eylül ayının ikinci Cumartesi günü tüm dünyada kutlanan “Dünya İlk Yardım Günü” kapsamında, “İlk Yardım Herkes İçin Her Yerde” sloganıyla organize edilen etkinlikte, DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi Öğretim Üyesi ve aynı zamanda Mağusa Ravelin Lions Kulübü Sağlık Komitesi Üyeleri Doç. Dr. Gülten Sucu Dağ ile Yrd. Doç. Dr. Handan Sezgin, katılımcılara iki saatlik uygulamalı hayati bilgiler aktardılar. Eğitim sonrası katılımcılara, katılım belgeleri takdim edildi.
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9 Eylül 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sağlık Bilimleri Fakültesi, Fizyoterapi Bölüm Başkanı Doç. Dr. Berkiye Kırmızıgil 8 Eylül Dünya Fizyoterapi Günü ile ilgili açıklamalarda bulundu. Doç. Dr. Kırmızıgil yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi:
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“Fizyoterapist, Fizyoterapi ve Rehabilitasyon konusunda lisans eğitimi almış, gerekli bilgi ve beceriyi kazanmış, rehabilitasyon ekibinin önemli bir sağlık üyesidir. Mesleğimiz dünyada yaklaşık 120 yıldan beri halk sağlığı ve sağlıkla ilişkili yaşam kalitesi ile doğrudan ilgili bir bilim dalı olarak gelişimini sürdürmektedir. Dünya Fizyoterapi Konfederasyonu 1996 yılında yapılan ilk toplantı günü olan 8 Eylül’ü “Dünya Fizyoterapi Günü” kabul etmiştir.
Birçok branştan hasta yönlendirilmekle birlikte fizyoterapistler genellikle spor hekimliği, ortopedi, nöroloji, romatoloji, pediatri, geriatri, onkoloji, el cerrahisi, göğüs hastalıkları, kalp-damar cerrahisi, nörösiruji, kadın hastalıkları ve doğum gibi uzmanlık alanlarından hasta kabul etmektedirler. Fizyoterapistler tedavi ve rehabilitasyon programları uygularken çeşitli güncel egzersiz yaklaşımları, nöromusküler tedavi yaklaşımları, manuel tedavi yöntemleri, elektroterapi ve mekanik ajanlar, bantlama, fonksiyonel aktivite eğitimi ve mesleki rehabilitasyon yaklaşımları gibi birçok yöntemlerden yararlanırlar. 
Meslektaşlarımız hastaneler, tıp merkezleri, özel eğitim okulları, rehabilitasyon merkezleri, sağlıklı yaşam merkezleri, spor kulüpleri, huzur evleri ve üniversiteler gibi birçok farklı tedavi alanlarında çalışabilmektedir. Fizyoterapi ve rehabilitasyon alanındaki tedavi edici hizmetlerinin yanı sıra, fizyoterapistler koruyucu sağlık hizmetlerinde de görev alarak, toplum sağlığını geliştirme ve hastalıkları önleme konusunda ana sağlık elemanı olarak yer almaktadır.
Dünya Fizyoterapi Konfederasyonu’nun (WCPT) bu yılki ana teması “Covid-19’un uzun süreli etkilerinde Fizyoterapinin Önemi” olarak belirlendi. Doğu Akdeniz Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi, Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü olarak 7’den 70’e farklı patolojiye sahip insanların yaşamını kolaylaştıran ve hayat kalitesini artıran tüm meslektaşlarımızın 8 Eylül Dünya Fizyoterapi Günü’nü kutlar, mesleğimizin tüm yönleriyle daha çağdaş düzeye ulaşmasını dileriz.”

30 Temmuz 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Öğretim Üyeleri Dr. Gülcem Altınoğlu (Nörobilim Uzmanı) ile Doç. Dr. Amber Eker Bakkaloğlu (Nöroloji Uzmanı), Dünya Beyin Günü dolayısıyla açıklamalarda bulundu. “Dünya Beyin Günü – ‘Multipl Sklerozu Durdur’” başlıklı açıklamada şu ifadelere yer verildi:
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“Tüm dünyada her yıl beyin sağlığının önemini vurgulamak ve beyin sağlığı ve hastalıkları ile ilgili bilinçliliği artırmak amacı ile ‘Dünya Beyin Günü’ kutlanır. Bu yılki Dünya Beyin Günü, dünya çapında her yaştan 2,8 milyon insanı etkileyen nörolojik bir hastalık olan multipl skleroza adanmıştır ve ‘Multipl Sklerozu durdur’ sloganı ile tüm dünyada birçok etkinlik planlanacaktır.
Halk arasında MS hastalığı olarak da bilinen Multipl Skleroz gençlerin hastalığıdır. En sık olarak 20-40 yaş arasında gözlenmektedir. Otoimmün bir hastalık olan MS’de kişinin bağışıklık sistemi, sinirleri çevreleyen ve koruyan, sinirsel uyarıları iletmede görev alan, miyelin kılıfı adı verilen bir tabakaya saldırır. Bu saldırılar en sıklıkla beyin, beyincik, omurilik ve göz sinirlerinin kılıflarına karşı oluşur. Miyelin tabakası ve sinirler hasar görerek, sinirsel uyarıların düzgün iletilememesine neden olur. Bu nedenle de sinir sitemine karşı bağışıklık sisteminin bu atakları sırasında bazı bulgular ortaya çıkar. Hastalık hastaların büyük çoğunluğunda da kendini ataklarla belli eder ve etkilenen bölgeye göre bulgular gözlenir. 
Bu ataklar sırasında görme sorunları, uyuşmalar, hissizlik, kuvvetsizlik, denge sorunları gözlenebilir. MS hastalığının belirtilerinin her hastada birbirinden farklı olabileceğini akılda tutmak gerekir. Rahatsızlığın erken evrelerinde geçici ataklar şeklinde ortaya çıkan MS, tedaviye geç kalındığı takdirde, bazı belirtilerin kalıcılaşması ile sonuçlanabilir. 
Bu nedenle, MS belirtilerini iyi tanımak ve zamanında ilgili hekimlere başvurmak büyük önem taşımaktadır. MS için ilk ilaç 1993 yılında kullanılmaya başlanmıştır. İlk yıllarda kullanıma giren ve halen hastaların büyük çoğunluğunda kullanılan ilaçlar atakların sıklığını azaltmak ve önlemeye yöneliktir. Nörobilim dünyası, gençleri etkileyen MS’in tedavi seçeneklerinin çeşitlendirilmesi ve daha iyiye götürülmesi için yoğun uğraş içindedir. Yıllar içinde yoğun atakları olan hastalar için de birçok tedavi kullanılmaya başlanmıştır. Günümüz ve geleceğin ilaçlarının hedefleri sadece atakları azaltmak değil, hasarlı dokuyu da tamir etmek olacaktır. Bu yılki Dünya Beyin Gününde MS’i tanıyalım, MS’i durduralım.”

3 Temmuz 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi öğretim üyeleri, Nöroloji alanında uluslararası en önemli kongrelerden biri olan 7. Avrupa Nöroloji Kongresi’nde çalışmalarını sundu. Avrupa Nöroloji Akademisi tarafından düzenlenen ve bu yıl çevrim içi olarak gerçekleştirilen kongre, 19-22 Haziran 2021 tarihlerinde, tüm dünyadan nörobilim alanında çalışan 11 binin üzerinde bilim insanının katılımı ile yapıldı. Kongrede çalışmalarını sunan DAÜ Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi öğretim üyeleri Doç. Dr. Amber Eker Bakkaloğlu ile Dr. Özge Cumaoğulları Eker, hareket hastalıkları ve Parkinson hastalığı konusunda gerçekleştirmiş oldukları üç çalışmayı katılımcılarla paylaştı. 
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Parkinson hastalarının hayat kalitesini etkileyen ve henüz etkin bir tedavisi olmayan gövde bozuklukları konusundaki bulgularını ve bu çalışmaya dayanarak daha etkin gelecek tedavi hedefleri ile ilgili görüşlerini paylaşan Doç. Dr. Bakkaloğlu ile Dr. Eker’in, ayrıca nörobilimin tüm dünyada önemli bir uğraş alanı olan Parkinson hastalığının erken tanısı için aday olabilecek genlerin tespitine yönelik yenilikçi çalışmaları da oldukça ilgi gördü.
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22 Haziran 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), 21 Haziran 2021 Pazartesi günü tüm personelini aşılama çalışmalarına başladı. DAÜ Sağlık Merkezi’nde başlayan aşılama, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Sağlık Bakanlığı tarafından DAÜ’ye teslim edilen Johnson&Johnson aşıları ile tek doz olarak randevu usulü yapıldı. Aşılama çalışmalarına ilişkin bilgi veren DAÜ Sağlık Merkezi Sorumlu Hekimi Dr. Salih Çavuşoğlu, bir hafta içerisinde tüm DAÜ’nün aşılanmış olduğunu belirtti. Dr. Çavuşoğlu, halkımızı mevcut pandemiye veya gelecekte olabilecek pandemi alevlenmelerine karşı kendilerini korumak için güvenle aşılarını yapmaya davet ettiklerini ifade etti.
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24 Mayıs 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi ve Marmara Üniversitesi Tıp Fakültesi, Kardiyoloji Bölümü Dekan Yardımcısı Doç. Dr. Ahmet Altuğ Çinçin, 17 Mayıs Dünya Hipertansiyon Günü ve 21 Mayıs Obezite Günü ile ilgili “Sağlığımızın iki düşmanı; hipertansiyon ve obezite.” başlıklı bir yazı kaleme aldı. Doç. Dr. Çinçin, söz konusu yazısında şu ifadelere yer verdi:
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“Hipertansiyon ve obezitenin hem başlı başına birer toplum sağlığı sorunu; hem de pek çok hastalık için risk faktörü olduğu, artık iyice anlaşılmış ve benimsenmiş gerçeklerdir. Hangi sebeple oluşmuş olursa olsun, kolayca saptanabilen, kontrol altına alabilmek için birçok silahımızın olduğu bu hastalıklar, toplumda halen yeterince önemsenmemekte ve çeşitli komplikasyonlara yol açmaktadır. Yurdumuzda ve dünyada bu düşmanlarımıza karşı farkındalığın arttırılabilmesi için, her Mayıs ayının 17’si Dünya Hipertansiyon Günü ve 21’i ise Obezite Günü olarak anılmaktadır. 

Tüm dünyada yaklaşık 1,5 milyar hipertansiyon hastası, 650 milyon kadar da obezite hastası olduğu kabul edilmektedir. Hipertansiyonun tek başına inme, kalp krizi, böbrek hastalıkları ve diyabete neden olarak, her yıl 9,4 milyon kişinin ölüm sebebi olduğu tahmin edilmekle beraber, obezite için bu hesaplamayı yapmak çok daha güçtür. 
Yapılan güncel çalışmalar, diyabet, obezite, hipertansiyon gibi kardiyovasküler sistemi önemli derecede etkileyen hastalıklarının hücresel düzeyde ortak oluşum mekanizmalarına sahip olduğunu göstermiştir. Koruyucu hekimliğin temeli olan rutin muayene sırasında tansiyon ölçümü, boy ve kilo ölçümü ile tanı koyulabilecek, önlem alınabilecek iken halen göz ardı etmek akılcılıkla bağdaşmamaktadır. 

Hipertansiyondan muzdarip birçok insan, şikayetleri olmadığından veya önemsemediklerinden hasta olduklarının farkında bile değildir. Maalesef çoğu zaman insanlar kalp krizi veya felç geçirdikten sonra bu acı gerçeği öğreniyorlar. 140/90 mmHg eşik değer alındığında ülkemizde erişkin nüfusun %31.2’sinde hipertansiyon mevcuttur. İlerleyen yaşla beraber bu oran maalesef daha da artmakta. Bir risk faktörü olarak tek başına değerlendirildiğinde hipertansiyon, ölüme yol açan risk faktörleri açısından birinci sıradadır. 

Dünya Sağlık Örgütü’nün kabul ettiği sınıflamaya göre vücut kitle endeksi (kilonuzun, boyunuzun karesine oranı alınarak hesaplanır) 30 ve üzerinde olan bireyler obez olarak kabul edilir. Eğer bu hesaplama yapılamıyor ise bel çevresi ölçümü ile de (erkeklerde 102 cm, kadınlarda 88 cm yüksek obezite riski ile ilişkilidir) bu değerlendirme yapılabilir. Sadece obezite açısından dünya ortalamaları ile karşılaştırıldığında, ülkemizdeki durum hiç açıcı gözükmemekte. Tüm dünyada %13 olarak saptanmış olan obezite sıklığı, ülkemizde %36 olarak saptanmıştır. Üstelik sadece son 12 yılda obezite sıklığımızda %40 artış saptanmıştır. Ülkemizdeki sonuçları kestirmek pek kolay değil ancak Amerika Birleşik Devletleri’nde 2008 yılında yapılan analiz, obeziteye bağlı sağlık harcaması gider artışlarını 147 milyar dolar olarak değerlendirmiştir. Toplumsal bilincin arttırılması için yaptıkları çalışmaların ise meyve vermeye başladığı net bir şekilde görülmektedir. 2020 yılına kadar ortalama Vücut Kitle İndekslerinde %5 düşüş sağlamayı başarmışlar ve bu sayede sadece 3.6 milyon hipertansiyon vakasını, 3.2 milyon inme ve kardiyovasküler hastalık vaksını, 4.1 milyon diyabet vakasını, 1.9 milyon artrit vakasını ve hatta 300 bin kanser vakasını, engelleyebildiklerini tahmin etmektedirler. Yani bu mücadelede başarı mümkündür. 

Modern dünyanın getirdiği daha fazla oturarak çalışma, daha fazla hazır gıda ile beslenme ve daha önceleri efor sarf ederek elde ettiğimiz birçok şeyi parmak ucu hareketlerimizle elde ettiğimiz şu günlerde daha sağlıklı ve az tüketip daha çok hareket etmeyi düstur edinerek işe başlamalıyız. Bu mücadele tabi ki bireyin kendi zihninde başlamalı ama hekim tarafından de desteklenmelidir. Hastaların var olan ve sahip olabilecekleri sağlık riskleri, hipertansiyon ve diyabet gibi ek hastalıkları muhakkak ortaya koyulmalı, her hasta için bireyselleştirilmiş multidisipliner yaklaşım ile önerilerde bulunulmalıdır. Günümüzde yaşam tarzı değişikliği, uygun diyet ve egzersiz programları psikolojik destek yanı sıra, farmakolojik ve cerrahi tedaviler de uygun hastalarda önemli silahlardır. 

Covid-19 pandemisi ile uğraştığımız şu günlerde, birbirinden beter bu iki hastalığın önemini bir daha idrak etmek zorunda kaldık. Yapılan geniş çaplı kayıt çalışmalarından elde edilen veriler, pandemi sürecinde hastane yatışı yapılmak zorunda kalınan hastaların ek hastalıklarına bakıldığında maalesef hipertansiyon ve obezite 1. ve 2. sıraları almaktadır. Sadece gençlere bakıldığında durum daha da barizleşmektedir. Tüm hastalarımız, evde de olsalar hareket etmeli, kalori alımını kısıtlamalı, kilo almamaya, hekimlerinin önerdiği diyetlerine uyum göstermeye ve tabi ki ilaçlarını düzenli almaya devam etmelidir. 
Uygun yerlerde mesafeyi korumak şartı ile egzersiz yapmaları hem kan basıncı kontrolüne, hem de fazla kilolardan kurtulmaya yardımcı olacaktır. Sağlıklı ve uzun yaşamak için kan basıncınızın ve kilonuzun kontrolünü elinize alınız.”

24 Mayıs 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sağlık Bilimleri Fakültesi, Sağlık Yönetimi Bölümü Öğretim Üyesi ve Halk Sağlığı Uzmanı Yrd. Doç. Dr. Levent Eker, “Aşı Kararsızlığının Tarihsel Geçmişi” başlıklı bir yazı kaleme aldı. Yrd. Doç. Dr. Eker, söz konusu yazısında şu ifadelere yer verdi:
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“Mikrobiyolojinin babası sayılan Hollanda’lı Antonie Philips van Leeuwenhoek’in 17. yüzyılda mikroskobu icat etmesiyle mikroorganizmaların varlığı ortaya konmuştur. Bu tek hücreli varlıkların, yeryüzünde yaklaşık olarak 3-4 milyar yıl önce oluşmuş ilk canlı biçimleri olduğu kabul edilmektedir. Mikroorganizmalar arasında, insanda hastalık yapabilecek özellikte olanların insana bulaşması ile enfeksiyon hastalıkları ortaya çıkar. Enfeksiyon hastalıklarının kısa bir zaman diliminde çok sayıda kişiye bulaşması sonucu ortaya çıkan salgın hastalıklar sadece bireyleri değil sosyal, ekonomik yönleriyle de toplumu pek çok yönden etkilemektedir. Enfeksiyon hastalıklarıyla mücadelede aşıların basit, güvenli ve en etkili koruma yöntemi olduğu yüzlerce yıldan bu yana bilinen bir gerçektir. 
İlk olarak M.Ö. 10.000’den sonra Asya veya Afrika’da ortaya çıktığı düşünülen çiçek hastalığı, beşinci ve yedinci yüzyıllar arasında Avrupa’ya girmiş ve Orta Çağ’da birçok salgına neden olmuştur. Önemli bir sağlık sorunu olan bu hastalığın kesin tedavisi yoktur. 1716-1718 yılları arasında eşi Osmanlı İmparatorluğu’nun İstanbul elçisi olan Mary Wortley Montagu’nun İstanbul’dan yazdığı mektuplarda, kadınların çocuklarını çiçek hastalığından korumak için bugün aşılama adını verdiğimiz uygulamalardan bahsedilmektedir. 1796 yılında Edward Jenner tarafından çiçek aşısının geliştirilmesiyle birlikte, insanlık için güvenli ve ucuz bir korunma yolu açılmıştır. 
1853 yılında kabul edilen bir yasayla İngiltere ve Galler’de bebeklerin yaşamlarının ilk üç ayı içerisinde çiçek aşısı ile aşılanmaları zorunlu hale getirilmiş, çocuklarına çiçek aşısı yaptırmayan ebeveynlere para ve hapis cezaları verilmeye başlanmıştır. Ancak bu yasa yetersiz kalmış, 1867’de çıkarılan zorunlu aşı uygulaması 14 yaşın altındaki tüm çocukları kapsayacak şekilde genişletilmiştir.”

“Dünya Sağlık Örgütü’ne (DSÖ) danışmanlık yapan Stratejik Danışma Uzmanlar Grubu (SAGE) aşı kararsızlığını aşı hizmetlerinin mevcudiyetine rağmen aşılamanın geciktirilmesi veya reddedilmesi şeklinde tanımlanmaktadır. Bu kararsızlık, bazı aşıların kabul edilip bazılarının kabul edilmemesi, aşılamayı geciktirme, emin olmadan ret etme ya da tamamen ret etme şeklinde karşımıza çıkabilir. SAGE aşı karasızlığının üç temel nedeninin; aşı ile önlenebilir hastalıklara ilişkin düşük risk algılaması; aşı hizmetlerine yetersiz erişim, aşıların güvenliği ve bu hizmeti verenlerin mantıklı ve gerekçeleriyle aşılamayı savunabilme yeteneklerinin yeterli olmamasından kaynaklanan düşük seviyede güven olduğunu vurgulamaktadır.  Günümüzde de, ister az gelişmiş ister gelişmiş olsun, dünyada birçok ülkede bu sorun devam etmektedir. Aşı kararsızlığının tarihsel geçmişinin bilinmesi sorunun çözümüne katkıda bulunacaktır.

Mevcut bilgilerimize göre ilk aşı kararsızlığı olayı İngiltere’de yaşanmıştır. İngiltere’de çiçek hastalığının kontrolü amacıyla 1853 ve 1867’de çıkarılan çiçek hastalığına karşı zorunlu aşılama yasalarının çıkarılmasından hemen sonra Ipswich, Henley, Mitford ve diğer bazı kasabalarda aşı kararsızlığı ve reddi başlamıştır. Aşılama karşıtı topluluklara önderlik eden aktivistler, bu yasalarla kişisel özgürlüklerinin baskı altına alındığını ve seçim haklarının ellerinden alındığını iddia etmişlerdir.  Onlara göre bu yasalarla devlet, halk sağlığı adına sivil özgürlüklere karşı saldırmaktaydı. Aktivistler arasında hekimler de vardı. Özgürlük gibi soyut bir kavramın somutlaştırılması gerekliydi. 11 Haziran 1880 Cuma günü Avam Kamarası toplantısında bir temsilci aşılama ile çiçek hastalığının önlenemeyeceğini, zorunlu aşılamanın haksızlık olduğunu, aşılama sonrası kızıl, tifo, sifiliz, kanser, tüberküloz ve difteri vakalarının arttığını ve bu bilgileri hekimlerden elde ettiğini iddia etmiştir. 

O dönemde Avrupa’yı kasıp kavuran çiçek hastalığı salgını 1873 sonbaharında Stokholm’a ulaşmıştır. 1873-1874 yılında İsveç’in Stokholm kentinde de dini itirazlar, etkililikle ilgili kaygılar ve bireysel haklarla ilgili endişelerden kaynaklanan çiçek aşılamasına karşı kampanya başlatılmıştır. Bu dönemde İsveç’in diğer yerlerinde aşılama oranları neredeyse %90 düzeyinde iken Stokholm’daki bu kampanya nedeniyle aşılama oranı %40 düzeyine inmiştir. 1872’de şehirde çiçek hastalığından ölenlerin sayısı 43 iken, bu sayı 1873 yılında 191, 1874 yılında ise 1,191’e ulaşmıştır. Ölümlerin böylesine yüksek sayılara çıkması üzerine şehirde yeniden çiçek aşısı kampanyası başlatılmış ve takip eden yıllarda ölümler tekli rakamlara indirilmiştir. 

1940’lı yıllarda İngiltere’de okul öncesi çocuklarının neredeyse %60-70’i boğmaca hastalığına yakalanmışlardır. 1970 yılında Difteri-Boğmaca-Tetanoz (DBT) aşısı İngiltere’de 20 yılı aşkın süredir rutin olarak kullanılmaktaydı.. Ocak 1974’de Hasta Çocuklar Hastanesi’nde bir grup hekim DBT aşılaması sonrası 36 çocukta nörolojik komplikasyonlar geliştiğini ileri süren bir makale yayınlamışlardır. Televizyonlar ve gazeteler, aşı nedeniyle beyin hasarı geliştiği iddia edilen engelli çocukların trajik hikayelerini dramatize etmeye başlamıştır. Aşılama çağında çocuğu olan ebeveynlerin ve hatta bazı hekimlerin tutumlarında aşılama karşıtlığı şeklinde değişim olmuştur. 
İki annenin (Rosemary Fox ve Rene Lennon) hikayeleri Birmingham Post’da yayınlanmıştır. Bu hikayeye göre çocukları Helen ve Joanne aşılamadan sonra sakat kalmıştır. Bu anneler benzer deneyime sahip ebeveynleri aşı karşıtlığını amaçlayan bir kampanyaya katılmaya çağırmışlardır. Ardından ebeveynler, çocuklarının engellerinin boğmaca aşılamasından kaynaklandığına ikna edilerek ‘Aşıdan Zarar Görmüş Çocukların Ebeveynleri Derneği’ isimli bir grup oluşturmaları teşvik edilmiştir. Tüm bu olumsuz yayınlar sonucu boğmacaya karşı aşılama oranlarında hızlı bir düşüş olmuştur. 1977’ye gelindiğinde boğmaca aşılama oranı %77’den %33’e hatta bazı ilçelerde %9’a kadar düşmüş ve ülkede boğmaca salgını başlamıştır. 1979’a kadar İngiltere’de 102,500 çocuğun boğmaca hastalığına yakalandığı, bu salgında çoğu bebek olmak üzere 36 çocuğun öldüğü bilinmektedir. 
İngiltere’de boğmaca aşısı karşıtı bu hareket 19 Nisan 1982’de Amerika Birleşik Devletleri’ne (ABD)  de yayılmıştır. O tarihte, Washington, D.C.’deki WRC-TV, DBT: Aşı Ruleti adlı bir program yayınlanmıştır. Yayında DBT aşısı ve özellikle onun içinde bulunan boğmaca bileşeninin, şiddetli beyin hasarına, nöbetlere ve gecikmiş zihinsel ve motor gelişime yol açtığı iddia edilmiştir. Bu program sonrası birçok anne-baba, yalnızca ABD'de değil, tüm dünyada çocuklarını aşılamayı reddetmeye başlamıştır. Aşı üreticilerine karşı açılan davaların sayısı ve onlar tarafından ödenen tazminat miktarları o kadar artmıştır ki, 1986’da ABD’deki iki aşı üreticisinden biri üretimden çekilmiştir. Bu durum ciddi bir halk sağlığı sorununun ortaya çıkmasına neden olmuştur.  Bunun üzerine 18 Ekim 1986'da Birleşik Devletler Kongresi, aşı üreticilerini koruyan bir yasa tasarısını kabul etmiştir. 

1998 yılında, aşılama karşıtı hareketin geliştirilmesinde belki de en etkili kilometre taşı ve halk sağlığı için en zararlı olanı, Dr. A. Wakefield ve arkadaşlarının ‘Lancet’de yayınlanan Kızamık-Kızamıkçık-Kabakulak aşısı ile otizm arasında bir bağlantı olduğunu iddia eden makalesidir. Her ne kadar yazarların çoğu bu makaledeki imzalarını geri çekse de ilk orijinal yayın toplum üzerinde olumsuz bir etki yaratmaya yetmiş  ve olumsuz bu algının ortadan kaldırılması yıllar almıştır.  Lancet’in 6 Şubat 2010 sayısında Editör tarafından ‘özellikle, orijinal belgede yer alan çocukların ‘ardışık olarak sevk edildiği’ ve çalışmanın yerel etik komite tarafından ‘onaylandığı’ iddiaları yalanlanmıştır. Bu nedenle, yayın ‘bu makaleyi yayınlanan kayıttan tamamen geri çekiyoruz’ sözleriyle literatürden kaldırılmıştır. Benzer iddialar İngiltere’de de ortaya atılmış aşıya karşı toplumda kararsızlık olayları görülmeye başlamıştır. Brian Deer isimli gazeteci bu olayların perde arkasını araştırmış kızamık, kızamıkçık ve kabakulak aşısı konusunda dünya çapında bir korku başlatan iddiaların ardındaki sahte verileri ortaya koymuştur. 

Hollanda’da, endemik vakaların olmadığı 14 yılın ardından 1992 Eylül ile 1993 Şubat ayı arasında çocuk felci salgını ortaya çıkmıştır. Salgında 71 kişi çocuk felcine yakalanmış, ikisi ise ölmüştür. Çocuk felcine yakalananların hiçbiri aşılanmamış ve biri dışında hepsi dini nedenlerle aşıyı reddeden sosyal ve coğrafi olarak kümelenmiş bir grubun üyeleridir. Bu kümelenmiş coğrafi yerlerde Ortodoks Protestan azınlıklar yaşamakta olup gruba ‘İncil Kuşağı’ ismi verilmiştir. Aşıya karşı Ortodoks Protestan muhalefetinin geçmişi 19. yüzyıla kadar uzanmaktadır. 1823'te Ortodoks Protestan hekim Abraham Capadose aşılamaya karşı itirazlarını yayınlamıştır. Doktor Capadose’e göre hem sağlık, hem de hastalık Tanrı tarafından verilmiştir ve insan ilahi takdiri engellememelidir. Doktor Capadose, aşılamayı Tanrı’nın elini zorlama ve kişinin hayatını kasıtlı olarak tehlikeye atma girişimi olarak yorumlamıştır. Capadose, çiçek aşılamasını Hristiyanlık karşıtı bilime tapınmanın bir ürünü olarak görmüştür. 
O yıllarda tüm Ortodoks Protestan’lar Capadose ile aynı fikirde olmasa da,  birçok sempatizanı vardır. 1872’de okula giriş için zorunlu çiçek aşısının başlatılması ve bunun 1939’da devam etmesi, Ortodoks Protestanlar arasında aşılamaya karşı direnci artırmıştır. 

21. yüzyılın ilk yıllarında, Kuzey Nijerya'daki muhafazakar dini liderler, batı tıbbından şüphelenerek, takipçilerine çocuklarına oral çocuk felci aşısı yaptırmamalarını tavsiye etmişlerdir. Halk, hastalıkların Tanrı’nın iradesine bağlı olduğunu ve onları hastalıklara karşı yalnızca Tanrı’nın koruyabileceğini, iyi ve kötü her şeyin Tanrı’dan geleceğine inanmaktadır. Ayrıca çocuk felci hastalığına karşı halkın risk algılama düzeyleri son derece düşüktür. Halk arasında süratle yayılan oral çocuk felcinin Müslüman kız çocuklarının kısırlaştırılmasını amaçlayan Amerikan projesi olduğu söylentisi sonucu ülkede aşı karşıtlığı süratle büyümüştür. Bunun sonucu 2002 yılında 202 olan çocuk felci vaka sayısı 2006’ya gelindiğinde 1,143’e çıkmıştır. Bu salgında saptanan virüs ülke sınırlarını aşıp diğer ülkelere de girmiştir. 

1999’lu yıllara gelindiğinde aşıların etkinliğini artırmak ve uygulanıncaya kadar stabilitesini korumak üzere aşı flakonlarına eklenen etil cıva ve alüminyum hidroksit aşı kararsızlığının ve reddinin odak noktası olmuştur. Bazı eğlence ve popüler kültür ünlülerinin de katılımı ile yürütülen bu aşı karşıtlığı ebeveynlerin karar verme sürecini olumsuz olarak etkilemiştir. Bu ünlüler ebeveynleri aşılamadan kaçınmak ve etkilemek için korku temelli mesajlar kullanmışlardır. 

Sonuç olarak, bu kısa tarihi değerlendirme sonucu aşı kararsızlığı ve reddinin birden fazla karmaşık ve değişken faktör tarafından tetiklendiği söylenebilir. Kişisel deneyimlerin söylenti tarzında ya da yazılı ve görsel medya yoluyla topluma yayılması da aşı kararsızlığında rol oynayan önemli bir faktördür. Tıp mesleği dışında olan kişilerin de aşılama konusunda ebeveynlere verdikleri olumsuz mesajlar aşı karşıtlığında rol oynamıştır.”
21 Kasım 2020:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sağlık Bilimleri Fakültesi, Protez Ortez Merkezi, geçirdiği trafik kazası sonucu bir kolunu ve bacağını kaybeden Erdinç Özkahraman için, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Sağlık Bakanlığı ile imzalanan protokol çerçevesinde alınan destek sayesinde, yapay zekaya sahip akıllı protez uygulamasını başarıyla yürütüyor. İlk aşamada Özkahraman’ın daha önce KKTC’de hiç uygulanmamış dizüstü akıllı protezine uyum süreci tamamlanma aşamasına geldi. Yürüme fonksiyonunu geri kazanan Özkahraman’a, kısa bir süre sonra vücudunun dizüstü akıllı proteze tam anlamıyla uyum sağlamasının ardından akıllı kol protezi de sağlanacak ve bu proteze de alışma sürecinin tamamlanmasının ardından günlük yaşam ihtiyaçlarını rahatlıkla bağımsız olarak sağlayabilecek.
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Konuya ilişkin açıklamalarda bulunan DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehtap Malkoç, “Fakültemiz 2010-2011 Akademik Yılı’nda eğitime başlamış ve açtığı ilk merkez Protez Ortez Merkezi olmuştur. Bu merkezde ileri çalışmalar yürütülmektedir. KKTC Sağlık Bakanlığı ile 2015 yılından beri süren protokolümüz kapsamında, merkezimizde ileri düzey protez ve ortezler üretiliyor. Burada yapılan çalışmaların, ülkemiz için çok önemli bir değer olduğunu düşünüyorum. Sağlık Bakanlığı ile imzalanan protokol sayesinde, hastalarımız Türkiye’ye gitmek zorunda kalmıyor ve ihtiyaçlarını burada karşılayabiliyor. Böylece hem maddi hem de manevi kayıpların yaşanması önleniyor. Çünkü iş bu tür cihazların teslimiyle bitmiyor. Bu cihazların tesliminden sonra hastalar rehabilitasyon sürecinden geçiyor. Bunun için hastamızın merkezimizde olması gerekiyor. Yine dönem dönem bu cihazların kalibrasyonunun ve bazen küçük arızaların tamirinin yapılması gerekiyor. Bu tür teknik desteği de merkezimizde verebilmenin mutluluğunu yaşıyoruz. Merkezimizde, geçtiğimiz dönemde bir trafik kazasında kol ve bacağını kaybeden hastamıza KKTC’de ilk kez yeni teknolojili bir protez uygulaması yapıldı” dedi.
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DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi, Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Yasin Yurt da yaptığı açıklamada, “Daha önce KKTC’de uygulanmamış bir dizüstü protezin uygulama ve eğitimini gerçekleştiriyoruz. Sayın Erdinç Özkahraman bize iki ay önce geldi. Hem kol hem bacak kaybı var. Ama biz önce yürüme fonksiyonuna odaklanıp bacak protezini uyguladık. Bu protez için eğitimler, yürüme, denge ve kuvvetlendirme çalışmaları devam ediyor. Hastamız yürüme fonksiyonunu geri kazandı. Temel hedeflerimizden birisi buydu. Şimdi artık kol protezinin uygulamasına geçeceğiz. Hastamız böylelikle günlük yaşam ihtiyaçlarını daha rahat gerçekleştirebilecek. Uygulama başarılı oldu. Bu nedenle mutluyuz. Kendisi de bu durumla ilgili bize güzel geri dönüşler veriyor” diye konuştu. 
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Akıllı protezlere ilişkin de bilgi veren Yrd. Doç. Dr. Yurt, “Bu protezlerin içerisinde yapay zeka bulunmakta. Hem ayak bölgesinde, hem de diz bölgesinde bulunan sensörler, hastanın o an yapacağı aktiviteyi algılayarak eklemlerdeki direncin değişmesini sağlıyor. 
Bu sayede de hastalarımız yokuş ve merdiven inip çıkmakta sorun yaşamıyor. Mikro işlemcili protezler, servis gerektirmesi ve suya karşı hassasiyetli olmasından dolayı maliyeti çok yüksek olduğu için fazla uygulanmıyor. Ancak kullanan kişilere diğer protezlere kıyasla çok daha fazla yardımcı oluyor. KKTC Sağlık Bakanlığı ile imzalamış olduğumuz yıllık protokoller sayesinde, yapılacak olan protezin raporu yazıldıktan sonra, hastaya geri ödemesi sağlanabiliyor ve hasta protez uygulaması ile burada aldığı eğitimler için hiçbir ekstra ücret ödemek zorunda kalmıyor” dedi.

DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi, Protez Ortez Merkezi’nde tedavisi devam eden Erdinç Özkahraman ise süreçle ilgili şunları söyledi: “Öncesinde hastanede uzun süren bir tedavi sürecim vardı. Ardından hocalarımız ile burada gerçekleştirdiğimiz büyük çalışmanın ardından dizüstü protez yaklaşık iki ay önce merkeze ulaştı. Dizüstü protezin uygulamasına başladık. Bugün gayet rahat bir şekilde kimseye bağlı kalmadan hareket edebiliyorum. Burada görevli arkadaşlara çok teşekkür ediyorum. KKTC’de ilk kez akıllı protez bende kullanıldı. Allah kimseye böyle sıkıntılar vermesin ve herkes bir şekilde bu cihazlara ulaşıp daha rahat, daha mutlu bir yaşam sürebilsin. Ayrıca burada bana gösterilen ilgiden çok memnunum. Gerek insanlara yaklaşım, gerek moral ve motivasyon olarak burada gerçekten insanlara bir iş yeri veya bir kurum olarak değil, sanki de aileden biriymiş gibi davranıyorlar. Bana ilgi gösteren herkese çok teşekkür ederim.”
19 Kasım 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sağlık Bilimleri Fakültesi, Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü, 17 Kasım Dünya Prematüre Günü dolayısıyla etkinlik düzenledi. 

Etkinliğe ilişkin DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi, Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü tarafından yapılan açıklamada şu ifadelere yer verildi: “Prematüre bebek erken doğum veya hamilelik döneminde farklı sebeplerle yeterli olgunluğa ulaşmayan bebeklerdir. Tıbbi ilerlemeler sayesinde bu bebeklerin yaşam şansı yıllar içerisinde artmıştır. Yaşam şansı artarken yaşıtları ile benzer gelişim göstermekte zorluklar yaşayabilen bu bebeklerimizin hayata katılması için çok yönlü yaklaşım önemlidir. Toplumumuzda prematüre bebeklerle ilgili farkındalığı artırmak adına halka açık bir webinar etkinliği düzenlemekten mutluluk duyuyoruz.”

DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi, Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölüm Başkanı Prof. Dr. A. Nur Tunalı’nın moderatörlüğünde gerçekleşen panelde, DAÜ Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Nilüfer Güzoğlu “Prematüre Bebeklerde Görülen Sorunlar”, Lefkoşa Dr. Burhan Nalbantoğlu Hastanesi Yenidoğan Yoğun Bakım Ünitesi’nden Dr. İlter Arifoğlu Barış “Prematüreye Genel Bakış ve Multidisipliner Yaklaşımın Önemi”, İstanbul Medipol Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi, Hemşirelik Bölümü Dr. Öğretim Üyesi Özlem Avcı “Prematüre Bebeklerde Bireyselleşmiş Gelişimsel Bakım”, DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi, Beslenme ve Diyetetik Bölümü Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Seray Kabaran “Prematüre Bebeklerin Beslenme Sorunları” ve DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi, Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Zehra Güçhan Topçu “Prematüre Bebeklerin Motor Gelişim Problemlerine Yönelik Uygulamalar” başlıklı sunumlar gerçekleştirdi. 
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17 Kasım 2020: 

DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehtap Malkoç’un moderatörlüğünde 14 Kasım Dünya Diyabet Günü kapsamında, “Diyabet Yönetimine Çok Yönlü Bakış” adlı televizyon programı gerçekleştirildi. Söz konusu programa DAÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümü Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Handan Sezgin, Beslenme ve Diyetetik Bölümü Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Gözde Okburan ve Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. Yasin Yurt konuk oldu. Diyabet yönetiminin çok yönlü ve disiplinler arası bir anlayışla ele alınması gerektiğinin anlatıldığı programda, kişinin hastalığıyla ilgili kendisini yönetebilmesi adına bilinçlendirilmesi, beslenme alışkanlıklarının düzenlenmesi ve fiziksel aktivitenin önemine değinildi.
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16 Kasım 2020: 
DAÜ Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi ve Yenidoğan Yoğun Bakım Uzmanı Doç. Dr. Nilüfer Güzoğlu 17 Kasım Dünya Prematüre Günü ile ilgili açıklamalarda bulundu. “37 gebelik haftasını tamamlamadan doğan bebeklere prematüre denilmektedir. Dünyada her yıl 15 milyon bebeğin doğduğu ve bunlardan da %10’unun prematüre olduğu tahmin edilmektedir. Tüm dünyada çocuk ölümlerinin önemli bir sebebi prematüre doğum ve buna bağlı gelişen sorunlardır.  
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Günümüzde teknolojideki gelişmelere paralel olarak yenidoğan yoğun bakım ünitelerinde de  önemli gelişmeler olmaktadır. Buna paralel olarak da her geçen gün daha fazla sayıda prematüre bebek hayata tutunabilmektedir. Ancak, maalesef prematüre bebeklerin bir kısmı hala uzun dönemde büyümede gerilik, öğrenme güçlüğü, görme ve işitme sorunları dahil olmak üzere birçok sorun ile mücadele etmek zorundadırlar. Özellikle doğum haftası 32 haftanın altında doğan ve doğum kilosu 1500gr altında olan bebekler birçok soruna karşı savunmasızdırlar. Akciğerleri tam gelişmemiştir, solunum sıkıntısı çekerler, akciğer gelişimi için özel ilaçlar uygulamak, entübe etmek gerekebilir. Vücut ısılarını koruyamazlar, bu nedenle kuvözde izlemek gerekir. Beyindeki bazı damarsal yapılar çok incedir ve kolayca kanama eğilimindedir, bu da bebeklerin ileride sakat yaşamasına neden olabilir. Zamanında doğan bebekler gibi ememezler, ağızdan bir tüp ile yada damar yolundan beslenmeleri sağlanır. Bağışıklık sistemi olgunlaşmadığı için kolayca enfeksiyonlara yakalanabilirler. Bu sorunlar ile mücadele bebekler kadar aileleri için de zordur.  

17 Kasım’da küresel olarak prematüre çocuklar için farkındalık yaratmak amacıyla “Dünya Prematüre Günü” kutlanmakta ve bu küçük savaşçılar mor renk ile temsil edilmektedir. Bu farkındalık gününün amacı prematüre bebeklerin sorunlarını anlatmak, prematüre bebek sahibi ailelere destek olmak ve prematüre bebeklere uzun dönem sorunlar olmadan eşit bir şekilde yaşama şansı vermeyi teşvik etmektir. Prematüre bebeklerin bu mücadelesine destek olmak için eğitimli yenidoğan yoğun bakım uzmanları, hemşireleri ve uygun yenidoğan yoğun bakım cihazlarına yatırım yapmak gereklidir. Uygun müdahaleler ile prematüre bebeklerin çoğu tamamen sağlıklı bireyler olarak yaşamlarını sürdürebilmektedirler ve hatta bazıları dünyada iz bırakabilmektedir. Albert Einstein, Charles Darwin, Napoleon Bonaparte prematüre olarak doğup dünyayı etkileyen isimler arsında yer almaktadır.”

13 Kasım 2020: 
DAÜ Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi bünyesinde açılması planlanan Klinik Uygulama Merkezi’nin denetimleri tamamlandı. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Sağlık Bakanlığı yetkililerince denetimi gerçekleştirilen söz konusu merkez ayakta tedavi ve farklı alanlarda poliklinik hizmeti verecek. Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Klinik Uygulama Merkezi’nde KKTC Sağlık Bakanlığı ile imzalanan iş birliği protokolü çerçevesinde gerekli görüldüğü durumlarda ileri tetkik, kan ve radyolojik tetkikler, yataklı tedavi, ameliyat ile yoğun bakım hizmetleri konusunda Gazimağusa Devlet Hastanesi’nden destek alınacak.
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7 Kasım 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Fen ve Edebiyat Fakültesi, Psikoloji Bölüm Başkanı Doç. Dr. Fatih Bayraktar, “Pandemi, Deprem ve Psikoloji” başlıklı bir yazı kaleme aldı. Doç. Dr. Bayraktar söz konusu yazısında şu ifadelere yer verdi:

“Psikoloji biliminin tüm diğer bilim dallarında olduğu gibi insanlığın esenliği için varolduğu gerçeği ne yazık ki en fazla travmatik olaylar süresince ve sonrasında kendini hissettirmektedir. Son zamanlarda buna verilebilecek en somut iki örnek halen yaşamakta olduğumuz Covid-19 pandemisi ve İzmir depremidir. Bu yazının amacı bilimsel veriler ışığında Psikologların süreçlere nasıl müdahale ettiğinin özet bir biçimde aktarılmasıdır. Covid-19'un bilinen ilk vakası 1 Aralık 2019 tarihinde Çin'in Wuhan şehrinde tespit edilmiş, Ocak ayında Çin'in diğer eyaletlerinde de görülmeye başlanmıştır. Ocak ayı sonunda Dünya sağlık örgütü Covid-19 salgınını Uluslararası Düzeyde Acil Halk Sağlığı Sorunu olarak tanımlamış, vakaların dünyanın farklı yörelerinde görülmesi ve artması sonucunda bugün kullandığımız pandemi sözcüğü herkes tarafından bilinmeye başlanmıştır.

Pandeminin ilk günlerinden itibaren ön plana çıkan meslek grupları arasında Psikologlar da vardır. Psikologlar hem uluslararası hem de ulusal düzeyde özellikle dijital platformlar üzerinden bilgilendirmeler yaparak insanların bu süreçle nasıl daha iyi başa çıkabileceklerine dair değerli bilgiler aktarmışlardır. Örneğin Uluslararası Uygulamalı Psikoloji Derneği sekiz farklı link üzerinden halka, birebir vakalarla uğraşan sağlık çalışanlarına, ebeveynlere, eğitimcilere, bilim insanlarına, karar vericilere, klinik psikologlara ve organizasyonlara bu süreçte kullanabilecekleri işlevsel kaynaklar sunmuştur. Türk Psikologlar Derneği Travma, Afet ve Kriz Birimi, “Covid-19 Salgını Sırasında Ruh Sağlığı” başlıklı bir bilgilendirme metni hazırlamış, sonrasında sağlık çalışanlarına, ebeveynlere ve ergenlere yönelik bildiriler yayınlayarak belirsizliklerin rutinler üzerinden nasıl ortadan kaldırılabileceği, kayıpların kabullenilmesine yönelik ne gibi yöntemlerin uygulanabileceği, sürekli stres altında yaşayan sağlık çalışanlarının bununla nasıl baş edebileceği gibi bilimsel, uygulanabilir ve anlaşılabilir yazılarla sürece müdahil olmuştur. 

Bu arada yetkinlik alanı dışında olanların istismarına açık bir alan olan online terapi konusunda uluslararası camianın kabul ettiği doğru uygulamalara dair bilgileri de halka aktarmış, böylece psikolojik desteğe ihtiyacı olan insanların yetkin olmayan kişilerce mağdur edilmesinin önüne geçilmeye çalışılmıştır. Kuzey Kıbrıs'ta özellikle DAÜ Fen ve Edebiyat Fakültesi, Psikoloji Bölümü tarafından hazırlanan "Her Kriz Psikolojik Büyüme için Bir Fırsattır" başlıklı yazıyla kaygılarla nasıl başa çıkılabileceği, ebeveynlerin bu süreci nasıl etkin bir biçimde kullanabileceği, karantinadakilerin psikolojik dayanıklılığının nasıl artırılabileceği ve bilgi kirliliğinden nasıl kaçınılabileceğine dair temel bilgiler verilmiştir. Bu yazı daha sonra sivil toplum örgütleri ve sosyal medya aracılığıyla yaygınlaştırılmış ve halkın bilgilere en geniş anlamda ulaşabilmesine çalışılmıştır. Bu arada DAÜ Psikolojik Danışmanlık, Rehberlik ve Araştırma Merkezi de bir dizi bilgilendirici broşür hazırlayarak basın aracılığıyla halkla paylaşmış, ayrıca özellikle DAÜ çalışanları ve öğrencilerine yönelik uzaktan danışmanlık hizmetini başlatmıştır. 
Covid-19 Pandemisi henüz sona ermemiş ve neredeyse tüm hızıyla devam etmektedir. Bu nedenle yeni normal olarak adlandırılan bu koşullara uyum sağlamak insanlığın en temel görevi olmuş durumdadır. Psikologlar bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da insanların fiziksel ve psikolojik sağlıklarını tehlikeye atmadan yaşamlarını sürdürmelerinin yollarını bilimsel veriler ışığında göstermeye devam edeceklerdir. 

Psikoloji biliminin önemini bir kez daha gösteren en yakın tarihli olayların başında 30 Ekim 2020 tarihinde meydana gelen şu ana kadar 115 kişinin ölümüyle, binlerce kişinin yaralanmasıyla sonuçlanan İzmir depremi yer almaktadır. Trajik bir tesadüftür ki Türkiye'de Psikoloji'nin popüler bir bilim dalı olmasının başlangıç tarihi 1999 Düzce depremidir. Deprem sonrasında Psikologların örgütlü bir biçimde deprem bölgesine gidip gönüllü katkılarda bulunması dikkat çekmiş, Türk Psikologlar Derneği kamu yararına çalışan dernek statüsünü bu süreçten sonra elde etmiştir. O günlerde gönüllülük üzerinden ilerleyen bu katkılar daha sonra Travma, Afet ve Kriz Birimi'nin oluşturulmasıyla tamamen uzmanlar üzerinden ilerlemeye başlamıştır. 

Krize müdahale konusunda uzmanlaşmış Psikologlardan oluşan bu birim, Türkiye'yi bir dönem yoğun biçimde etkileyen terör saldırıları sonrasında psikososyal destek çalışmalarında bulunmuş, Malatya ve Elazığ'da meydana gelen depremlerden sonra da bu yörelerdeki psikologlarla işbirliği içinde çalışmalar yürütmüştür. Şu anda İzmir'de kurtarma çalışmaları sona ermiş ve travma sonrası süreçlere bilimsel anlamda müdahale edecek psikologların görev ve sorumlulukları başlamıştır. Bu noktada halen gönüllü desteğin sürdüğü ancak bilgi, deneyim ve yetkinlik sahibi kişilerden gelecek desteklerin kabul edildiğinin altının çizilmesi gerekmektedir. Bunun nedeni yetkin olunmayan kişilerce yapılan Psikolojik uygulamaların yarardan çok zarar verdiği gerçeğidir. 

Psikoloji eğitimi bugün lisans, yüksek lisans ve doktora alanlarında en popülerler arasındadır. Yaşadığımız pandemi süreci, süregiden terör saldırıları, artan doğal afetler psikologlara olan ihtiyacı artırmaktadır. Bu da bu popülerliğin süreceği anlamına gelmektedir. Ancak yukarda da belirtildiği gibi müdahalelerin bilimsel temelde, yetkin ve eğitimli kişiler eliyle yapılması son derece önemlidir. Bu nedenle yerel ve uluslararası düzeyde psikologların örgütlü olduğu mesleki oluşumların yönlendirmelerine ve önerilerine dikkat edilmeli, yardım etme iddiasıyla ortaya çıkan kişilerin mesleki yetkinlikleri mutlaka sorgulanmalıdır. Bu bağlamda Doğu Akdeniz Üniversitesi Psikoloji Bölümü Profesyonel ve Etik Psikoloji Mezunları Yetiştirmek misyonunu sürdürürken, toplumuna ve dünyaya hem ürettiği bilimsel bilgiyle hem de alanında yetkin ve etik duruştan ödün vermeyen mezunlarıyla katkıda bulunmaya devam edecektir.”

8 Mayıs 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Genetik Kulübü, kurucu ve danışman hocası Prof. Dr. Şükrü Tüzmen’in koordinatörlüğünde COVID-19 salgını döneminde yine Talasemi hastalarımızın yardımına yetişti. DAÜ Diş Hekimliği Fakültesi Dekan Yardımcısı, Moleküler Biyoloji ve Genetik Profesörü, Prof. Dr. Şükrü Tüzmen’in koordinatör hocalığını yürüttüğü Genetik Kulübü, 200 üyesi ve 870’e yakın Facebook takipcisi ile 6 yıldır çeşitli bilimsel ve sosyal etkinliklerle ulusal ve uluslararası platformlarda adından övgüyle söz ettiriyor.
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DAÜ Genetik Kulübü, COVID-19 salgını dönemine rastgelmesine rağmen, Talasemi hastalarımızı unutmamıştır. COVID-19 öncesi normal süreçte her dört ayda bir DAÜ Genetik Kulübü Danışman Hocası Prof. Dr. Şükrü Tüzmen öncülüğünde Lefkoşa Talasemi Merkezi’ni ziyaret edip Kan Bankası’nda kan bağışında bulunmaktadır.
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DAÜ Genetik Kulübü, DAÜ kulüp aktivitelerine ve ilgili bölümlere de örnek olabilecek nitelikte uluslararası standartların paralelinde sayısız bilimsel öğrenci kulüp etkinliklerine de imza atmıştır. Öğrencilerin bilimsel gelişimi ve uluslararası nitelikteki platformlara uyum sağlayabilmesi açısından, DAÜ Genetik Kulübü gerek DAÜ’de, gerekse DAÜ kampüsü dışında Koordinator hocaları, DAÜ Diş Hekimliği Fakültesi Dekan Yardımcısı, Moleküler Biyoloji ve Genetik Profesörü, Prof. Dr. Şükrü Tüzmen’in Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) halkı için sunduğu sağlık ve genetik şifremizin ana temalarını oluşturduğu farkındalık seminerlerinde de öncülük yapmaktadır.
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Çok yakın geçmişte Gazimağusa Devlet Hastanesi-Doğu Akdeniz Üniversitesi Moleküler Genetik Araştırma Laboratuvarı yöneticilerinden ve DAÜ Genetik Kulübü kurucu danışman hocası, DAÜ Diş Hekimliği Fakültesi Dekan Yardımcısı, Moleküler Biyoloji ve Genetik Profesörü Prof. Dr. Şükrü Tüzmen, Mağusa Devlet Hastanesi Kan Bankası’nda Talasemi hastalarımız için kan bağışında bulundu. COVID-19 salgını öncesinde de rutin olarak DAÜ Genetik Kulübü sosyal faaliyet bağlamında Talasemi Derneği’ne kan bağışı yapmaktaydı. Konuya ilişkin açıklamalarda bulunan Prof. Dr. Tüzmen, “COVID-19 salgını nedeniyle yurt genelinde kan bağışlarının azalması, Talasemi hastalarımıza zorlu günler yaşatıyor. Bu bağlamda halkımızı Talasemi Derneği’ne kan bağışı yapmaları için davet ediyor, bu zorlu süreçte desteklerinizi bekliyoruz” diye konuştu.
11 Mart 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), halk arasında “Koronavirüs” olarak bilinen COVID-19 virüsüne karşı kapsamlı dezenfekte işlemi gerçekleştirdi. 
COVID-19’un tespit edildiği ülke sayısındaki artış nedeniyle, virüs ülkemizde tespit edilmeden önce alınan önlemlere ek olarak, enfeksiyonun Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne (KKTC) de ulaşmış olması sebebiyle, tüm öğrencilerin ve personelin korunmasına yardımcı olmak için DAÜ Rektörlüğü tarafından kurulan “COVID-19 Farkındalık Komitesi” etkin ve yoğun bir şekilde çalışmalarını sürdürdü. 
Bu doğrultuda, İş Sağlığı ve Güvenliği eğitimi almış DAÜ Temizlik İşleri Şube Amirliği personelinden oluşan DAÜ Acil Temizlik ve Dezenfeksiyon Ekibi tarafından, çok kapsamlı bir dezenfekte işlemi yapıldı.

Dezenfekte işlemi kapsamında, kampüste bulunan tüm derslikler, kütüphane, sağlık merkezi, özel ve DAÜ yurtlarının tamamı, yemekhaneler, toplu taşıma araçları özel malzemeler ile temizlendi. Toplamda üç gün süren dezenfekte işlemi, 11 Mart 2020 Çarşamba günü DAÜ Prof. Dr. Özay Oral Kütüphanesi ve Sağlık Merkezi ile başladı. DAÜ Rektörlüğü tarafından kurulan COVID-19 Farkındalık Komitesi’nin önerileri ile yapılan işlemler, belirlenen program doğrultusunda devam etti. 
Programa göre; 12 Mart 2020 Perşembe günü Ulaşım İşleri’ne ait otobüs ve minibüsler, Merkezi Derslikler, Yurtlar ile Lala Mustafa Paşa Spor Sarayı, 13 Mart 2020 Cuma günü ise tüm fakülteler dezenfekte edildi. Kapsamlı dezenfekte işlemleri, 10 Mart 2020 Salı tarihinde Bakanlar Kurulu tarafından 15 Mart 2020 Pazar gününe kadar tüm eğitim faaliyetlerine ara verilmesi doğrultusunda başladı.
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16 Ocak 2020:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Yabancı Diller ve İngilizce Hazırlık Okulu (YDİHO) 2019 – 2020 Akademik Yılı Güz Dönemi, Toplumsal Sorumluluk Projeleri kapsamında hem öğrencilerin hem de öğretim görevlilerinin katıldığı yardım kermesi gerçekleştirdi. Öğrencilerin yardım toplamak amacıyla tüm yeteneklerini ortaya koyarak yaptıkları satışlardan elde edilen gelir Kanser Hastalarına Yardım Derneği’ne bağışlandı.

DAÜ YDİHO Toplumsal Sorumluluk Projeleri Takım Lideri Öğretim Görevlisi Mehşen Ercanlar ve proje öğretmenleri Şerife Hocanın Aşıksoy, Damla Simsaroğlu, Selcan Sınal, Refika İlkan Özer, Pınar Hüdaoğlu, Şerife Nalbantoğlu, Eylem Akim ve Munise Keşanlı’nın de aktif katılımlarıyla gerçekleşen yardım kermesinde Kanser Hastalarına Yardım Derneği personeli Yıldız Yaman da hazır bulundu. 

Büyük bir coşku ve katılımın olduğu söz konusu kermes sonunda proje öğretmenleri ve öğrencileri bir sosyal sorumluluk etkinliğini daha başarıyla tamamladıkları için mutlu olduklarını ifade ettiler.
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26 Haziran 2019:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) tarafından çocuklar yararına düzenlenen geleneksel DAÜ kermesinden elde edilen gelir ile Lefkoşa Dr. Burhan Nalbantoğlu Hastanesi Çocuk Onkolojisi Bölümü’ne alınan PLUM Cihazları, 25 Haziran 2019 Salı günü, DAÜ Akademik İşler’den Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Halit Tanju Besler ve Personel İşleri Müdürü Özlem Avcı tarafından Dr. Dilek Birgen’e teslim edildi. 

DAÜ Personel İşleri Müdürlüğü tarafından yürütülen “DAÜ İle Umutlara Ortak Ol” projesi, her yıl bir etkinlik düzenleyerek eğitim, sağlık, dezavantajlı gruplar ve çocuklar için fayda sağlayacak. Proje ile üniversite ile toplumun iş birliği içerisinde sosyal dayanışma ve farkındalıkların artırılması hedefleniyor. 
Söz konusu proje DAÜ’nün değerlere verdiği önemin de büyük bir göstergesi olarak örnek olmaktadır. 
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4 Haziran 2019: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi Yabancı Diller ve İngilizce Hazırlık Okulu (DAÜ-YDİHO) 2018 – 2019 Akademik Yılı Bahar Dönemi Toplumsal Sorumluluk Projeleri kapsamında hem öğrencilerin hem de öğretim görevlilerinin katıldığı, ‘Fest of Joy’ etkinliği içerisinde yer alan, yardım kermesi gerçekleştirdi. Öğrencilerin yardım toplamak amacıyla tüm yeteneklerini ortaya koyarak yaptıkları satışlardan elde edilen gelir Kanser Hastalarına Yardım Derneği’ne bağışlandı.

DAÜ YDİHO Toplumsal Sorumluluk Projeleri Takım Lideri Öğretim Görevlisi Mehşen Ercanlar ve proje öğretmenleri Şerife Hocanın Aşıksoy, Dilem Köylüoğlu, Refika İlkan Özer, Şerife Nalbantoğlu ve Eylem Akim’in de aktif katılımlarıyla gerçekleşen yardım kermesinde, Kanser Hastalarına Yardım Derneği görevlisi Yıldız Yaman da hazır bulundu. Büyük bir coşku ve katılımın olduğu kermes etkinliği sonrasında proje öğretmenleri ve öğrencileri bir sosyal sorumluluk etkinliğini daha başarıyla tamamladıkları için çok mutlu olduklarını dile getirdiler.
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