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1. YOKSULLUĞA SON
18 Ocak 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), 2020 – 2021 Akademik Yılı Bahar Dönemi’nde yüksek lisans programlarına kayıt yaptıran DAÜ mezunlarının öğrenim ücretlerinde %15 indirim uygulayadı. DAÜ, başlatmış olduğu %15 indirim uygulaması ile mezunlarının gelişimlerine katkıda bulunmayı hedeflemektedir.
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DAÜ’nün geniş yelpazeye sahip lisansüstü programları, Lisansüstü Eğitim, Öğretim ve Araştırma Enstitüsü (LEÖAE) tarafından koordine edilmekte ve yürütülmektedir. DAÜ LEÖAE, 1989 yılından itibaren lisansüstü programları ile öğrencilerine, kendilerini en iyi şekilde geliştirme fırsatı sunarak, lisansüstü eğitim yapma şansı vermektedir.
İlk lisansüstü mezununu 1991 yılında veren DAÜ LEÖAE’nün günümüzde 6,000’in üzerinde mezununun olduğunu dile getiren LEÖAE Müdürü Prof. Dr. Ali Hakan Ulusoy, Yüksek Öğretim Kurulu (YÖK) tarafından onaylı 21 doktora, 46 tezli yüksek lisans, 32 tezsiz yüksek lisans ve 3 uzaktan eğitim ile yürütülen yüksek lisans programı olmak üzere toplam 102 aktif programları olduğunu vurgulamıştır. Geniş bir yelpazeye sahip lisansüstü programlarının tümünün YÖK tarafından onaylı olmasının çok önemli olduğunu dile getiren Prof. Dr. Ulusoy, DAÜ mezunlarının kolay iş bulma avantajlarının olduğunu dile getirerek, çok iyi kurumlarda uzmanlıkları doğrultusunda öne çıktıklarını ve kariyerlerinde ilerlediklerini görüp gurur duyduklarını ifade etti. 
Özellikle günümüz şartlarında yüksek lisans eğitiminin önemli olduğunu ifade eden Prof. Dr. Ulusoy, lisans eğitimini tamamlayan öğrencilerin eğitimlerine devam ederek, yüksek lisans ile hayata daha güçlü ve donanımlı bir şekilde devam etmelerini önermektedir.  
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4 Ağustos 2020:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) 23 Temmuz 2020 tarihinde, yeni bir öğrenci burs sistemi uygulaması başlatmıştır. Yeni sisteme göre, kişi, kurum ve kuruluşlar “Burs Sağlayıcı” adı altında üniversitede eğitim hakkı kazanmış olan ancak maddi zorluk yaşayan ve/veya başarılı olan öğrencilere burs imkânı sağlayacaktır. 

Bu uygulamada “Burs Sağlayıcı” tarafından bir akademik yıl ve/veya eğitim süresi boyunca öğrenim ve/veya eğitim harcı burs imkanı sağlanmasına ilişkin DAÜ ile taraflar arasında Öğrenci Burs Sözleşmesi ve taahhütname imzalanmıştır. Böylece kişi, kurum ve kuruluşlar, DAÜ öğrencilerine yıllık veya eğitim süreleri boyunca burs imkânı sunabilmiştir. 

DAÜ Rektörlüğü’nden konuyla ilgili yapılan açıklamada; “Farklı kişi, kurum ve kuruluşların üniversitemiz ile iş birliği yaparak öğrencilerimize burs imkânı sağlanması ve katkıları üniversitemiz ve öğrencilerimiz için oldukça önemli ve bir o kadar da değerlidir. Geleceğimizin teminatı olan gençlerimize verilen önemden dolayı şimdiden çok teşekkür eder, bu kapsamda yeni başlatmış olduğumuz öğrenci burs sistemi uygulamamızı sizlerle paylaşmak isteriz.” ifadeleri kullanılmıştır.

Bu doğrultuda başlatılan DAÜ Burs Sistemi’ne sivil toplum kuruluşlarının, iş insanlarının, DAÜ mezunlarının ve özel sektör firmalarının ilgisi büyük olmuştur. 100’lerce ihtiyaç sahibi öğrenciye burs sağlanmıştır. DAÜ ile Burs Sözleşmesi imzalanan kurumlar ve kişiler aşağıda belirtilmiştir:

DAÜ-KOOP, Kaner Group, Shahab Anbarjafari, DAÜ-SEN, Ekor, Northernland, Dr. Cemal Adademir Vakfı, Califorian Restaurants, Semra Group, Noyanlar Group, Petek Pastaneleri, SAMTAY Vakfı, Kıbrıs Vakıflar İdaresi, Döveç Group of Companies Limited, Özel Doğa Okulları Limited.
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17 Ekim 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sosyal ve Kültürel Aktiviteler Müdürlüğü’ne bağlı Sinema Kulübü, sosyal sorumluluk projeleri kapsamında yeni bir projeye imza atarak, Gazimağusa Sosyal Hizmetler Dairesi iş birliğiyle ihtiyaçlı ailelerin çocuklarının eğitimlerine katkı sağlamak için DAÜ aracılığıyla diz üstü bilgisayar (laptop) bağışında bulundu. Film gösterimleri, sinema filmi set ziyaretleri, çeşitli alan eğitimleri ve atölye çalışmaları gibi doğrudan kulüp ilgi alanlarına yönelik faaliyetlerin yanında; küresel ısınma karşıtı farkındalık yürüyüşü, Bedis Ormanı ağaçlandırma ve fidan ekimi, çevre temizliği ve doğaya saygı gibi farklı sosyal sorumluluk projelerini geçtiğimiz dönemlerde hayata geçiren DAÜ Sinema Kulübü, bu yeni proje ile ihtiyaçlı çocukların eğitimlerine önemli ölçüde katkı sağladı.

Yapılan iş birliği dahilinde, Gazimağusa Sosyal Hizmetler Dairesi’ni temsilen laptopları teslim alan Gazimağusa Sosyal Hizmetler Dairesi Proje Koordinatörü Bahar Özergin Boğaç, 16 Ekim 2020 Cuma günü, saat 10:00’da, DAÜ Sosyal ve Kültürel İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Doç. Dr. Deniz İşçioğlu’na ziyaret gerçekleştirdi. Söz konusu ziyarette, DAÜ Sosyal ve Kültürel Aktiviteler Müdürlüğü Birim Sorumlusu Damla Sayman Güresun ve DAÜ Sinema Kulübü Danışmanı Dr. Barçın Boğaç da hazır bulundu. Bahar Özergin Boğaç, ziyarette DAÜ Rektörlüğü’ne, Sosyal ve Kültürel İşler Rektör Yardımcısı Doç. Dr. Deniz İşçioğlu’na ve DAÜ Sinema Kulübü’ne katkılarından dolayı teşekkür etti. Doç. Dr. İşçioğlu da DAÜ’nün eğitim misyonunun yanı sıra, aynı zamanda her zaman toplumla iç içe bir kurum olarak topluma katkı koyma noktasında da faaliyetlerini sürdürdüğünü belirterek, gerçekleşen sosyal sorumluluk projesinde emeği geçenlere teşekkürlerini iletti.
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