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5. TOPLUMSAL CİNSİYET EŞİTLİĞİ
6 Eylül 2021:
Mağusa Kadın Derneği Merkezi (MAKAMER) Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın’ı makamında ziyaret etti. Gerçekleşen söz konusu ziyarette MAKAMER Yönetim Kurulu Başkanı Sıdıka Özdoğan, Yönetim Kurulu Sekreteri Serap Akalınlar, Yönetim Kurulu Üyesi Betül Akilhoca, Yönetim Kurulu Üyesi ve Eğitim – Çevre Komitesi sorumlusu Pelin Üretici, DAÜ Akademik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hasan Demirel ile DAÜ Bilgisayar ve Teknoloji Yüksekokulu  (BTYO) Müdürü Doç. Dr. Nazife Dimililer yer aldı. 
“Geleceğin Meslekleri ve Gelecekte Kadın İstihdamı” konusunun görüşüldüğü ziyarette kadınların istihdam alanlarında yaşadıkları sorunlar, cinsiyetçi ön yargılar ve mesleki ayrımcılıklar üzerinde durularak, bu yöndeki sorunları aşmak için yapılabilecek iş birlikleri üzerinde konuşuldu. 
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Ziyaret sırasında MAKAMER Yönetim Kurulu toplumsal cinsiyet eşitsizliği üzerinde durarak, cinsiyete dayalı mesleki ayrımcılığın ortaya çıktığını, bunun da mesleklerin “kadın işi” ve “erkek işi” olarak ayrılmasını sağladığını vurguladı.  
MAKAMER, özellikle gelecekte, gelişen sektörler arasında yer alacak ve yüksek iş talebi yaratacak teknoloji ve mühendislik alanlarının ön yargılar ve kalıplar nedeniyle, dünyada erkek egemen alanlar olarak gelişmeye devam ettiğini vurguladı. İleride kadınların iş yaşam alanlarını ve ekonomik özgürlüklerini kısıtlayacak olan bu cinsiyet kalıplarına dikkat çekmek istediğini belirten yönetim kurulu başkan ve üyeleri, ön yargıların kalkmaması durumunda kız çocuklarının çok kısıtlı çalışma alanlarına mahkum olacaklarını vurguladı.  

Prof. Dr. Hocanın, gerçekleştirilen söz konusu ziyaretten dolayı memnun olduğunu belirterek, “Geleceğin Meslekleri ve Gelecekte Kadın İstihdamı” konusunun son derece önemli olduğuna dikkat çekti. Prof. Dr. Hocanın, cinsiyetçi ön yargı ve mesleki ayrımcılıkların yaşanmaması için yapılacak çalışmalara DAÜ olarak destek vermeye hazır olduklarının altını çizdi. 
7 Mart 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü ile ilgili bir kutlama mesajı yayınladı. Prof. Dr. Hocanın, söz konusu mesajında şu ifadelere yer verdi:
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“DAÜ Ailesi’nin değerli emekçi kadınları başta olmak üzere, tüm kadınların 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nü en içten dileklerimle kutlarım. Dünya tarihinde cinsiyet eşitliğinin değeri, ne yazık ki çok geç anlaşılmış, kadınlar uzun yıllar boyunca hak ettikleri eşitliği kazanmak için mücadele etmek zorunda kalmıştır. Ancak bir kadının cesareti ve azminin, insan zihninde kalıplaşmış bu cehalet duvarını yıkmayı başarabileceği kanıtlanmış ve günümüzde dünyanın birçok ülkesinde kadınlar haklarını oldukça zor mücadeleler sonucunda elde etmiştir. Kadınlar; bu haklı mücadelelerinde galip gelerek, yalnızca erkekler değil, aynı zamanda hemcinsleri nezdinde de kalıplaşmış tabuları ortadan kaldırmış, eşitlik konusunda dünyaya önemli bir ders vermiştir. 

8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü, bu mücadelenin en önemli simgelerinden bir tanesidir. Bu gün, dünyamızda kadına karşı şiddete ve kadınların ev, iş yeri ve toplumsal hayattaki haklarının hiçe sayıldığı toplumlarda bir farkındalık yaratma fırsatı olarak görülmektedir. Bütün kadınların cinsiyet eşitliği ve kadın haklarına sahip olduğu bir dünya oluşması dileklerimle, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nü kutlarım.”

24 Kasım 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi Kadın Araştırmaları ve Eğitimi Merkezi (DAÜ-KAEM) Yönetim Kurulu Başkanı Doç. Dr. Süheyla Üçışık Erbilen 25 Kasım Kadına Yönelik Şiddetle Uluslararası Mücadele Günü nedeniyle mesaj yayımladı. Doç. Dr. Erbilen mesajında şu ifadelere yer verdi: 
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“25 Kasım Kadına Yönelik Şiddetle Uluslararası Mücadele Günü kadınların cinsiyet ayrımcılığına ve bunun bir görünümü olan toplumsal cinsiyete dayalı şiddete baş kaldırısının önemli simgelerinden biridir. 

Hayatın her alanında görülen, toplumsal sınıf, kültür, ulus, ırk ayırt etmeksizin evrensel bir nitelik taşıyan ve gittikçe de hızla artıp yaygınlaşan kadına yönelik şiddet, her şeyden önce bir insan hakları ihlali ve halk sağlığı problemidir. Kadınlar ve kız çocukları ev içi şiddet, cinsel taciz ve istismar, tecavüz, zorla evlendirme, ‘namus’ bahanesiyle işlenen cinayetler gibi şiddetin türlü çeşidine maruz kalmaktadır.

Özellikle, KKTC’nin de kabul etmiş olduğu, Birleşmiş Milletler Kadınlara Karşı Her Türlü Ayrımcılığın Ortadan Kaldırılması Uluslararası Sözleşmesi (CEDAW) ve Kadınlara Yönelik Şiddet ve Ev içi Şiddetin Önlenmesi ve Bunlarla Mücadeleye Dair Avrupa Konseyi Sözleşmesi (İstanbul Sözleşmesi) gibi uluslararası insan hakları metinleri, kadına yönelik şiddetle etkin mücadeleye ilişkin olarak devletlere birçok pozitif yükümlülükler getirmektedir. 

Bu bağlamda kadına yönelik şiddetle etkin bir mücadele için öncelikle hukuksal düzlemde gerekli tüm önlemlerin ivedilikle alınması ve hayata geçirilmesi gereklidir. Bu noktada şiddete uğrayanı koruyucu ve ikincil mağduriyetleri önleyici, şiddet uygulayanı ise etkin biçimde kovuşturmayı sağlayacak mekanizmalar hayati bir öneme sahiptir. 
Ayrıca kadına yönelik şiddetin önlenmesi için toplumun her kesimiyle iş birliği halinde farkındalık yaratacak sosyal politikaların üretilmesi ve bunlar için mali kaynak ayrılması da elzemdir. Kadına yönelik şiddetle mücadeledeki en önemli konunun ataerkil engelleri kaldırıp hayatın her alanında (ailede, çalışma hayatında, eğitimde, siyasi katılımda) toplumsal cinsiyet eşitliğini sağlamak olduğu unutulmamalıdır.  

Söz konusu mücadelede DAÜ-KAEM üzerine düşen sorumluluğun bilincinde olarak çalışmalarını sürdürmektedir. 25 Kasım Kadına Yönelik Şiddetle Uluslararası Mücadele Günü vesilesiyle, kadınların insan hakları temelinde şiddetten uzak bir biçimde sosyal, ekonomik ve siyasal hayatta hak ettikleri yere geldikleri eşit bir dünya özlemini bir kez daha dile getirmekteyiz.”

25 Şubat 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi Kadın Araştırmaları ve Eğitimi Merkezi (DAÜ-KAEM), gelen talepler ve ihtiyaç doğrultusunda “Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Sertifika Programı (TOCES)”i, DAÜ Sürekli Eğitim Merkezi (DAÜ-SEM) iş birliği ile açtı. TOCES, toplumda farkındalık yaratma ve zihniyet dönüşümü açısından fayda sağlayacak nitelik ve içeriğe sahip, şimdiye kadar benzeri uygulanmamış kapsamlı bir eğitim programı olacak. DAÜ-KAEM, TOCES’in ilk modülü ile eğitimlerine 14 Mart 2020 tarihinde başladı. 

Söz konusu sertifika programına ilişkin DAÜ-KAEM’den yapılan açıklamada, “Her iki merkezin de amacı Toplumsal Cinsiyet Eğitimi (TCE) üzerine toplumu cinsiyet kalıp yargıları üzerine düşündürmek, bireyin kendisini geliştirmesine olanak sağlamak ve iş veya üretimi de biçimlendirerek toplumsal cinsiyet konusunu göz önünde tutmaya yönelik bir çalışma programı oluşturmaktır. Bu amaçla 15 modülden oluşan sertifika programının her bir modülü 6 saat olup, ilgili bireylerin katılımının sağlanabilmesi için eğitim hafta sonları düzenlenecektir” denildi.

Açıklama, şöyle devam etti: “DAÜ-KAEM 1998 yılından bu yana, çeşitli kamu kurum/kuruluşları ve sivil toplum örgütleriyle birlikte ortak çalışmalar yapmaktadır. DAÜ-SEM, 2004 yılında kurulmuş ve adanın ilk Sürekli Eğitim Merkezi’dir. Uluslararası üyelikleri bulunan merkez, 15 yıldır eğitimlerine seminer, kurs ve eğitim programı gibi farklı alanlarda güncellenerek devam etmektedir.”
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6 Mart 2020: 
Doğu Akdeniz Üniversitesi Kadın Araştırmaları ve Eğitimi Merkezi (DAÜ- KAEM) 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü nedeniyle mesaj yayınladı. Söz konusu mesajda şu ifadelere yer verildi:

“8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü, kadınların cinsiyet ayrımcılığına karşı başkaldırısının en önemli simgelerindendir. 163 yıl önce, eşit işe karşı eşit ücret sloganıyla kötü çalışma koşullarına karşı ölümü göze alarak mücadele başlatan kadınlar, günümüzde de insan hakları temelinde eşitlik ve özgürlük mücadelesini kararlılıkla sürdürmektedir. 

Hayatın her alanındaki cinsiyet temelli ayrımcılığın ve bunun bir görünümü olan toplumsal cinsiyete dayalı şiddetin önlenmesi, ancak toplumsal cinsiyet eşitliğine dair uluslarüstü standartların gereklerinin yerine getirilmesiyle mümkündür. Bunun yolu ise, bu amaca yönelik yasal düzenlemelerin ve bunları etkin şekilde uygulayacak mekanizmalar ile çoklu politikaların hayata geçirilmesidir.   

Söz konusu eşitlik mücadelesinde Doğu Akdeniz Üniversitesi Kadın Araştırmaları ve Eğitimi Merkezi (DAÜ-KAEM) de üzerine düşen toplumsal sorumluluğun bilincinde olarak çalışmalarını sürdürmektedir. 

Bu vesileyle insan hakları temelinde kadınların siyasal, sosyal ve ekonomik yaşamda hak ettikleri yere geldikleri eşit bir dünya özlemi ile 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nü kutlarız”.  
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9 Nisan 2018: 
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Kadın Araştırmaları ve Eğitimi Merkezi (KAEM) tarafından sertifikalı bir “Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Farkındalık Çalıştayı” gerçekleştirdi. İki gün süren söz konusu çalıştaya, DAÜ-KAEM, UNESCO Türkiye Milli Komisyonu ile Toplumsal Cinsiyet ve Kadın Çalışmaları Derneği Yönetim Kurulu üyelerinin yanı sıra çok sayıda DAÜ’lü öğrenci katıldı. Geniş bir içeriğe sahip olan çalıştayda, “Üniversitelerdeki Toplumsal Cinsiyet Eşitsizliğine Dayalı Kalıp Yargılar ve Ayrımcılık”, “Toplumsal Cinsiyet ve Tıp”, “Toplumsal Cinsiyet ve Hukuk”, “Uluslararası Norm ve Uygulamalar”, “Karşılaşılan Dirençler ve Oluşturulan Politika ve Strateji Belgeleri” ve “Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Açısından KKTC’deki Durum ve Uygulamalar” konuları ele alındı.

DAÜ Eğitim Fakültesi, Temel Eğitim Bölümü Öğretim Üyesi ve DAÜ – KAEM Başkanı Doç. Dr. Süheyla Üçışık Erbilen, çalıştaya katkı koyan misafir akademisyenlere, katılımcılara ve DAÜ-KAEM Asistanları Arş. Gör. Bilcan Bladanlı ve Ayşegül Bedir’e teşekkürlerini ileterek, kadınların üniversiteye giriş hakkı elde etmelerinin üzerinden 100 yıldan fazla bir zaman geçtiğini ancak, her geçen gün akademide toplumsal cinsiyet eşitliğinin ne derecede var olduğunu daha fazla sorgular duruma gelindiğini söyledi. 

Üniversitelerde kaliteyi belirleyen kriterlerden biri olan toplumsal cinsiyet eşitliğinin gerçekleşmesi ve kurumsallaşmasını DAÜ - KAEM olarak oldukça önemsediklerini belirten Doç. Dr. Erbilen, UNESCO Türkiye Milli Komisyonu iş birliğiyle, alanında uzman sekiz UNESCO Toplumsal Cinsiyet Eşitliği İhtisas Komitesi üyesi ve DAÜ-KAEM Yönetim Kurulu üyelerinin de katılımıyla yürütülen çalıştayın oldukça faydalı ve başarılı geçtiği için çok mutlu olduklarını, katılımcılara sertifikalarını takdim ettiklerini ve bu gibi faydalı etkinlikler düzenlemeye DAÜ-KAEM olarak devam edeceklerini belirtti.
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19 Kasım 2019: 
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Sosyal ve Kültürel Aktiviteler Müdürlüğü’ne bağlı Psikoloji Öğrencileri Kulübü tarafından düzenlenen “The Gender System and Violence against Girls & Women” başlıklı konferans, geçtiğimiz günlerde Hukuk Fakültesi LA2 Amfisi’nde gerçekleştirildi. 

Söz konusu konferansı, DAÜ Fen ve Edebiyat Fakültesi, Psikoloji Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Şenel Hüsnü Raman verdi. Çoğu toplumun ataerkil yani erkek egemen bir yapıya sahip olduğunu aktaran Doç. Dr. Raman, UNIFEM’in verilerine göre dünyadaki kadın nüfusunun %60’ının yaşamı boyunca şiddete maruz kalacağını ve bu şiddet şekillerinin fiziksel, cinsel, psikolojik şiddet, kadın cinayeti, kadın ticareti veya zorla erken yaşta evlendirilmek olduğunu kaydetti. Konferansta toplumsal cinsiyet normlarından kaynaklı olarak toplumların söz konusu şiddet olaylarını nasıl normalleştirdiği ve görmezden geldiği masaya yatırıldı. 
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