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8. İNSANA YAKIŞIR İŞ VE EKONOMİK BÜYÜME
15 Ekim 2021:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Vakıf Yöneticiler Kurulu (VYK), DAÜ Rektörlüğü ve DAÜ Akademik Personel Sendikası (DAÜ – SEN) arasında 14 Ekim 2021 Perşembe günü, saat 15.00’de Toplu İş Sözleşmesi (TİS) Ek Protokolü imzalandı. Söz konusu protokole DAÜ VYK Başkanı Dr. Erdal Özcenk, DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın ve DAÜ-SEN Başkanı Ulaş Gökçe imza koydu. 
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Protokol, DAÜ’de okuyan Üniversite personelinin bakmakla yükümlü oldukları çocuklarına, eğitim gören kardeşlerine, anne – babasına, aile birliği içerisinde bulunan eşlerinin çocuklarına ve anne veya babası vefat etmiş olup bakımı DAÜ personeli olan büyükbaba veya büyükanne tarafından karşılanan torunlarına ortak programlar dahil tüm programlarda %50 öğrenim ücreti indirimi uygulamayı kapsamaktadır. 
İmza töreni öncesi yapılan açıklamada konuşan DAÜ – SEN Başkanı Gökçe, imzalanan söz konusu ek protokol ile üniversitedeki tüm programlarda eğitim gören akademik personelin yakınlarının indirim almasına olanak sağlandığını vurguladı. Gökçe açıklamasında “DAÜ varsa üniversitede çalışanlar vardır. Çalışanlar var olduğu için de DAÜ-SEN vardır. Üniversitenin sürdürülebilir olması ve başarısı son derece önemlidir.  Bu anlaşma ile sadece sendika çalışanları değil, aynı zamanda üniversite itibar ve öğrenci de kazanacaktır.” ifadelerini kulandı. 
Tüm yapılan işlerde her zaman üniversitenin faydasının düşünüldüğünü belirten Gökçe, söz konusu ek protokolün imzalanmasında emeği geçenlere teşekkürlerini iletti. Bu zamana kadar en uygar ve en ilerici Toplu İş Sözleşmesi’nin imzalandığının altını çizen Gökçe, ilk kez bu kadar çağdaş ve yenilikçi maddeler eklendiğini aktardı.   
Prof. Dr. Aykut Hocanın imzalanan ek protokol ile tüm akademik personelin yakınlarının tüm programlarda indirim olanağına sahip olduğunu belirterek, karşılıklı anlayışın ve iş barışının hüküm sürmesi için bunun son derece önemli olduğunun altını çizdi. Kurumun sürdürülebilir bir yapıya sahip olabilmesi için ülkenin içinde bulunduğu koşullar da değerlendirildiğinde çok çalışılması gerektiği vurgulayan Prof. Dr. Hocanın, DAÜ’nün son değerlendirmelere göre oldukça iyi noktalara geldiğini ifade etti.  Prof. Dr. Hocanın, uzlaşı içerisinde el birliği ile çalışmanın son derece önemli olduğunu belirterek, bu bağlamda sendika yöneticilerine teşekkürlerini iletti. 
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Prof. Dr. Hocanın’dan sonra söz alan Dr. Özcenk ise, DAÜ’de çalışmaktan ötürü duyduğu mutluluğu ifade ederek, kurumun sürdürülebilirliğinin son derece önemli olduğunu ifade etti. Personelin mutlu olmasının da verimli olması açısından önemli olduğuna dikkat çeken Dr. Özcenk, bu bağlamda TİS’lerin önemine değindi. DAÜ’nün akademik alanda yükselişinin devam ettiğinin altını çizen Dr. Özcenk, elde edilen başarılardan dolayı gurur duyduklarını ifade etti. Dr. Özcenk, imzalanan ek protokolün hayırlı olmasını temenni etti. Söz konusu imza töreninde DAÜ VYK Üyeleri Ersun Kutup ve Halil İbrahim Orun, DAÜ Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Hasan Demirel, Prof. Dr. Serhan Şensoy ve Prof. Dr. Deniz İşçioğlu ve DAÜ- SEN yetkilileri hazır bulundu.
15 Ekim 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), 11-12 Ekim 2021 tarihlerinde Uluslararası Belgelendirme Kurumu Inspect tarafından denetlendi. Denetçiler, Gıda Yüksek Mühendisi Nurettin Uzun ve Gıda Mühendisi Ozan Ateş tarafından gerçekleştirilen denetim sonucunda DAÜ Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ndeki (KKTC) ilk “COVID-19 Approved Safety Education – COVID-19 Onaylı Güvenli Eğitim” belgesini aldı. Denetlemelerin açılış toplantısı, 11 Ekim 2021 Pazartesi günü, saat 09.30’da, DAÜ Vakıf Yöneticiler Kurulu Toplantı Odası’nda gerçekleşti. 
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Toplantıya; DAÜ İdari ve Teknik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Serhan Şensoy, İdari ve Teknik İşler Koordinatörleri Hasan Kavaz ve Mahmut Dağtekin, Toplam Kalite Yönetim Merkezi Müdürü Hüseyin Yetiner, Pandemi Kurulu Başkanı Yrd. Doç. Dr. Mehmet İlktaç, Inspect Denetçileri Nurettin Uzun ile Ozan Ateş, Eğitmen/Danışman Latif Sakar katıldı. Toplantının ardından evrak inceleme gerçekleştirildi. Öğleden sonra ve ertesi gün saha incelemesi yapıldı ve 12 Ekim 2021 Salı günü, saat 16.00’da, DAÜ Vakıf Yöneticiler Kurulu Toplantı Odası’nda kapanış toplantısı gerçekleştirilerek karar açıklandı.

Kapanış toplantısında konuşan DAÜ İdari ve Teknik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Serhan Şensoy, iki gün kampüs içerisinde yapılan denetimler ve denetçilerin vermiş olduğu geri bildirimlerden dolayı teşekkürlerini sundu. Prof. Dr. Şensoy, DAÜ’nün gerek akademik, gerekse de idari anlamda her zaman dış denetime açık olduğunu vurgulayarak, bu tür denetimlerin üniversitenin sürekli gelişim politikasına katkı koyduğunun altını çizdi. Prof. Dr. Şensoy, ayrıca uzun süredir yüz yüze eğitimin güvenli bir şekilde başlaması için yoğun emek harcayan İşçi, Yönetsel ve Akademik personele teşekkürlerini iletti. 
Toplantıda konuşan Inspect Denetçisi Ozan Ateş ise, Dünya Sağlık Örgütü’nün açıklamış olduğu COVID-19 ile ilgili tedbirler ve DAÜ Pandemi Kurulu’nun hazırlamış olduğu COVID-19 Pandemisi Rehberi ve Eylem Planı ile alınan kararlar doğrultusunda iki gün boyunca DAÜ’de yapmış oldukları COVID-19 Onaylı Güvenli Eğitim denetiminde alınan tedbirleri ve uygulamaları yerinde incelediklerini belirterek, “Varmış olduğumuz sonuç, görmüş olduğumuz birçok binada ve çevrede tedbirlerin kararlara ve rehbere uygun olarak uygulandığı yönündedir. Bazı yerlerde düzeltilebilir küçük uygulama hataları olmakla birlikte, genel anlamda öğrenciler, çalışanlar ve diğer paydaşlar için güvenli bir kampüs olduğunuza karar verdik. Bu nedenle görüşümüz COVID-19 Onaylı Güvenli Eğitim konusunda belgelendirilmeye hak kazandığınız yönündedir. Hayırlı olsun” diye konuştu.

Tarihinde birçok ilke imza atmış olan DAÜ, alınan bu belge ile de KKTC’nin ilk Covid-19 Güvenli Eğitim Kurumu olarak adından söz ettirmeye devam ediyor.
15 Ekim 2021:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Vakıf Yöneticiler Kurulu (VYK), DAÜ Rektörlüğü ve DAÜ Personel Sendikası (PER – SEN) arasında 14 Ekim 2021 Perşembe günü, saat 10.00’da Toplu İş Sözleşmesi (TİS) Ek Protokolü imzalandı.
Protokol DAÜ personelinin bakmakla yükümlü oldukları çocuklarına, eğitim gören kardeşlerine, anne – baba, aile birliği içerisinde bulunan eşlerinin çocuklarına ve anne veya babası vefat etmiş olup bakımı DAÜ personeli olan büyükbaba veya büyükanne tarafından karşılanan torunlarına, ortak programlar dahil tüm programlarda %50 öğrenim ücreti indirimini kapsamaktadır. Söz konusu protokole DAÜ VYK Başkanı Dr. Erdal Özcenk, DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın ve DAÜ PER-SEN Başkanı Erdal Altun imza koydu. 
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İmza töreni öncesi yapılan açıklamada Prof. Dr. Aykut Hocanın, var olan bir protokele ek olarak kısa ve anlamlı bir değişiklik eklendiğini ifade ederek, DAÜ çalışanlarından gelen talep ve yönetim olarak yapılan değerlendirmelerin sonucunda bugün ortak programların da dahil olduğu ek protokole imza atılacağını kaydetti. Çalışma barışı içerisinde, birbirine güven duyarak bu yönetimi devam ettirmeyi hedeflediklerini ifade eden Prof. Dr. Hocanın, DAÜ çalışanlarına özellikle pandemi sürecindeki emekleri ve bundan sonraki emekleri için de teşekkür etti. Prof. Dr. Hocanın’dan sonra söz alan Altun ise, yeni yönetim ile birlikte iyi işlerin yapıldığını ve çalışanların huzuru için gereken ihtiyaçları belirleyip DAÜ yönetimi ile paylaştıklarını kaydetti. İletilen konuların yönetim tarafından dikkate alınarak titizlikle çalışmalarının yapıldığını ve sonuçlandırıldığını belirten Altun, imzalanan protokol ile çalışanların da mutlu olduğunu kaydederek, katkı koyan herkese teşekkür etti. Dr. Özcenk ise konuşmasına DAÜ’de çalışmaktan ötürü duyduğu mutluluğu ifade ederek başladı. Kurumu yükseltmek için ellerinden geleni yaptıklarını kaydeden Dr. Özcenk, önceliklerinin kurum olduğu, ancak çalışanların da mutluluğunu ön planda tuttuklarını vurguladı. Mutsuz olan kişilerin iş yerlerinde verimli olamayacağına vurgu yapan Dr. Özcenk, DAÜ’nün başarıları ile her zaman gurur duyduklarını ifade ederek imzalanan protokolün herkese hayırlı olmasını diledi.
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Protokol imza töreninde DAÜ VYK Üyesi Ersun Kutup, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Hasan Demirel, Prof. Dr. Serhan Şensoy, Prof. Dr. Hüseyin Aktuğlu, Prof. Dr. Deniz İşçioğlu ve DAÜ PER-SEN Yönetim Kurulu Üyeleri de hazır bulundu.
11 Ekim 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi’nde (DAÜ), 2021-2022 Akademik Yılı içerisinde gerçekleştirilmesi planlanan hizmet içi eğitimler devam ediyor. Yönetsel Hizmetler Personeli’nin ihtiyaçları doğrultusunda, COVID-19 önlemleri gereği, DAÜ Rektörlüğü tarafından planlanan ve İnsan Kaynakları Müdürlüğü, Hizmet İçi Eğitim Birimi tarafından organize edilen “COVID 19 Pandemisi Korunma & Kontrol Önlemleri” eğitimi 21 Eylül 2021 – 8 Ekim 2021 tarihleri arasında 10 grup olarak yapıldı. Eğitime DAÜ’nün çeşitli birimlerinde görev yapan 524 kişi katıldı. Eğitim, Eczacılık Fakültesi Öğretim Üyesi ve Pandemi Kurulu Başkanı Yrd. Doç. Dr. Mehmet İlktaç tarafından verildi.
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Eğitim kapsamında; COVID-19’un bulaşma yolları, hastalıktan korunma yöntemleri, uygun kişisel koruyucu donanım kullanımı, temizlik ve dezenfeksiyonun önemi, 2021-2022 Akademik Yılı Güz Dönemi’nde DAÜ tarafından uygulanmaya başlanan ve kampüste hizmet alan veya hizmet veren tüm bireyler tarafından uyulması gereken koruyucu önlemler konusunda bilgilendirme yapıldı. 
Koruyucu önlemlere uyuma ilave olarak, hastalıktan korunmanın en önemli yolu olan aşılanmanın önemini ve ayrıca kampüs içinde olası/kesin vaka takibinin Pandemi Koordinatörlüğü tarafından yapılmakta olduğunu aktaran Yrd. Doç. Dr. İlktaç, DAÜ Pandemi Kurulu’nun hem öğrencilerin, hem de personelin salgına karşı korunmasını sağlamaya yönelik eğitim faaliyetlerine devam edeceğini belirtti.
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Konuya ilişkin DAÜ İnsan Kaynakları Müdürlüğü, Hizmet İçi Eğitim Birimi tarafından yapılan açıklamada, “Üniversitemiz, değişimin ve gelişimin sürekli takipçisi olma misyonunu, çalışanlarının geliştirilmesi ve eğitimine gösterdiği özel ilgi ve önem ile her zaman ortaya koymaktadır” denildi.

30 Haziran 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Rektörlüğü tarafından, DAÜ Personel İşleri Müdürlüğü katkılarıyla organize edilen Hizmet Onur Töreni, 29 Haziran 2021 Salı günü, saat 18:30’da, Rektörlük havuz başında gerçekleştirildi. Törende akademik ve yönetsel hizmetlerinin 25. yılını dolduran, emekliliğe hak kazanan veya kendi isteğiyle üniversiteden ayrılmaya karar veren personele onur plaketi takdiminde bulunuldu. Törene; DAÜ Vakıf Yöneticiler Kurulu Başkanı Dr. Erdal Özcenk, DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın, Vakıf Yöneticiler Kurulu Üyesi Ersun Kutup, Akademik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hasan Demirel, Öğrenci İşlerinden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hüseyin Aktuğlu, Sosyal ve Kültürel İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Doç. Dr. Deniz İşçioğlu, İdari ve Teknik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Doç. Dr. Serhan Şensoy ile DAÜ’de 25 yılını doldurmuş veya emekli olmuş personel katıldı.
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Törenin açılış konuşmasını DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın gerçekleştirdi. DAÜ’ye önemli hizmetlerde bulunan ve 25 yılı aşkın süredir çalışan personel ile emekleriyle üniversiteyi ileriye götüren ve üniversiteden emekli olan personele takdir nişanı olarak birer plaket vermek ve kendilerine teşekkür etmek için bu töreni düzenlediklerini belirten Prof. Dr. Hocanın, “DAÜ’ye hizmet etmiş tüm personelimize yürekten teşekkür ediyorum. DAÜ; kurumsal yapısıyla ve çalışmalarıyla yükseköğrenim alanında önemli bir kurumdur. Aynı zamanda hayatımızın büyük bir bölümünü geçirdiğimiz yuvamızdır. Emekli olan personelimize ileriki hayatlarında başarılar diliyorum. 25 yılı aşkın süredir çalışan personelimize de yüksek motivasyonla bugüne kadar yaptıkları hizmetler için teşekkür ediyorum” diye konuştu.
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Törende konuşan DAÜ Vakıf Yöneticiler Kurulu Başkanı Dr. Erdal Özcenk, kendisinin de meslek hayatında hem 25 yılını doldurup plaket aldığını, hem de emekli olduğunu belirterek, katılımcıların nasıl duygular içerisinde olduğunu bildiğini aktardı. 
İnsanın zamanın ne kadar çabuk geçtiğini emekli olduktan sonra anladığını ifade eden Dr. Özcenk, 1989 yılında göreve başladığından itibaren 28 yılın maalesef ki çok hızlı geçtiğini belirterek, mesleklerinde 25 yılı dolduran ve çalışmaya devam eden veya emekli olan DAÜ personeline başarılar ve mutluluklar diledi.

Açılış konuşmalarının ardından, DAÜ Vakıf Yöneticiler Kurulu Başkanı Dr. Erdal Özcenk, DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın, VYK Üyesi ve Rektör Yardımcıları tarafından DAÜ personeline onur plaketleri takdim edildi.
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7 Haziran 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), Türk Standartları Enstitüsü (TSE) tarafından 31 Mayıs – 3 Haziran 2021 tarihleri arasında çevrim içi olarak gerçekleştirilen ISO 45001 İş Sağlığı ve Güvenliği Yönetim Sistemi konusunda girmiş olduğu denetimi başarıyla tamamladı. Söz konusu denetlemenin kapanış toplantısı, 3 Haziran 2021 Perşembe günü, saat 14:00’te, çevrim içi olarak gerçekleştirildi. Toplantıya DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın, İdari ve Teknik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Doç. Dr. Serhan Şensoy, TSE Baş Denetçisi Levent Çalışır, TSE Denetçisi Necati Karahan ile DAÜ İdari ve Teknik İşler Koordinatörü ve Kalite ve İSG Yönetim Temsilcisi Hasan Kavaz ve Danışman Latif Sakar’ın yanı sıra, DAÜ Kalite Birim Temsilcileri de katıldı.

Kapanış toplantısının ilk konuşması İdari ve Teknik İşler Koordinatörü ve Kalite ve İSG Yönetim Temsilcisi Hasan Kavaz tarafından gerçekleştirildi. Kavaz, üniversitenin ISO 45001 İş Sağlığı ve Güvenliği Yönetim Sistemi konusunda iyi bir denetim geçirdiğini belirtti.

Toplantıda konuşan TSE Denetçisi Necati Karahan denetlemeler hakkında genel bir değerlendirme yaptı. DAÜ’de iş sağlığı ve güvenliği konusunda kurulan sistemi başarılı bulduğunu belirten Karahan, emeği geçen herkese teşekkürlerini iletti. Özellikle kütüphanedeki dezenfektasyon çalışmaları, mesafelerin belirlenmesi, maske kullanımı ve risk analizlerini çok başarılı bulduklarını ifade eden Karahan, sözü Baş Denetçi Levent Çalışır’a bıraktı.

Çalışır da DAÜ gibi bir üniversiteye teknik denetim yapmış olmaktan duyduğu mutluluğu aktararak, dokümantasyon ve kayıt anlamında yapılan çalışmaları çok başarılı bulduğunu belirtti. Çalışır, DAÜ’nün COVID-19’a karşı almış olduğu önlemleri takdir ettiğini belirterek, özellikle kütüphane içerisindeki tüm kitapların ozon gazıyla dezenfekte edilmesinde kullanılan cihazı, katma değer sağlayacağı düşüncesiyle denetleme gerçekleştirecekleri diğer kurumlara da tavsiye edeceklerini ifade etti. 
Çalışır, DAÜ Sürekli Eğitim Merkezi ve Halkla İlişkiler ve Basın Müdürlüğü’nde alınan iş sağlığı ve güvenliği önlemlerini de çok başarılı bulduklarını ifade ederek, DAÜ’de gerçekleştirdikleri denetimler sonucunda Ankara’ya olumlu yönde bir rapor sunduklarını dile getirdi.
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Toplantıda konuşan DAÜ İdari ve Teknik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Doç. Dr. Serhan Şensoy, üniversite olarak sürekli iyileştirme süreçlerini faydalı bulduklarını belirterek, denetlemeler sonucunda daha da ileriye gideceklerinin altını çizdi. 
Üç gün boyunca yoğun denetlemeler gerçekleştiren TSE denetçilerine de teşekkür eden Doç. Dr. Şensoy, aynı zamanda tüm birimlerde çalışan kalite birim temsilcileri ve iş sağlığı ve güvenliği önlemlerinin alınmasında emeği geçen tüm DAÜ personeline teşekkürlerini iletti. Doç. Dr. Şensoy, COVID-19 önlemleri için DAÜ’nün ciddi bir mesai harcadığını dile getirdi.
Toplantıda konuşan DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın, DAÜ’nün tarihi ile ilgili özet bilgi paylaşarak, üniversitenin vizyonu doğrultusunda atılan adımların topluma örnek olma sorumluluğunda atıldığını ifade etti. Prof. Dr. Hocanın; hem akademik, hem yönetsel alanlarda DAÜ’nün kalite vizyonunun sözde değil, yürürlükte olduğunun altını çizdi. DAÜ’nün ilk dış değerlendirme sürecini 1999 yılında, ABET akreditasyonu döneminde geçirdiğini belirten Prof. Dr. Hocanın, bu değerlendirmeleri başarıyla tamamladıklarını ve DAÜ’de kalite sürecinin hiçbir zaman sonlanmayacağını vurguladı. 

KKTC’nin yasa ile kurulan tek üniversitesi olma özelliğini taşıyan DAÜ’nün 80’e yakın programı bulunduğunu ve bu programların büyük bir bölümünün yerel ve uluslararası akreditasyonlara sahip olduğunu, kalite yönünden denetlemelerden geçtiklerini vurgulayan Prof. Dr. Hocanın, bazı programların birden fazla kez kalite süreçlerini başarıyla tamamladığına dikkat çekti. DAÜ’nün kaliteye bütünsel yaklaştığını belirten Prof. Dr. Hocanın, öğrencilerin ve çalışanların da bunu özümsediğini ve benimsediğini gördüğünü, alınan önlemler kapsamında önümüzdeki dönemin yüz yüze yapılmasını umduğunu ifade etti.

22 Nisan 2021:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), Avrupa Üniversiteler Birliği (European University Association) Kurumsal Değerlendirme Programı kapsamında değerlendirme sürecini başarı ile tamamladı.
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Kurumsal Değerlendirme Programı, üniversitelerin gönüllü olarak kurumsal düzeyde çalışma süreçlerinin Avrupa üniversiteleri liderlerinden oluşan bir ekip tarafından incelenerek değerlendirilmesi amacı ile tasarlanmış bir programdır. Bu program kapsamında üniversiteler bir öz değerlendirme raporu hazırlamakta ve stratejik yönetim ve iç kalite güvence sistemleri ile ilgili bilgileri Avrupa Üniversiteler Birliği Kurumsal Değerlendirme Programı ekiplerinin görüşlerine açmaktadır. 
DAÜ 2007 yılında ilk değerlendirme sürecini tamamlamış ve bununla birlikte üniversitenin kalite gelişimi güçlendirilmişti. Bu yıl tamamlanan ikinci değerlendirme kapsamında üniversite tarafından hazırlanan raporlar incelenmiş ve 15 Ocak – 3 Şubat ile 12 - 15 Nisan 2021 tarihlerinde iki ayrı çevrim içi ziyaret gerçekleştirilmiştir. Yapılan çevrim içi ziyaretlerde üniversite yönetimi, akademisyenler, öğrenciler ve çeşitli paydaşlar ile 20’nin üzerinde çeşitli görüşmeler yapıldı.
Kurumsal Değerlendirme Programı ekibi ziyaretin son gününde üniversite yönetimine bir sözlü rapor sunmuş ve DAÜ’nün uluslararasılaşma, kurumsallaşma, topluma hizmet, araştırma kültürü konularında başarılarından dolayı tebrik etmiştir. DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın ise üniversitenin gelişimi için planlamanın, kalite süreçlerinin ve bağımsız uluslararası değerlendirmelerin önemine vurgu yaptı. 
Ayrıca, üniversitede program akreditasyonları çerçevesinde kazanılmış olan deneyimlerin, kurumsal düzeyde gerçekleşen bu kapsamlı değerlendirmelerle birlikte üniversitenin gelişimine katkıda bulunacağına olan inancını da sözlerine ekleyen Prof. Dr. Hocanın, Avrupa Üniversiteler Birliği ekibine teşekkürlerini sundu.

28 Ekim 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Yönetimi, 2020-2021 Akademik Yılı Güz Dönemi’ni değerlendirmek ve sivil toplum-üniversite iş birliği konularını görüşmek maksadıyla, DAÜ Deniz Tesisleri’nde (Beach Club) düzenlenen kokteylde Sivil Toplum Örgütlerinin temsilcileri ile bir araya geldi.
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23 Ekim 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), Türk Standardları Enstitüsü (TSE) tarafından 19-22 Ekim 2020 tarihlerinde gerçekleştirilen ISO 9001-2015 Kalite Yönetim Sistemi ve ISO 10002-2018 Öğrenci Memnuniyeti Yönetim Sistemi konularında girmiş olduğu denetimi başarıyla tamamladı. 

Söz konusu denetlemenin kapanış toplantısı, 22 Ekim 2020 Perşembe günü, saat 14:00’te, çevrim içi olarak gerçekleştirildi. Toplantıya DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın, İdari ve Teknik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Doç. Dr. Serhan Şensoy, TSE KKTC Müdürü Kemal Kızıltan, DAÜ Toplam Kalite Yönetim Merkezi Müdürü Hasan Kavaz ve Danışman Latif Sakar’ın yanı sıra, DAÜ Kalite Birim Temsilcileri de katıldı. 

11 Mayıs 2020: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) İşletme ve Ekonomi Fakültesi, Bankacılık ve Finans Bölüm Başkanı Prof. Dr. Nesrin Özataç, “Koronavirüs Krizi ve Davranışsal Ekonomi – 1” başlıklı bir yazı yayımladı. Prof. Dr. Özataç, “Ne kadar rasyoneliz?” diye sorarak başladığı yazısında, şu ifadelere yer verdi: 

“Kaçınılmaz gerçek korona virüsünün (Covid-19) hayatımıza ani girişi sağlığımızı tehdit altına alırken beraberinde getirdiği ekonomik, sosyal, ruhsal ve daha nice etkileri bireylerin, toplumların ve ülkelerin başlıca gündemi olmuştur.

Hangi alana yönelirsek korona ve post–korona araştırmaları ile karşılaşmaktayız. Bu araştırmalarda Covid-19’un ilk günden itibaren ülke ekonomilerine olumsuz etkisi, gelirimizdeki daralma ve küresel ekonomik küçülme tahminleri rakamsal olarak da ifade edilmektedir. Örneğin Uluslararası para fonu (IMF) son yayınladığı raporunda dünya ekonomisinin yaklaşık 5% küçüleceğini vurgulamıştır. Kriz dönemlerinde, belirsizliklerin yüksek düzeyde olması, arz ve talep dengelerinin ekonomik teorilerle bağdaştırılması oldukça zordur. Bu nedenle Neo-liberalizm’in sonu başlıklı birçok yazı karşımıza çıkmaktadır. Bu yazılarda Covid-19 krizi 2. Dünya savaşı sonrası küresel boyutta yaşanan en büyük kriz olarak kabul edilmektedir. Bu bağlamda, kriz dönemlerinde, finansal davranışların insan psikolojisini de göz önünde bulundurarak planlama yapılmasının önemini vurgulayan Davranışsal Ekonomi ve Finans yaklaşımları oldukça önem kazanmaktadır. 
Davranışsal ekonomi insanların ekonomik kararlar alırken her zaman ‘rasyonel’ davranmadığını, pek çok sosyal, kültürel ve psikolojik etki altında karar verdiğini ve iktisadi politikaların da bu faktörler dikkate alınarak tasarlanması gerektiğini savunur.  Söz konusu politikalar şirket veya birey hatta devlet veya devletlerarası politikalarda da olabilmektedir. Diğer bilim dallarında olduğu gibi ekonomistler de ekonomik modeller geliştirerek sorunları çözmeye ve irdelemeye çalışırlar. İnsanoğlu (homo economicus) davranışı konusunda standart model insanların ‘rasyonel’ olduğunu kabul eder.  Rasyonel insan, her şeyi doğru yapan, kendini düşünen demek değil, ‘rasyonel’ insan, tercihlerine göre eldeki bilgiyi doğru kullanabilen varlıktır. 
Dahası bu tercihler, başka insanların mutluluğu, adil bir gelir dağılımı isteği ve doğanın korunması gibi hususlar içermektedir. Bu noktada, ekonomistlerin amacı uygun yapıyı eldeki bilgiler ve tercihler doğrultusunda disipline etmektir.  Ancak hem iktisat hem de psikoloji yazınları, insanların rasyonel davranmadıkları, rasyonaliteden sapmaların sistematik ve tahmin edilebilir olduğu örnekleri ile doludur. 
İnsanoğlunun belirsizlikler karşısında rasyonel davranamayacağı çeşitli çalışmalarla da ispatlanmıştır. Örneğin Keynes, özellikle bilgi eksikliği olduğu durumlarda insanoğlunun dürtüsel olarak düşünmeden harekete geçtiğini vurgulamaktadır. 1955 yılında Herber Simon (davranışsal ekonominin öncülerinden sayılan), bireylerin tam bilgi ve kısıtlı bilişsel yeteneklere sahip olan varlıklar olması neticesinde karmaşık problemlerle karşılaştıklarında hatalı adımlar atmalarının olasılığının arttığını ve ‘rasyonel birey’ kavramı yerine ‘sınırlı rasyonel birey’ kavramını öne sürer. ‘Sınırlı rasyonellik’ kavramı 2017 yılında iktisat Nobel ödülünü alan Richard Thaler tarafından da kullanılmıştır. 
Richard Thaler, insanların rasyonel olduklarını varsaymayıp nasıl davrandıklarını inceleyerek ve bu davranışsal veriler ışığında iktisat politikası geliştirerek davranışsal iktisat kavramını tescilletmiştir. Nudge adlı kitabında Thaler, bu araştırmalarını “dürtmek” adını verdiği, küçük davranış çerçevesi değişiklikleriyle insanların daha iyi kararlar yani refahı artıracak kararlar vermelerini sağlayacak çalışmalara dönüştürmüştür. Thaler, Knetsch ve Kahneman ile düşünmüş olduğu diktatör oyunu oldukça ilginçtir. 
Kısaca bu oyundan bahsetmek isterim. Bu oyunda, birbirini tanımayan ve bir daha görmeyecek olan iki oyuncudan birine (diktatör) bir miktar para vererek bu parayı kendisi ve diğer oyuncu arasında bölüştürmesi istenmektedir. İkinci oyuncunun ise hiçbir söz hakkı yoktur. Beklenti, sadece kendini düşünen bir karar alıcının paranın hepsini alıp gitmesi yönünedir. Şaşırtıcı sonuç ise insanların büyük bir bölümünün paranın bir kısmını diğer oyuncuya vermesi, hatta birçok sayıda “diktatör” ‘ün dahi parayı eşit paylaştırıyor olmasıdır. Karşımıza çıkan sonuç, insanların davranışsal olarak bölüşüm ve adalet sorunu olduğu kendi menfaatlerine aykırı olsa da adil neticeler beklentisi içerisinde olduklarıdır.
Genel olarak, bu davranışı Korona Krizi ile gelen dönemde, yöneticiler tarafından Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) kamu çalışanlarının maaş kesintilerinin oransal olarak çok gelirli ve az gelirliler arasında yapılmasının yanında, emekçiler arasında da bu anlamda herhangi bir aykırı tepki yaşanmaması adalet algısının insanlar için önemini göstermektedir. Thaler’in birçok çalışması, korona kriz dönemi etkilerinde de doğrulanmakta, insanların arz yönlü şoklar nedeniyle ortaya çıkan fiyat değişimlerini (petrol fiyatları ve döviz dalgalanmalarının etkileri) makul gördüklerini ancak talep yönlü şoklar nedeniyle artan fiyatları (kolonya ve maske fiyatlarındaki artış vs.) adil bulmayıp bunlara tepki gösterdiklerini ortaya koyuyor. Covid-19 krizi sonucu ekonominin yeniden yapılandırılması kaçınılmazdır. Ekonominin özellikle üretim ve istihdam kaybının büyük oranda yaşandığı sektörler ayrıştırılarak ekonomik ve sosyal kayıpların azaltılması için ‘rasyonel’ olarak yeniden yapılandırılması gerekmektedir. Bunun da toplumun psikolojik tepkilerini göz ardı etmeden ve davranışsal ekonomi kavramından yola çıkılarak planlanması elzemdir.”
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1 Nisan 2020: 
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Rektörlüğü Covid- 19 salgını ile ilgili aldığı ekonomik tedbirler hakkında açıklamalarda bulundu. Bu bağlamda yapılan açıklamada Ekonomik Tedbirler Komitesinin çalışmalara başladığı belirtilerek şu ifadelere yer verildi: 

“DAÜ yönetimi, çalışanları ve öğrencileri ile tam bir iş birliği içerisinde Covid-19 salgını ile mücadele etmektedir. Öğrencilerimizin eğitimlerinden geri kalmamaları için gerekli girişimler yapılmış ve çok kısa bir süre içerisinde üniversitemizin tüm akademik birimlerinde uzaktan eğitime (online) geçilmiştir. Kurduğumuz güçlü uzaktan eğitim sistemleri sayesinde eğitimimiz başarı ile devam etmektedir. 

DAÜ Covid-19 salgını dolayısıyla yaşanmakta olan ekonomik sıkıntılar ve bunun yanında Üniversitenin kendi mali yapısındaki sürdürülemez durumu da dikkate alarak bir dizi mali tedbir almak amacıyla çalışmalarını başlatmıştır.  

Bu bağlamda Doğu Akdeniz Üniversitesi Rektörlük, konusunda uzman Bilim İnsanları, Sendikalar ve Vakıf Yöneticiler Kurulu’nun de temsil edildiği bir komisyon kurmuştur. 30 Mart 2020 tarihinde kurulan DAÜ Ekonomik Tedbirler Komisyon çalışmalarına başlamıştır.  

İlgili komisyon Bakanlar Kurulu'nun yaşanan salgına yönelik geçtiğimiz hafta almış olduğu ekonomik tedbirleri de dikkate alarak kısa, orta ve uzun vadeli önlemler üzerinde çalışmalar gerçekleştirecektir. Bu çerçevede komisyonda belirlenecek tedbir ve önlemler gerekli kurullardan alınacak onay ile uygulamaya konulacaktır”.  

22 Kasım 2019: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) İşletme ve Ekonomi Fakültesi (İEF), Danışma Kurulu Üyeleri ile ilk toplantısını 20 Kasım Çarşamba günü DAÜ’de gerçekleştirdi. Toplantıya DAÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet Osam ve Akademik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. H. Tanju Besler de katıldı. Toplantıda DAÜ İşletme ve Ekonomi Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Selcan Timur, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Merkez Bankası Başkanı Rıfat Günay, Kıbrıs Türk Ticaret Odası Başkanı Turgay Deniz, Kıbrıs Türk Sanayi Odası Başkanı Candan Avunduk, Dağlı Sigorta Yönetim Kurulu Başkanı Ersan Dağlı, Emekli Konsoloslardan Kemal Gökeri ve İletişim Uzmanı Ebru Deniz Tekman’dan oluşan Danışma Kurulu üyelerine fakülte ile ilgili genel bilgi paylaşımında bulundu. 

DAÜ İşletme ve Ekonomi Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Selcan Timur, toplantıda fakülteyi tanıtan bir sunum gerçekleştirdi. Prof. Dr. Timur, sunumunda fakültenin tarihçe ve başarılarından bahsetti ve fakülte vizyonunun hayata geçirilmesi için yapılması gerekenleri aktardı. Prof. Dr. Timur, İEF’in iş dünyası, kamu kesimi ve sivil toplum örgütleri ile iletişiminin ve iş birliğinin güçlendirilmesi için Danışma Kurulu oluşturduklarını ve tercih edilir niteliklerde işgücü yaratmak için yapılması gerekenleri İEF Danışma Kurulu ile birlikte değerlendireceklerinin altını çizdi. 

Toplantıda konuşan DAÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet Osam da, DAÜ’nün başarıları, hedefleri, sorunları ve bunların çözüm yolları hakkında bilgi vererek, İEF Danışma Kurulu ve Fakülte Kurulu üyeleri ile İEF’in böyle değerli bir süreci başlatmasından dolayı memnuniyetini belirterek seçkin Danışma Kurulu üyelerine katkılarından dolayı teşekkür etti. Prof. Dr. Osam, daha sonra katılımcılardan gelen soruları cevapladı. Danışma Kurulu üyeleri de İşletme ve Ekonomi Fakültesi’nin stratejik hedeflerine ulaşabilmesi için yapılması gerekenler konusundaki önerilerini dile getirdi. Bu çerçevede Danışma Kurulu; İEF’nin 2020-2025 stratejisinin paydaş gruplar ile birlikte oluşturulmasına ve yürütülmesine de katkı koyacak. Toplantıda ayrıca karşılıklı iş birliği çerçevesi içinde İEF’nin de ülkemizdeki işletme ve kurumlarımızın sorunlarının çözümüne katkıda bulunmak ve gelişmesi için önerilerde bulunmak amacında olduğu belirtildi. 
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12 Haziran 2019: 
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) İşletme ve Ekonomi Fakültesi, Ekonomi Bölümü ev sahipliğinde gerçekleştirilen Avrasya Ekonomileri Konferansı 11 Haziran 2019 Salı günü, saat 15:00’te, Rauf Raif Denktaş Kültür ve Kongre Sarayı’nda düzenlenen açılış töreni ile başladı. DAÜ, Avrasya Ekonomistler Derneği, Beykent Üniversitesi, Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi tarafından ortaklaşa düzenlenen konferans 13 Haziran 2019 tarihine kadar devam etti. Konferans Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı (TİKA) ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Merkez Bankası mali desteği ile gerçekleştirildi.
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Söz konusu konferans açılışında konuşan Konferans Eş Başkanı Prof. Dr. Selahattin Sarı kongre hakkında bilgiler vererek, bölgedeki ekonomist ve finansçıları bir araya getirmeyi hedefleyerek yola çıkılan konferansın her yıl gelişerek devam ettiğinin altını çizdi. Konferansta 47 Türkçe, 14 İngilizce, 15 Rusça bildiri sunulacağına dikkat çeken Prof. Dr. Sarı konferansın gerçekleşmesinde emeği geçenlere teşekkürlerini iletti.

DAÜ İşletme ve Ekonomi Fakültesi, Ekonomi Bölüm Başkanı ve Kongre Eş Başkanı Prof. Dr. Mehmet Balcılar, konferans teması ve sunulan bildirilerin konuları hakkında bilgi verdi ve konferansın uzun zamandır Avrasya ekonomileri alanında çalışan ekonomistler için bir bilimsel iş birliği platformu işlevini yerine getirdiğini belirtti. Prof. Dr. Balcılar verdiği bilgilerin ardından konferansın verimli geçmesi temennisinde bulundu. 

Kırgızistan - Türkiye Manas Üniversitesi Ekonomi BölümBaşkanı Prof. Dr. Jusup Pirimbaev, katılımlarından dolayı herkese hoşgeldiniz dileklerinde bulunarak, konferansın Türkçe, İngilizce ve Rusça dillerinde yapılacak olmasından dolayı mutlu olduğunu dile getirdi. Kırgızistan - Türkiye Manas Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Sebahattin Balcı ise gerçekleştirdiği konuşmasında Manas Üniversitesi hakkında bilgiler vererek DAÜ’de bulunmaktan son derece memnun olduğunu dile getirdi. 
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Açılışta konuşan Beykent Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Murat Ferman, konferansın akademik açıdan büyük önem taşınıdığına dikkat çekerek, verimli bir konferans geçirilmesi temennisinde bulundu. Prof. Dr. Ferman, 40. yılını dolduran DAÜ’nün çok değerli bir eğitim kurumu olduğuna dikkat çekerek, DAÜ’nün sadece KKTC’de değil tüm dünyada değerli olduğunu vurguladı. DAÜ Akademik İşler’den Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Halit Tanju Besler gerçekleştirdiği konuşmasında katılımlarından dolayı herkese hoşgeldiniz dileklerinde bulunarak, DAÜ’nün her zaman önemli işler yapmakta olduğunun altını çizdi. DAÜ hakkında bilgiler veren Prof. Dr. Besler, DAÜ’nün yaptığı herşeyi daha da iyi yapmak için çalışmaya devam ettiğini vurguladı. DAÜ’nün dünya sıralamalarındaki yerinden bahseden Prof. Dr. Besler, bu tür kongrelerin akademik açıdan büyük kazanımlar sağladığına değindi. 
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Açılış konuşmalarının ardından Prof. Dr. Besler ve Prof. Dr. Balcılar tarafından konferasın gerçekleşmesinde emeği geçenlere teşekkür plaketi verildi. 

Konferans kapsamında konferansa sunulan en iyi bildirilere Prof. Dr. Mükerrem Hiç Doktora Teşvik Ödülü ile En İyi Bildiri Ödülü takdim edildi. 2010 yılındaki ilk konferansın açılış konuşmasını yapmış olan ve 2012 yılında aramızdan ayrılan Prof. Dr. Mükerrem Hiç’in anısına, ailesi 2015 yılından itibaren doktora teşvik ödülleri veriyor. Her yıl, hakem heyeti konferansa katılan doktora öğrencileri tarafından makroekonomi, büyüme ve gelişme, para teorisi, finans, küreselleşme veya uluslararası ticaret alanlarında yazılmış olan bildiriler arasından bildiriyi seçiyor. 
Sadece doktora öğrencileri tarafından hazırlanmış bildiriler dikkate alınıyor. En İyi Bildiri Ödülü ise yine hakem heyeti tarafından yapılan değerlendirme sonucunda belirleniyor. 

Toplantı konuları arasında; küreselleşme çerçevesinde ekonomik entegrasyon, bölgesel iş birliği, uluslararası ticaret, sürdürülebilir büyüme ve kalkınma, geçiş ekonomileri, finans, enerji, doğal kaynaklar ve çevre konuları yer alıyor. Konferansta iletilen bildiriler, sunumlar ve tartışmalar İngilizce, Türkçe ve Rusça olarak yapıldı. Konferans süresince 6 ülkeden gelen katılımcılar 76 bildiri sundu.

