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15.  KARASAL YAŞAM
14 Aralık 2020:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), 2021 yılı için yeni yıl hediyesi olarak yeşile ve doğaya katkıda bulunmak amacıyla tüm çalışanlarına Kıbrıs Adası’nın simgelerinden biri olan zeytin fidanı hediye ediyor. Bu kapsamda üç bin adet zeytin fidanının dağıtımına başlandı. 

Dağıtımın başladığı tarih olan 14 Aralık 2020 Pazartesi günü, saat 09:30’da; DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın, Akademik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hasan Demirel, Sosyal ve Kültürel İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Doç. Dr. Deniz İşçioğlu ile İdari ve Teknik İşlerden Sorumlu Rektör Yardımcısı Doç. Dr. Serhan Şensoy; DAÜ Mühendislik Fakültesi binalarının arasında bulunan Prof. Dr. Erdil Rıza Tuncer Meydanı’nda yer alan fidanlığa dört adet zeytin fidanı dikerek, yeşile ve doğaya katkıda bulunacak projeyi başlatmış oldu. Fidan dikiminde DAÜ Çevre İşleri Müdürü Ali Ertay da ekibiyle birlikte hazır bulundu.
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DAÜ’de çalışan tüm personelin yanı sıra, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) protokolüne de dağıtılacak olan zeytin fidanlarının üzerinde, DAÜ Rektörü Prof. Dr. Aykut Hocanın’ın yeni yıl kutlamasının yer aldığı bir kart bulunuyor. DAÜ Rektörü Prof. Dr. Hocanın, söz konusu kartın üzerinde yer alan mesajında şu ifadelere yer verdi: “Kıbrıs Adası’nın en önemli simgelerinden biri olan zeytin ağacı; barışın sağlığın, zaferin, refahın, bilgeliğin, kısacası insanlık için en önemli değerlerin sembolüdür. Hem dünya, hem de ülkemiz açısından oldukça zor bir yıl olan 2020 yılını uğurlamaya hazırlanıyoruz. 
2021 yılının tüm insanlığa zeytin ağacının temsil ettiği değerleri getirmesi en büyük temennimizdir.
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Elinizdeki Kıbrıs yerli zeytin çekirdeğinden üretilmiş yabani anaç zeytin fidanını en kısa zamanda ekerek doğamıza kazandırmanızı ve ağacınız büyüdükçe hayatınızın da her geçen gün güzelleşmesini diler, daha yeşil ve sağlık dolu yarınlar temenni ederim.”
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27 Ekim 2020: 
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi 2019 – 2020 Akademik Yılı Dönem Birincisini Onurlandırma ve Mezunlar Adına Ağaç Dikimi Etkinliği 27 Ekim 2020 Salı günü, Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi’nde akademisyen, mezunlar ve ailelerinin katılımı ile gerçekleşti.

Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı ile başlayan etkinlikte açılış konuşmasını Dr. Fazıl Küçük Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Nahide Gökçora gerçekleştirdi. 2 yıl önce ilk mezunlarını verdiklerini ve onların fakülte bahçesine diktikleri zeytin ağaçlarından ilk ürünleri toplayarak Kıbrıs’a özgü çakıstesleri yaptıklarını ifade eden Prof. Dr. Gökçora, dileğinin dünyanın dört bir yanına dağılan mezunların gün geçtikçe diktikleri zeytin ağaçları gibi kök salarak harika ürün vermeleri olduğunu ifade etti. Mezunlara hitaben konuşmasında kendilerine ve ailelerinin yanı sıra ülkelerine ve insanlığa karşı da sorumlu genç hekimler olduklarını kaydeden Prof. Dr. Gökçora, hayal güçlerini kullanarak çok çalışmaları gerektiğini kaydetti. Prof. Dr. Gökçora, genç hekimlere birlik ve beraberliğin değerini bilmeleri ve buna engel olmak isteyenlere karşı da sağlam durmalarını yönünde temennilerde bulundu. 
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7 Ocak 2020: 
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Yabancı Diller ve İngilizce Hazırlık Okulu (YDİHO) Toplumsal Sorumluluk Projeleri çerçevesinde ‘Çevre ve Doğa’ temalı proje kapsamında Bedis piknik alanı ve sahilini temizledi.
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Takım Lideri Öğretim Görevlisi Mehşen Ercanlar’ın organize ettiği ve Öğretim Elemanları Damla Simsaroğlu, Şerife Hocanın Aşıksoy ve Selcan Sınal’ın önderliğini yaptığı ‘Çevre ve Doğa’ temalı proje kapsamında DAÜ-YDİHO öğrencileri, 2019-2020 Akademik Yılı Güz Dönemi, YDİHO Sosyal Sorumluluk Projeleri kapsamındaki ilk etkinliklerini Bedis piknik alanı ve sahilini temizleyerek gerçekleştirdiler.

Proje öğretmenleri ve öğrencileri, çok güzel bir etkinliğe daha imza atmış olmanın mutluluğu ile bu aktiviteden çok keyif aldılar ve hayatlarının bundan sonraki bölümünde çevreye karşı çok daha duyarlı olacaklarını ve etraflarındaki kişileri de bu konuda bilinçlendireceklerini ifade ettiler. 

Temizlik etkinliğini tamamladıktan sonra, proje öğrenci ve öğretmenleri, sahilde ve piknik alanında voleybol oynayıp, etrafı gezip keşfettiler ve temiz ve bakımlı bir çevrede hayatın çok daha güzel olduğunu dile getirdiler. Sahili ve piknik alanını bu yıl geçen yıla nazaran daha temiz bulduklarını ifade eden proje öğretmenleri, her geçen yıl çevre bilinci ve sorumluluğu artan gençleri görmenin, geleceğimiz için umut verici olduğunu ifade ettiler.
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11 Ekim 2018: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), Gazimağusa Kaymakamlığı, Gazimağusa Belediyesi, Çevre Koruma Dairesi ve Mağusa Kadın Merkezi Derneği’nin (MAKAMER) iş birliğinde, 11 Ekim 2018 Perşembe günü, 08:00 – 10:00 saatleri arasında “Ayluga Göleti Temizlik” etkinliği gerçekleştirildi. Etkinliğe; Gazimağusa Kaymakamı Kemal Serpal, Gazimağusa Belediye Başkanı İsmail Arter, DAÜ İdari ve Teknik İşler’den Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Naciye Doratlı, Öğrenci İşleri’nden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Sonuç Zorlu Oğurlu, Gazimağusa Çevre Koruma Dairesi Birim Sorumlusu Çağan Coşkuner ile MAKAMER Başkanı Sıdıka Özdoğan’ın yanı sıra, projeye destek veren tüm kurum ve kuruluşların temsilcileri ile Namık Kemal Lisesi öğrencileri destek verdi. “Ayluga Doğal Yaşam Parkı” projesinin hazırlanması ve hayata geçirilmesi kapsamında gerçekleşen “Ayluga Göleti Temizlik” etkinliği; bölgenin korunması, halk tarafından kullanılabilmesi ve tanıtılmasını amaçlıyor. 
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Gazimağusa Belediye Başkanı İsmail Arter, yaptığı konuşmada bu bölgenin Gazimağusa’nın nefes alacağı bir bölge olduğunu kaydederek, “Yıllardır Ayluga Göleti için çeşitli projeler geliştirilmekte ve geçen yıl DAÜ ile Gazimağusa Belediyesi’nin birlikte yönettiği çalışma çerçevesinde gerçekleşen projede de ciddi ilerlemeler kaydedilmektedir. 
Ancak bu çevrenin çöplük içerisinde gözükmesi bizi çok üzüyor. Biz temizliyoruz ama Mağusamızın diğer bölgelerinde olduğu gibi insanlar buraya da çöp atıyorlar. Lütfen çevreyi kirletmeyin. Umarım bu bölge bir daha bu hale gelmez. Temizlik etkinliğine katılan herkese çok teşekkür ederim” diye konuştu.
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Gazimağusa Kaymakamı Kemal Serpal da çevre sorununun ülkemizin en büyük sorunlarından biri olduğunu vurgulayarak, “Çabalar yetersiz kalıyor. Çevreyi yetişkinler kirletiyor. Biz 15 Eylül Dünya Temizlik Günü’nde bir temizlik kampanyası yaptık. Belediyelerimizin ve derneklerimizin katkılarıyla, Mağusa’nın çıkışından Aslanköy’e kadar olan refüjlerin ve çevresinin temizliği yapıldı. Tabii ki bu çalışmaların artarak devam etmesi gerekiyor. Çevrenin genel temizliği konusunda bir arada ortak bir şekilde hareket etmemiz ve halkı bilinçlendirmemiz gerekiyor” dedi.

Gazimağusa Çevre Koruma Dairesi Birim Sorumlusu Çağan Coşkuner de konuşmasında sivil toplum kuruluşlarına destek vererek çevreyle ilgili farkındalık yaratmayı hedeflediklerini ifade ederek, “Çevre sorunumuz çok büyük bir sorundur. Amacımız, bu gibi farkındalık etkinlikleri ile insanlara bir şekilde ‘kirletmemeyi’ alıştırmaktır” dedi. 
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DAÜ İdari ve Teknik İşler’den Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Naciye Doratlı, konuşmasında DAÜ olarak bu etkinlikte yer almaktan dolayı büyük mutluluk içerisinde olduklarını dile getirerek, “Ayluga Doğal Yaşam Parkı ismini verdiğimiz Ayluga Göleti’nde bir proje hazırlıyoruz. Proje tamamlanma aşamasına geldi. 
Bu projede DAÜ, Gazimağusa Belediyesi, Gazimağusa Kaymakamlığı, Çevre Koruma Dairesi ve MAKAMER temsilcileri her Cuma günü bir araya gelerek çalışıyor. Burada sadece bir kısmını gördüğümüz pisliğin, bütün gölet çevresine yayılmış olduğunu gözlemledik. Bu etkinlik, farkındalık yaratmak ve projemizin başladığını halka duyurmak için düzenlendi. Ne Gazimağusa Belediyesi’nin, ne de DAÜ’nün göletin veya sulak alanların istismar edilmesinde hiçbir rolü bulunmamaktadır. Tüm gönüllü katılımcılara teşekkür ediyorum” diye konuştu.
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MAKAMER Başkanı Sıdıka Özdoğan da, “Mağusa’da ve ülkemizde çevre ile ilgili sorunların dikkate alınarak bu tür etkinliklerin düzenlenmesi çok güzel. MAKAMER olarak biz bu tür projelere destek veriyoruz. 
Ancak bu işi temelden çözmenin yolu; yasama ve yürütmeyi yürüten üst düzey yöneticilerimizin, yapılacak olan yasalarda gerekli hassasiyeti göstererek, yasaları buradaki ekolojik denge bozulmadan düzenlenmesi ve devamında da yerel yönetimlerin yasaları uygulamayı ve çevre temizliğinin devamlılığını ve sürekliliğini sağlamayı kendilerine görev edinmeleri gerekir” dedi.

28 Ekim 2019: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) İletişim Fakültesi, Sinema ve Televizyon Bölümü’nün çevre dostu akademisyenleri ve öğrencileri, Gazimağusa’nın Gülseren Plajı’ndaki çöpleri topladı, atıkları temizledi. 
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DAÜ İletişim Fakültesi, Sinema ve Televizyon Bölüm Başkanı Prof. Dr. Bahire Özad, yaptıkları küçük çaplı araştırma sonucunda, temizlenmesi gereken birçok yer olduğunu ve bir yerden başlanması gerektiğini, bunun için de Gülseren Plajı’nı seçtiklerini belirtti. Bu etkinlik kapsamında buradan toplanan çöpler, Gazimağusa Belediyesi araçlarına teslim edildi. 
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Öğrencilerle birlikte çevre temizliği konusunda farkındalık yaratarak çok yönlü bir etkinliğe imza atan DAÜ İletişim Fakültesi, Sinema ve Televizyon Bölümü Başkanı Prof. Dr. Bahire Özad ve öğrencileri, günümüzde sosyal medyada popüler olan “challenge” akımını öne çıkararak başka kurumlara da çevre temizliği konusunda örnek olmak istediklerini belirttiler ve Gazimağusa Belediyesi’ne desteklerinden dolayı teşekkürlerini sundular.
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