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7. ERİŞİLEBİLİR VE TEMİZ ENERJİ
7 Eylül 2021:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) bünyesinde konuk araştırmacı olarak çalışmalarını gerçekleştiren Space Alloy Ekibi, uluslararası bir topluluk olan Hello Tomorrow’un düzenlediği teknoloji yarışmasında üzerine dokunulduğunda elektrik üretebilen bir materyal ürettikleri için “Derin Teknoloji Öncüsü” (Deep Tech Pioneer) unvanını kazandılar.
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Takım, DAÜ Fen ve Edebiyat Fakültesi laboratuvarlarında, Fakülte Dekanı Prof. Dr. Mehmet Ali Özarslan ile Kimya Bölümü Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Mustafa Gazi’nin onayıyla; 0.500 gram materyal kullanarak yumuşakça dokunulduğunda 1 Volt elektrik üretmeyi başardı. DAÜ laboratuvarlarında yaratılan bu materyal, uluslararası Hello Tomorrow yarışmasında Harvard, MIT, Imperial College London gibi dünya sıralamalarında ilk ona giren üniversitelerin yanında ödül aldı.
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Hello Tomorrow yarışması, dünya çapında tanınan ve en çok Paris, Londra ve Amerika’nın Silikon Vadisindeki çalışmalara ödül veren bir kuruluştur. Kuruluş, en fazla çalışmayı uzay bilimi, enerji, kuantum bilgisayarları üstüne yapıyor. Hello Tomorrow ve Deep Tech Pioneer ile ilgili detaylı bilgi için https://hello-tomorrow.org/deep-tech-pioneers/ başlıklı link ziyaret edilebiliyor.
Space Alloy Ekibi’nin Materyal Bölümü; Huriye Ertay (takım lideri), Yelin Subaşı, Baran Bayraktaroğlu, Burak Çivitcioğlu ve Görkem Uyanık’tan oluşuyor. Takım, bu teknolojik materyali kendi kendine uçabilen bir insansız hava aracı (İHA) yapmak için üretti. Takımın İHA Çalışması Bölümü’nde ise Rameez Hashmi ve Bilgi Akmen çalışıyor.
1 Şubat 2020: 
Tasarımı ve üretimi tamamen yerli olan ve Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Rektörlüğü’ne bağlı Elektrikli Araç Geliştirme Merkezi (EVDC) tarafından, “Da Vinci” 2020 projesi kapsamında tasarlanıp üretilen “Da Vinci” isimli elektrikli araç, 2019-2020 Akademik Yılı Güz Dönemi Mezuniyet Töreni’nde sergilendi. Mekatronik Tasarım Ödüllü “Z-ZERO”, TÜBİTAK Efficiency Challenge Yarışması 5.’si “Mediterranean STORM” ve Elektromobil 2018, 9.’su “Mediterranean Shark” elektrikli araçlarını üreten “Team Ada”, “Da Vinci”yi de yine tamamen DAÜ’nün öz kaynakları ile üretmeyi başardı. Tek bir şarjla 100 kilometre yol kat edebilen “Da Vinci” ile Mağusa – Lefkoşa yolunu 1 TL’ye gitmek mümkün. Tasarımı, geliştirilmesi ve üretimi ile ilgilenen merkez, aynı zamanda “Team Ada” olarak elektromobil yarış takımı ile de uluslararası arenada Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni (KKTC) temsil ediyor. 
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DAÜ Mühendislik Fakültesi öğrencilerinin yoğun çalışmalarının sonucu ortaya çıkan “Da Vinci”, tören süresince ziyaretçilerden yoğun ilgi ve geri dönüşler ile karşılaştı. Tek yolculu olan araç, sürücü için modern ve konforlu bir sürüş deneyimi yaşatmak hedefiyle tasarlanıp, üretildi. “Da Vinci”; ismini, yaratıcılığı ve dehasıyla ünlü ressam, bilim insanı ve mühendis Leonardo Da Vinci’den alıyor. Zamanının ötesinde işler başaran Da Vinci’nin isminin araca verilmesinin arkasında, mühendislikte yaratıcılığın ve ileriyi düşünebilmenin önemini vurgulamak sebepleri yatıyor.
Elektrikli batarya sistemi ile çalışan araçta lityum-iyon pil teknolojisi bulunuyor. Hızlı şarj özelliği ile otuz dakika, yavaş şarj özelliği ile ise üç saat gibi kısa bir sürede bataryayı tamamen şarj etmek mümkün. Buna ek olarak, araç içerisine entegre edilmiş ünite ile telefon ve küçük elektronik aletler şarj edilebiliyor. Araçta sürücü koltuğu ve dümen içerisinde olmak üzere iki adet hava yastığı çarpma güvenliğini sağlıyor. Stratejik olarak yerleştirilen ve gece görüş özelliğine sahip dört farklı kamera ile aracın kör noktaları kontrol altına alındı. Kontrol paneli üstünde bulunan iki monitör ünitesi ile hız ve şarj bilgisi gibi araç bilgileri, park ve sürüş esnalarında kolaylık sağlayacak dört farklı bakış açısından görüntü takip edilebiliyor. 
Da Vinci’de yarış araçları sınıfında iki silindir devreli fren sistemi hızlı fren yapmaya olanak tanıyor. Rejeneratif frenleme ile frenler kullanıldığında batarya yeniden şarj edilerek yüksek enerji verimliliği yakalanıyor. Mühendislik öğrencilerinin eseri, KKTC’nin yerli elektrikli aracı “Da Vinci”, ilerleyen günlerde DAÜ kampüsünde kullanılmaya başlanacak.
“Da Vinci” isimli elektrikli araç ile ilgili açıklamalarda bulunan DAÜ Elektrikli Araç Geliştirme Merkezi (EVDC) Başkanı ve DAÜ Rektör Koordinatörü Yrd. Doç. Dr. Davut Solyalı, “Çok büyük ilgi aldık ve geri dönüşlerden çok mutlu olduk. En kısa zamanda kampüs içerisinde kullanıma başlayacağız. Unutulmamalıdır ki, bu proje bir grup geleceğin mühendislerinin eseridir. Bir şirket tarafından büyük bütçelerle veya ticari amaçlarla üretilmiş bir ürün değildir. Amacımız; öğrencilerimize gerek mühendislik alanları, gerekse de takım çalışması bağlamında tecrübe kazandırmaktır. Aynı zamanda üniversite içinde ve dışında toplumumuzda farkındalık yaratmak ve genç nesillere ilham kaynağı olmaktır. Dolayısı ile takımım ‘Team Ada’ yine çok değerli bir projeyi tamamlayarak beni ve DAÜ’yü son derece gururlandırmıştır. Her bir genç arkadaşıma ayrı ayrı teşekkür ederim. Takımım adına; her zaman bize destek olan ve yol açan Sayın Rektörümüze, ekibine ve bağlı tüm birimlere de ayrıca teşekkür ederiz. Hayırlı olsun…” diye konuştu.
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20 Eylül 2019:
Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), Rektörlüğü’ne bağlı Elektrikli Araç Geliştirme Merkezi (EVDC) tarafından tasarlanıp üretilen “Mediterranean STORM” aracı TEKNOFEST kapsamında gerçekleştirilen TÜBİTAK Efficiency Challenge yarışında DAÜ’yü temsil ederek 5. sırayı elde etti. Bu yıl 15.’si düzenlenen Efficiency Challenge Yarışması, 16 - 22 Eylül 2019 tarihleri arasında İstanbul Atatürk Havalimanı’nda gerçekleştirildi. Yarışta Team ADA, üniversiteyi temsilen üçüncü kez bulundu.

2017 yılı yarışlarında Mühendislik Fakültesi, Makine Mühendisliği Bölümü Z-ZERO Takımı geliştirdiği Z-ZERO elektrikli araç ile yarışmaya katılmış ve performans sıralamasını 74 takımdan 20. olarak tamamlamıştı. Bu proje, mekanik ve elektronik tasarımı, mühendislik çalışması ve yerlilik açısından üstün bulunarak Mekatronik Tasarım Ödülü’ne de layık görülmüştü. Öte yandan, 2018 yılı yarışlarında da “Mediterranean Shark” aracı TÜBİTAK tarafından düzenlenen Elektromobil 2018 Yarışma finalinde yarışı 9. olarak tamamladı.  

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden (KKTC) bir tek DAÜ’nün katıldığı söz konusu yarışta “Team ADA” adı altında “Mediterranean STORM” aracı Elektromobil kategorisinde yarıştı. DAÜ Elektrikli Araç Geliştirme Merkezi (EVDC) Başkanı Yrd. Doç. Dr. Davut Solyalı liderliğinde yürütülen “Mediterranean STORM” projesi için çalışan “Team ADA”; yerli ve yabancı lisans ve lisansüstü öğrencilerden oluşuyor. Tasarım, geliştirme ve üretimi tamamıyla DAÜ bünyesinde geliştirilen “Mediterranean STORM” projesi üniversitenin kendi imkanları ve öğrencileri tarafından DAÜ laboratuvarlarda gerçekleştirildi. 

TÜBİTAK tarafından 2005 yılından bu yana her sene düzenlenmekte olan Efficiency Challenge, üniversite öğrencilerini bir araya getirerek alternatif, temiz enerji kaynaklarının araştırılması, otomotiv sektöründe kullanımının yaygınlaştırılması ve konu üzerine farkındalık oluşturulmasını hedeflemektedir. Yarışta, kurallar bağlamında şehir konseptine göre tasarlanan araçlar ile elde edilebilecek en yüksek enerji verimliliği aranmaktadır. Yerli üretimin büyük bir önem taşıdığı organizasyonda, 2018 itibariyle dört araç parçası yerli üretime sahip olmak zorundadır. 

Başarının ardından açıklamalarda bulunan DAÜ Elektrikli Araç Geliştirme Merkezi (EVDC) Başkanı Yrd. Doç. Dr. Davut Solyalı, “Sonunda yarışlar biter... Öğrencilerim büyük bir özveriyle çalıştılar ve bu başarıyı DAÜ'ye ve KKTC'ye getirdiler. Bu başarı onlarındır. Hepsini yürekten tebrik, ileriki hayatlarında eşsiz başarılar dilerim. TÜBİTAK tarafından 14-19 Eylül tarihlerinde düzenlenen Efficiency Challenge Elektrikli Araç Yarışları organizasyonu muhteşem bir kapanışla tamamlandı ve ödüller sahiplerine kavuştu.
80'den fazla üniversitenin katıldığı etkinlikte takımlar kıyasıya mücadele etti. Mühendislik alanlarında kendilerini ispatlamaya, listelerde yer almaya çalıştılar. 3. kez geldiğimiz bu etkinliğe nerdeyse tamamen yeni ve genç bir takımla katıldık.
Bu yıl bu kontrollerde başarılı olamayan 40'tan fazla üniversite yarışmadan doğrudan elendiler. En iyisinden en az başarılısına, üniversiteler, bu kontrollerden ortalama 3 kez de geçebilmektedirler. 3 yıl üst üste istikrarını bozmadan teknik kontrolleri ve dinamik test sürüşlerini ilk seferde yapabilen ilk üniversite olduk” dedi.

Yrd. Doç. Dr. Solyalı, “Yıl boyunca Team ADA okullarımızda birçok etkinlikler düzenlemiş, gençleri bilime aşılamış ve toplumda farkındalık yaratmak için birçok projeye imza atmıştır. Bu çabalarımız TÜBİTAK tarafından benimsenmiş ve bu bağlamda; toplumda farkındalık oluşturan ve yaygınlaştırılmasına yönelik üstün faaliyet gösteren takımlara verilen ‘Tanıtım ve Yaygınlaştırma Teşvikleri’ ödülüne layık görüldük. 2017 yılında ilk kez ‘Z-ZERO’ adlı aracımızla katıldığımız yarışları 20. sırada tamamlamış ve Tasarım ödülü almıştık. 2018 yılında ise ‘Mediterranean SHARK’ adlı aracımızla yarışları büyük bir başarıyla 9. olarak tamamlamıştık. 2017 yılından beridir 3 yıldır yine KKTC’yi temsil eden ve uluslararası yapısıyla övgü alan tek üniversitemiz DAÜ olmuştur. Her yıl bir önceki yıla göre aracımızın ağırlığını yarıya indirdik. Aero-dinamik çalışmalarımızı yukarıya çekip, sürtünme katsayımızı kat kat iyileştirdik. Bu yıl 120kg'luk "Mediterranean STORM" adlı aracımızla Efficiency Challenge Elektrikli Araç Yarışlarını tüm üniversiteler arasında 5. sırada yer alarak tamamladık” diye konuştu.

Yrd. Doç. Dr. Solyalı, sözlerini şöyle tamamladı: “Tüm başarılarımızın tohumlarını eken, suyunu toprağını veren, fazla güneşten yağmurdan koruyan, elleriyle toprağını eşeleyen, yüreğini, vizyonunu, inancını ortaya koyan Sayın Rektörüm Prof. Dr. Necdet Osam’a çok teşekkür ederim. Başta Rektörlük ve ona bağlı birçok birim bu proje için emek vermiş, katkılarında hiçbir zaman tereddüt etmemiştir. Bize olan inançları ve destekleri bizleri çok güçlendirmiştir. Takımım adına sonsuz teşekkür ederim. Ülkeme hayırlı uğurlu olsun.”
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10 Mayıs 2018: 

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Enerji Araştırma Merkezi (ENAR) ve Miami Üniversitesi Temiz Enerji Araştırma Enstitüsü iş birliğinde düzenlenen “16. Uluslararası Temiz Enerji Konferansı”, 9 Mayıs 2018 Çarşamba günü, saat 09:00’da, Salamis Bay Conti Resort Hotel’de düzenlenen açılış töreni ile başladı.
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Konferans açılışında konuşan DAÜ Mühendislik Fakültesi Öğretim Üyesi ve DAÜ Enerji Araştırma Merkezi Başkanı Prof. Dr. Uğur Atikol dünyadaki nufüsun arttığını ve buna bağlı oarak enerji talebinin de arttığını belirtti. Yaşamın sürdürülebilirliğini tehdit eden iklim değişikliğiyle ilgili sorunların giderek daha fazla karşımıza çıktığını belirten Prof. Dr. Atikol, bunun esas olarak fosil yakıtların verimsiz kullanımı nedeniyle atmosferdeki sera gazlarının birikmesinden kaynaklandığını bildirdi. Dünya’daki hava sıcaklığının her geçen gün arttığını belirten Prof. Dr. Atikol, küresel ısınmayı azaltmak için birçok teknolojinin kullanılabileceğini, ancak bunların kullanılabilmesi için devrim niteliğinde yapısal değişikliklere ihtiyaç olduğunu vurguladı. Söz konusu konferans ile sürdürülebilir kalkınmaya en uygun enerji seçeneklerini bulabileceklerine inandığını belirten Prof. Dr. Atikol, konferansın gerçekleşmesinde emeği geçenlere teşekkürlerini iletti.

Fredonia New York Devlet Üniversitesi Bilgisayar ve Enformatik Bilimleri Bölüm Başkanı Prof. Dr. Ziya Arnavut da DAÜ’de bulunmaktan son derece mutlu olduğunu belirterek, Kıbrıs’ın 365 gün güneş alan bir iklime sahip olmasına rağmen elektriğin oldukça pahalı olduğunu vurguladı. Prof. Dr. Arnavut, solar enerji sisteminin kullanılabilir olmasının son derece önemli olduğuna dikkat çekerek konferansın Kıbrıs için yeni ve temiz bir enerji kaynağı bulunmasında önemli olacağına inandığını aktardı.
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Açılışta konuşan Miami Üniversitesi Temiz Enerji Araştırma Enstitüsü Başkanı Prof. Dr. Hongtan Liu, konferansın gerçekleşmesinde emeği geçen herkese teşekkürlerini ileterek, Miami Üniversitesi Temiz Enerji Araştırma Enstitüsü Kurucu Başkanı ve “Uluslararası Temiz Enerji Konferansı” Onursal Başkanı Prof. Dr. Nejat Veziroğlu’nun mesajını katılımcılar ile paylaştı. Enstitüsü hakkında bilgiler de veren Prof. Dr. Liu, konferansın verimli geçmesini temenni etti.
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Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Hüdaoğlu gerçekleştirdiği konuşmasında dünyadaki 8 milyar nüfusun talep ettiği enerjinin en sonunda nükleer enerji ile karşılanabilir bir noktaya geldiğini bildirdi. Nükleer enerji ile buna karşılık yenilenebilir enerjiye olan talebin ortaya çıktığını belirten Hüdaoğlu, 8 milyon nüfusu beslemek için doğru enerjiyi bulmanın önemli olduğuna değindi. Bu ikilem içerisinde devam ederken Kıbrıs’a bakıldığında mesleki tarafının elektiriğin her koşulda halka verilmesi gerektiğini söylüyorken, diğer yarısının ise doğayı kirletmeyen enerjiyi de kullanmamız gerektiğini söylediğini vurguladı. 
Gereksiz kullanılan enerjiyi ekonomi yapmanın önemli olduğunu vurgulayan Hüdaoğlu, üretilmesi gereken enerjiyi mümkün olduğu kadar yenilenebilir şekilde, mümkün olmayanı da doğayı kirletmeyecek şekilde yapmamız gerektiği vurguladı. Konferans sonunda ortaya çıkacak sonuçların ileriye bakabilmemiz açısından önemli olduğuna değinen Hüdaoğlu, konferansın başarılı geçmesini temenni etti.

DAÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet Osam katılımlarından dolayı herkese teşekkürlerini ileterek, söz konusu konferansın Kıbrıs’ta daha iyi bir enerji kullanımına öncülük yapacağına inandığını vurguladı. Kıbrıs’ta solar enerjinin kullanılabilir olduğunu düşündüğünü belirten Prof. Dr. Necdet Osam, konferansın yararlı sonuçlar çıkaracağına inandığını bildirdi.
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Açılışta konuşan  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Ekonomi ve Enerji Bakanı Özdil Nami, DAÜ’de böylesine önemli bir uluslararası konferansta olmaktan dolayı duyduğu mutluluğu dile getirerek böyle bir konferansın KKTC’de gerçekleşmesini önemli bir başarı olarak nitelendirdi. Bakan olarak görevinin sadece ekonomik gelişme sağlamak olmadığını, aynı zamanda vatandaşlara daha iyi yaşam koşulları sağlamak olduğunu vurgulayan Bakan Nami, Kıbrıs’ın solar enerji kullanmak için çok uygun bir ülke olduğunu vurguladı. Solar enerjinin az kullanılma sebebinin üretilen solar enerjiyi depolamak için gerekli teknoloji eksikliği olduğunu söyleyen Bakan Nami, devlet olarak hedeflerinin şebekeleri daha büyük bir şebekeye bağlamak olduğunu vurguladı. 

KKTC’de gündüzleri solar enerji, akşamları ise Türkiye’de üretilen enerjinin  kullanılabileceğini dile getiren Bakan Nami, yeni sistem ile daha fazla enerji üretileceğini,  ülkenin kendi enerji üretim sisteminin yenileneceğini, var olan dağıtım sistemlerinin daha etkili ve güvenilir olmaları için modernleşeceğini ve daha temiz bir çevre ile daha rekabetçi bir ekonomi olacağını vurguladı. Bakan Nami konuşmasının sonunda konferansın başarılı ve verimli geçmesini de temenni etti.
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Açılış konuşmalarının ardından Münih Teknik Üniversitesi’nden davetli konuşmacı Dr. Petra Belle “Fuel Cells – From Fundementals to Systems – Yakıt Hücresi Araştırmalarında Elektron Mikroskobu Kullanımı” konulu sunum gerçekleştirdi. Dünya’nın çeşitli ülkelerinden katılan araştırmacıların; yakıt hücreleri, hidrojen enerjisi, güneş enerjisi, rüzgar enerjisi, yenilenebilir enerji, enerji yönetimi, enerji politikaları ve mimarlık konularında yaptıkları çalışmaları sundu.
28 Ağustos 2017:

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Mühendislik Fakültesi, Makina Mühendisliği Bölümü tarafından geliştirilen ve Görsel Sanatlar ve Görsel İletişim Tasarımı Bölümü’nün kabuk tasarımı katkılarıyla hazırlanan elektrikli araç "Z-Zero", katıldığı "TÜBİTAK Efficiency Challenge Electric Vehicle" (Batarya Elektrik Enerjili Araç Yarışları – Elektromobil 2017) yarışmasında tasarım ödülüne layık görüldü.

Türkiye’nin Kocaeli ilinde yer alan Körfez Yarış Pisti’nde 21-24 Ağustos 2017 tarihleri arasında gerçekleştirilen teknik ve dinamik sürüç kontrolünden ilk seferde geçen "Z-Zero", 27 Ağustos 2017 tarihinde Türkiye’den ve yurtdışından 54 farklı üniversitenin oluşturduğu 70 farklı takımla mücadele ederek yarışı 20. sırada tamamladı. 
Enerji verimliliğinin amaçlandığı ve en az enerji harcayan aracın kazandığı yarışma sonucunda DAÜ "Z-Zero", mekanik ve elektronik alanında kazandığı tasarım ödülü ile tüm DAÜ ailesini gururlandırdı. Tasarım Ödülü; ürünün/aracın mekanik tasarımı, mühendislik çalışması ve yerlilik açısından üstün bulunan/yenilik getiren takıma verilen ödüldür. Ödül değerlendirmesinde takımlar tarafından sunulan teknik tasarım raporu ve yarış haftasında yapılan incelemeler göz önünde bulundurulmaktadır.

DAÜ Mühendislik Fakültesi, Makina Mühendisliği Bölümü Başkan Yardımcısı ve Mekatronik Programı Koordinatörü Yrd. Doç. Dr. Davut Solyalı tarafından yürütülen elektrikli araç projesi "Z-Zero" ekibinde özellikle lisans ve lisansüstü öğrencilere yer verildi. Tamamıyla DAÜ bünyesinde geliştirilen "Z-Zero", üniversitenin kendi imkanları ve öğrencileri tarafından tasarlandı ve üretildi. 
Tasarım ve üretim TÜBİTAK’ın belirlediği kurallar ve kıstaslar doğrultusunda gerçekleştirildi. Proje kapsamında en verimli Batarya Elektrik Enerjili Araç’ın üretilmesi hedef alındı.
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